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Safety instructions

Please read the operating instructions
carefully and keep them for future
reference.

This fully automatic espresso machine is
designed for preparation of small
amounts of coffee for domestic use or
for use in non-commercial, household-
like environments, such as staff kitchens
in shops, offices, agricultural and other
small businesses or for use by guests at
bed-and-breakfast establishments, small
hotels and similar residential facilities.

A\ Risk of electric shock

Connect and operate the appliance only in
accordance with the specifications on the
rating label.

Do not use if either the power cord or the
appliance is damaged.

Use indoors at room temperature only.
This appliance is not intended for use by
persons (including children) with reduced
physical, sensory or mental capabilities, or
lack of experience and knowledge, unless
they have been given supervision or in-
struction concerning use of the appliance by
a person responsible for their safety.

Keep children away from the appliance.
Children should be supervised to ensure
that they do not play with the appliance.

In the event of malfunction, unplug the ap-
pliance immediately.

To avoid potential hazards, repairs such as
replacing a damaged cord should only be
performed by our service personnel.

Never immerse the appliance or power cord
in water.

Do not reach into the grinding unit.

Use the appliance only in frost-free rooms.

A\ Risk of scalding

The milk frother 10 for milk and hot water
gets very hot. After use, allow to cool down
first before touching.



Dear Coffee Connoisseur,

Congratulations on purchasing this fully

automatic espresso machine from Bosch.

Overview

Figures A,B,C, D and E

1 Power on/off switch O/I

2 & button (on/energy saving mode)

3 °C button (temperature / child-proof

lock)

4 Selection buttons A \/

5 Display

a) Status line

b) Selection line

c) Navigation line

Rotary knob for display settings

Info menu button i

start button (drinks / programmes)

9 Coffee outlet, height-adjustable and

swivelling

10 Milk frother, height-adjustable
(milk / hot water)
a) Upper part
b) Lower part
c) Tube
d) Milk pipe

11 Removable water tank

12 Lid for water tank

13 Storage compartments
(measuring spoon and milk frother
accessories)

oo ~NO®

Please also note the enclosed quick refer-
ence guide.

It can be kept in the special storage com-
partment 25 until it is needed.

14 Measuring spoon
(insertion aid for water filter)
15 Bean container
16 Aroma cover
17 Selector for grind setting
18 llluminated ring
19 Cup warming
20 Button for cup warming function,
illuminated
21 Drawer
(ground coffee / cleaning tablet)
22 Door to brewing unit
23 Door opener
24 Brewing unit
a) Sliding button
b) Lock
25 Storage compartment for quick refer-
ence guide
26 Cover of storage compartment
27 Drip tray panel
28 Drip tray
29 Cup stand
30 Coffee grounds container
31 Cable storage compartment
32 Milk container (insulated)
33 Water filter



Before using for the first
time

General

Fill the water tank with fresh, cold, uncar-
bonated water only, and preferably use only
beans for fully automatic coffee and espres-
so machines. Do not use coffee beans that
have been glazed, caramelised or treated
with other additives containing sugar, since
they will block the brewing unit.

The water hardness setting can be adjusted
on this appliance. The factory default set-
ting for the water hardness is 4. Check the
water hardness with the enclosed test strip.
If a value other than water hardness 4 is
displayed, change the setting on the appli-
ance accordingly after switching on (see
“Menu settings VWATER HARDNESS”).

Switching on the appliance

e Place the fully automatic espresso ma-
chine on a flat, water-resistant surface
that can take its weight.

Note: The appliance has four runners under
its base and can be moved sideways in an
arc to make operation and positioning
easier.

e Pull the power cord out of the storage
compartment 31 and plug in. Adjust the
length of the cable by pushing it back in
or pulling it out. The easiest way to do
this is to place the appliance so that its
back is flush with the edge of the counter
and either pull the cable downward or
push it upward.

o Lift the lid of the water tank 12.

e Remove and rinse the water tank 11 and
fill it with fresh cold water.

Do not fill above the “max” mark.

e Replace the water tank 11 and push it
firmly downward into place.

o Close the lid of the water tank 12 again.

o Fill the bean container 15 with coffee
beans.

e Press the power switch 1 O/I. The start
button 8 lights up and the different lan-
guages appear in the display 5.

e Use the buttons A and \/ 4 to select the
language in which you want the display
texts to appear.

LANGUAGE
ENGLISH
Pycckui

>START

NEDERLANDS
A

The selected language is highlighted by a
frame. The following languages can be
selected:

ENGLISH Pycckun
NEDERLANDS  FRANCAIS
[TALIANO SVENSKA
EspaNOL PoLski
Bbnrapckun MAGYAR
TURKCE DANsk
NoRsk Suomi
PoRTUGUES CESTINA
EAAHNIKA

e Press the start button 8. The language
you selected is saved and the () button 2
lights up.

e Press the () button 2. The brand logo
lights up in the display 5. The appliance
now heats up and rinses. Some water will
run out of the coffee outlet 9. The appli-
ance is ready for use when the symbols
for selecting the type of coffee prepara-
tion appear in the display 5.

ESPRESSO oY

8 olowel

Vv



Note: The factory settings of the fully auto-
matic espresso machine are programmed
for optimal performance. The appliance
switches to “energy saving mode” automati-
cally after 1 hour (see “Menu settings AUTO
OFF AFTER”).

N.B.: If the appliance is being used for the
first time, a service program has been run,
or the appliance has not been operated for
a long period, the first beverage will not
have the full aroma and should not be
consumed.

When using the espresso machine for the
first time, you will achieve a suitably thick
and stable “crema” only after the first few
cups have been dispensed.

Controls

Power on/off switch O/l

The power switch 1 O/l is used to switch
the appliance to “energy saving mode” or to
switch it off completely. In “energy saving
mode” only the ¢) button 2 lights up.
Important: Do not switch the appliance off
at the power on/off switch 1 until it is in
energy saving mode, so that the automatic
rinse process can take place.

& button
The appliance is switched on (ready for

use) or put into “energy saving mode” with
the & button 2.

The & button 2 flashes while the appliance
is rinsing.

The appliance does not rinse if:

e it is still warm when switched on

e no coffee was dispensed before it was
switched to “energy saving mode”.

The appliance is ready for use when the
symbols for drink selection and the start
button 8 light up on the display 5.

N.B.: Even when in “energy saving mode”
the appliance recognizes when the drip tray
28 has been removed.

Rotary knob
Turn the knob 6 to the left or right to navi-

gate through the display 5, or to adjust pa-
rameters in the menu.

Selection buttons A and v

Press the selection buttons A and v 4 to
navigate up and down through the menu
levels (navigation line 5c).




Display

The display 5 uses symbols to indicate the
selection options, coffee strength and per-
cup quantity, and uses texts to indicate set-
tings, ongoing processes and messages.
The rotary knob 6 and selection buttons 4
can be used to change settings. The se-
lected setting is highlighted by a frame.

ESPRESSO
8 olowel
v

The status line 5a in the display 5 shows
the name of the type of drink, along with the
strength setting, e.g. @@ and per-cup quan-
tity, e.g. . The selection line 5b shows
symbols for drink selection.

The arrows in the navigation line 5¢ indicate
the direction in which more menu levels can
be found.

Display messages

Various messages are shown on the

display 5.

Information:

VWATER TANK ALMOST EMPTY
BEAN CONTAINER ALMOST EMPTY

PLEASE WAIT

Prompts:

REFILL WATER TANK
REPLACE WATER TANK
CHECK WATER TANK

REPLACE DRIP TRAY
EMPTY DRIP TRAY

REFILL BEAN CONTAINER
PosITIoN SWIVEL ARM
SET UP MILK FROTHER
REPLACE BREWING UNIT
CLOSE DOOR

CLEAN BREWING UNIT
CLOSE DRAWER

SERVICE - CHANGE FILTER
SERVICE - DESCALE
SERVICE - CLEAN
SERVICE - CALC'N‘CLEAN

INSUFFICIENT TEMPERATURE
PLEASE WAIT

HIGH OR LOw VOLTAGE



Selection options

MY COFFEE

My COFFEE

MY COFFEE o
U w
/\ Vv

My COFFEE

My COFFEE

ESPRESSO MiLk

N\

O

& 2 EspPRresso & 2 Corree

O EsPRESSO B CorFee

2 \WHITE COFFEE U MACCHIATO

Qu° CAPPUCCINO Qu' My COFFEE

& MILK FROTH asa VWARM MILK

/\ Hot water § SHORT RINSE
* MILK SYSTEM

Coffee strength (only for coffee drinks)

2x 2x
Q Q00 Q00 00 QO

mild regular strong aromaDoubleShot

Per-cup quantity (only for coffee drinks)

w u u

small medium large

Select your personal per-cup quantity

My coffee

In addition to selecting the coffee strength
and per-cup quantity you can choose the
exact mix of espresso and milk for your own
coffee setting MY COFFEE O". The setting
can be defined in 20% steps by turning the
rotary knob 6.



aromaDoubleShot

The longer the coffee is brewed, the more
bitter substances and undesired aromas are
released. This has a negative effect on the
taste and makes the coffee less easily di-
gestible. So for extra strong coffee the
TES7 has a special aromaDoubleShot func-
tion. When half the quantity has been pre-
pared, coffee is ground and brewed again
so that only the pleasant, aromatic scents
are released. The aromaDoubleShot func-
tion can be selected for all coffee drinks
except & with a small per-cup quantity, &
and &.

Select your personal per-cup quantity
The preset per-cup quantity {J, @ or i can
be individually adjusted to the size of the
cup in use by turning the rotary knob 6. The
per-cup quantity can be adjusted according
to the drink selected, e.g. . An arrow in
the i symbol in the top right-hand corner of
the display indicates whether the per-cup
quantity was increased or decreased. If you
set 2, for example, the adjustment of the
per-cup quantity in ml, and in the case of a
milk-based coffee drinks, for example &,
the adjustment of the per-cup quantity in-
cluding the volume of milk (froth) in ml, is
indicated.

Important: The selected amount in ml is an
approximate value and can vary signifi-
cantly as a result of crema forming, the
grind setting or the type of milk used, etc.

Start button

Press the start button 8 to begin drink prep-
aration or to start a service programme.
Press the start button 8 again during drink
preparation to cut the dispensing process
short.

°C button

Use the °C button 3 to set the temperature
for coffee and tea water (press briefly) and
to switch the child-proof lock on or off
(hold down for at least 3 seconds).

Setting the temperature:

Press the °C button 3 briefly and enter the
settings with the A and \v buttons 4 and
the rotary knob 6.

TEMPERATURE

COFFEE NORMAL

HoT WATER

TEMPERATURE
COFFEE

HoT WATER <85°C

N\

Press the °C button 3 again to save the
settings and return to drink selection.
These settings are automatically effective
for all types of coffee preparation.



Child-proof lock

The appliance can be locked to protect

children from scalding and burning.

e Hold down the °C button 3 for at least 3
seconds. The display 5 shows a key: the
child-proof lock is activated.

It is no longer possible to operate the appli-

ance and the cup warmer 19 is switched off.

o

ESPRESSO

(o~

e To deactivate the child-proof lock, hold
down the °C button 3 for at least 3 sec-
onds. The key disappears from the dis-
play 5.

i button and settings

Use the i button 7 to display information
(press briefly) and adjust settings (hold
down for at least 3 seconds).

Displaying information

The following information can be displayed

in the Info menu:

— how many drinks have been dispensed
since the espresso machine was switched
on

— when should the next service be
completed.

e Press the 1 button 7 briefly and navigate
with the A and \/ buttons 4.

INFO

DESCALE AFTER
CLEAN AFTER

NO FILTER
CHANGE FILTER IN

INFO

NO. OF COFFEES
NO. OF MILK MIXES
AMOUNT HOT WATER

N\

*appears only if the filter is activated.

Press the 1 button 7 again briefly to return
to drink selection. If no button is pressed for
about 10 seconds the appliance automati-
cally switches back to drink selection mode.

Adjusting settings
(see “Menu settings”).



Adjusting the grinding unit
The rotary selector 17 adjusts the grind
settings from coarse to fine.

Warning

Adjust the grinding unit only while it is run-

ning! Otherwise the appliance may be dam-

aged. Do not reach into the grinding unit.

e While the grinding unit is running, adjust
the rotary selector 17 from fine (a: Turn
anticlockwise) to coarse (b: Turn clock-
wise) as required.

Note: The new setting will not become ap-
parent until after the second cup of coffee.

Tip: For dark roast coffee beans, choose a
finer grind, for lighter beans a coarser grind.

Cup warming
/\ Warning: The cup warmer 19

becomes very hot.
The fully automatic espresso machine has a
cup warmer 19 that can be switched on or
off manually with button 20. When the cup
warmer 19 is on, button 20 lights up.

Tip: For optimal cup warming, place the
base of the cups on the cup warmer 19.

10

Menu settings

e Hold the i button 7 down for at least 3
seconds.

The different setting options are now

displayed.

SETTINGS
LANGUAGE

ENGLISH
VWATER HARDNESS
DESCALE

In the following operating instructions, each
new setting begins with ISRV
followed by an exact description.

The different setting options can be select-
ed with the A and \v buttons 4.

SETTINGS
WATER HARDNESS
[DescalE — SsTART]

N ' v

—>START

%

N.B.: The changes you have made are
saved automatically.

It is not necessary to confirm them
additionally.

EEEETEIM) | ANGUAGE
e Turn the knob 6 to select the required
language.

RS> \/\/ATER HARDNESS
e Turn the knob 6 to select the required
water hardness 1,2,3 or 4.

Note: It is important to set the water hard-
ness correctly, so that the appliance indi-
cates accurately when the descaling pro-
gramme should be run. The factory setting
for the water hardness is 4.



You can check the water hardness using

the enclosed test strip or by asking your

local water supplier.

e Dip the test strip in the water briefly and
check the result after 1 minute.

Level Water hardness
German (°dH) | French (°fH)
1 1-7 1-13
2 8-14 14-25
3 15-21 26-38
4 22-30 39-54

EEERYXXA> DESCALE

e If you want to descale the appliance,
press the start button 8 and run the des-
caling programme (see “Descaling”).

(i 3 sec +\ [ JORIN

e If you want to clean the appliance, press
the start button 8 and run the cleaning
programme (see “Cleaning”).

FEERYEI» CALC'N'CLEAN

o |f you want to descale and clean the ap-
pliance, press the start button 8 and run
the Calc'n‘Clean programme (see
“Calc’'n‘Clean”).

FEEEEI)» SHOw CLOCK

With this function you can set the clock to

show the time in the display 5 during energy

saving mode.

e Turn the knob 6 to switch the clock dis-
play on = YES or off = NO.

Note: You must already have set the time
as shown in SET CLOCK.

FEERTEINA) TiME MODE

e In time mode you can turn the knob 6 to
set the time format to 12H or 24H.

FERYEXIV1) SET CLOCK

e Turn the knob 6 to set the current time,
e.g. 08:25. The figure that can be set is
always backlit; the backlighting switches
automatically between the hours and
minutes.

FEEREXY2» CuP WARM. OFF IN

Here you can set the time span after which
the cup warmer 19 switches off again
automatically.

e Set the required time by turning the knob 6.

FEEREXY1)» AUTO OFF AFTER

e Turn the knob 6 to enter the time span
after which the appliance should auto-
matically switch to “energy saving mode”
following drink preparation.

A time between 5 minutes and 8 hours can

be set.

FEREXY2) \VATER FILTER

Before a new water filter 33 is used, it must

be rinsed.

e To do this, press the water filter 33 firmly
into the water tank 11 with the aid of the
measuring spoon 14. Fill the water tank
with water up to the “max” mark.

e Turn the knob 6 to select START and
press the start button 8.

e PLACE 0.5 L CONTAINER UNDER MILK
FROTHER —>START

e Place a container with a capacity of 0.5
litres under the milk frother 10.

e Press the start button 8. Water will now
flow through the filter 33 to rinse it.

e Next, empty the container. The appliance
is ready to use once more.

1



Note: Rinsing the filter simultaneously acti-
vates the setting for the “change filter”
display.

You can find detailed information about the
water filter in the enclosed filter instructions.

The filter 33 is no longer effective when the
CHANGE FILTER display appears, or at the
latest after 2 months. It needs to be re-
placed for reasons of hygiene and so that
there is no build-up of limescale (this could
damage the appliance).

Replacement filters can be obtained from
retailers (TCZ7003) or from customer serv-
ice (467873). If no new filter 33 is used, turn
the VWATER FILTER setting to NO.

Note: If the appliance has not been used

for a prolonged period (e.g. vacation) the

filter 33 should be rinsed before the appli-
ance is used again. To do this, simply dis-
pense a cup of hot water.

FEEEYEXIVI» CONTRAST

The display 5 contrast can be set from —20
to +20. The factory setting is +0.

e Enter the required setting with the knob 6.

FERYEXV2) FACTORY RESET

You can cancel your own settings and reac-

tivate the factory settings.

e To activate the factory settings, press the
start button 8.

12

Note: The appliance can also be reset to
the factory settings using a combination of
buttons. The appliance must be switched off
fully.

e Hold down the A and \v buttons 4 and
the on/off switch 1 O/I at the same time
for at least 5 seconds. Press the start
button 8. The factory settings are now
reactivated.

Preparation using coffee
beans

This fully automatic espresso machine
grinds beans freshly for each brew. If pos-
sible, use only beans for fully automatic
coffee and espresso machines. For optimal
quality, deep-freeze the beans or store in a
cool place in sealed containers. Coffee
beans can be ground while frozen.

Important: Fill the water tank 11 with fresh,
cold water every day. The tank 11 should
always contain sufficient water for operating
the appliance.

Tip: Pre-warm cups, especially small, thick
espresso cups, on the cup warmer 19.

Different coffee drinks can be prepared
quite simply at the press of a button.

N.B.: With some settings the coffee is pre-

pared in two stages (see aromaDoubleShot
on page 8). Wait until the procedure is fully
completed.

Drink preparation without milk

The appliance must be ready for use.

e Place the pre-warmed cup(s) under the
coffee outlet 9.

e Select the required espresso or coffee by
turning the knob 6.

The display 5 shows the selected drink

along with the setting for coffee strength

and the per-cup quantity for this drink.




ESPRESSO

65’.@ UDD

The settings can be altered (see
“Controls”).

e Press the start button 8.

The coffee is brewed and then dispensed
into the cup(s).

Drink preparation with milk

The appliance must be ready for use.

e Place the pipe 10d of the milk frother 10
deep in the milk container 32.

o Swivel the coffee outlet 9 to the right until
it clicks into place.

e Place the pre-warmed cup or glass under
the coffee outlet 9 and milk frother 10

e Select the required “White coffee” &
“Macchiato” §, “Cappuccino” & or “My
coffee” 0" by turning the knob 6.

The display 5 shows the selected drink

along with the setting for coffee strength

and the per-cup quantity for this drink.

CAPPUCCINO

DDDDUDG.D

The settings can be altered (see
“Controls”).

e Press the start button 8.

First milk is delivered into the cup or glass.
Then the coffee is brewed and dispensed
into the cup or glass.

Important: Dried milk residue is difficult to
remove, so the milk frother 10 must be

cleaned with lukewarm water immediately
after use (see “Cleaning the milk system”).

Preparation using ground
coffee

This fully automatic espresso machine can
also be operated with ground coffee (not
instant coffee powder).

N.B.: The aromaDoubleShot function can-
not be used when coffee is prepared using
ground coffee.

Drink preparation without milk

e Select & or 2 by turning the knob 6.

e Place the pre-warmed cup(s) under the
coffee outlet 9.

e Open the drawer 21 by pressing.

e Pour in no more than 2 level measuring
spoons 14 of ground coffee.

Warning: Do not use whole beans or
instant coffee.

e Close the drawer 21.

e Press the start button 8.

The coffee is brewed and then dispensed
into the cup(s).

N.B.: Repeat the procedure for another cup
of coffee. If no coffee is taken within 90
seconds, the brewing chamber empties
automatically to avoid overfilling. The appli-
ance rinses.

Drink preparation with milk

e Select the required “White coffee” ®,
“Macchiato” Q “Cappuccino” Sor “My
coffee” O by turning the knob 6.

e Place the pipe 10d of the milk frother 10
in the milk container 32.

e Swivel the coffee outlet 9 to the right until
it clicks into place.

e Place the pre-warmed cup or glass under
the coffee outlet 9 and milk frother 10.

e Open the drawer 21 by pressing.

e Pour in no more than 2 level measuring
spoons 14 of ground coffee.

13



Warning: Do not use whole beans or
instant coffee.

e Close the drawer 21

e Press the start button 8.

First milk is delivered into the cup or glass.
After that the ground coffee is brewed and
dispensed into the cup or glass.

Important: Dried milk residue is difficult to
remove, so the milk frother 10 must be

cleaned with lukewarm water immediately
after use (see “Cleaning the milk system”).

N.B.: Repeat the procedure for another
coffee / milk drink. If no coffee is taken with-
in 90 seconds, the brewing chamber emp-
ties automatically to avoid overfilling. The
appliance rinses.

Preparing milk froth and
warm milk

/\ Risk of burns
The milk frother 10 gets very hot. After use,
allow to cool down first before touching.

The appliance must be ready for use.

e Place the pipe 10d of the milk frother 10
in the milk container 32.

e Place the pre-warmed cup or glass under
the outlet of the milk frother 10.

e Select the required setting
“Milk froth” e OF “Warm milk” .. by turn-
ing the knob 6.

e Press the start button 8. Milk froth or
warm milk flows from the outlet of the milk
frother 10 for about 40 or 60 seconds
respectively.

e Press the start button 8 again to cut the
process short.

Note: When preparing warm milk you may

hear a whistling sound. This is caused by
the milk frother 10 for technical reasons.

14

Tip: For optimal milk froth quality, use cold
milk with a fat content of at least 1.5 % if
possible.

Important: Dried milk residue is difficult to
remove, so the milk frother 10 must be

cleaned with lukewarm water immediately
after use (see “Cleaning the milk system”).

Dispensing hot water

/\ Risk of burns
The milk frother 10 gets very hot. After use,
allow to cool down first before touching.

The appliance must be ready for use.

e Place the pre-warmed cup or glass under
the outlet of the milk frother 10.

e Select the required setting for “Hot water”
/\ by turning the knob 6.

e Press the start button 8. Hot water runs
out of the milk frother outlet 10 for about
40 seconds.

e Press the start button 8 again to cut the
process short.

N.B.: It is possible to set the temperature of
the hot water (see “Controls, °C button”).



Maintenance and daily
cleaning

A\ Risk of electric shock

Unplug the appliance before cleaning it.

Never immerse the appliance in water.

Do not use a steam cleaner.

e Wipe the outside of the appliance with a
soft, damp cloth. Do not use abrasive
cloths or cleaning agents.

e Always remove any limescale, coffee,
milk or descaling fluid residue immedi-
ately. Such residue can cause corrosion.

e Rinse the water tank 11 and the brewing
unit 24 with water only.

e The cover of the storage compartment
26, the drip tray panel 27 and the insulat-
ing cover of the milk container 32 should
only be wiped gently with a damp cloth.
Do not put them in the dishwasher.

e Remove cup stand 29. Pull the drip tray
28 with the coffee grounds container 30
forward and out, then empty and clean
them. All the parts can also be cleaned
in the dishwasher.

e Remove drawer 21 and clean.

o Clean the measuring spoon 14, the aro-
ma cover 16 and the inside of the milk
container 32 by hand or in the
dishwasher.

e Wipe out the inside of the appliance (tray
holders).

Important: Drip tray for coffee outlet 28 and
coffee grounds container 30 should be
emptied and cleaned daily to prevent mould
from developing.

N.B.: If the appliance is cold when switched
on with the () button 2, or if it is set to ()
mode after brewing coffee, it rinses auto-
matically, in other words the system cleans
itself.

Important: If the appliance has not been
used for a prolonged period of time (e.g.
after a vacation), clean the entire appliance
thoroughly, including the milk system 10
and brewing unit 24.

Cleaning the milk system

The milk system 10 must be cleaned

immediately after use!

The milk system 10 can be pre-cleaned

automatically,

e Select the I symbol in the display 5 and
press the start button 8.

PLACE GLASS UNDER FROTHER, PLACE

SUCTION PIPE IN GLASS —> START

e Place an empty glass under the milk sys-
tem 10 and put the end of the pipe 10d in
the glass.

e Press the start button 8. The appliance
now fills the glass automatically with wa-
ter and draws it in again through the pipe
10d for cleaning. The rinse procedure
stops automatically after about 1 minute.

o Now empty the glass and clean the pipe
10d.

In addition to this, clean the milk system 10
thoroughly at regular intervals (by hand or
in the dishwasher).

Dismantling the milk system 10 for

cleaning:

e Pull the milk system 10 forward out of the
appliance.

e Clean the individual parts (Fig. C) with a
detergent solution and a soft brush.

15



e Rinse all parts with clear water and dry
them.

e Reassemble all the parts and replace fully
in the appliance.

Note: All the parts of the milk frother 10 can
also be put in the dishwasher.

Cleaning the brewing unit

(refer also to the quick reference guide)

In addition to the automatic cleaning pro-

gramme, the brewing unit 24 should be

removed regularly for cleaning.

e Switch to the “energy saving mode” with
the  button 2.

e Switch the appliance off completely at the
power on/off switch 1 O/I; no buttons
are lit.

o Slide the door opener 23 to the right and
open the door 22 to the brewing unit 24.

o Slide the red lock 24b on the brewing unit
24 completely to the left.

e Press the red button 24a, grasp the brew-
ing unit 24 by the recessed grips (Fig. E)
and remove carefully.

e Rinse the brewing unit 24 thoroughly
under running water.

>

Important: Clean without detergent and do

not place in the dishwasher.

e Wipe out the inside of the appliance thor-
oughly with a damp cloth and remove any
coffee residues.

o Allow the brewing unit 24 and the inside
of the appliance to dry.

e Reinsert the brewing unit 24 fully into the
appliance.

o Slide the red lock 24b fully to the right
and close the door 22.
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N.B.: After cleaning thoroughly, the seals of
the brewing unit should be greased regu-
larly for optimal care. Apply a thin layer of
the special grease intended for this purpose
(Order No. 311368) all around the seals.

Storing accessories

The espresso machine has special com-

partments for storing the accessories and

quick reference guide inside the appliance.

e To store the measuring spoon 14, milk
pipe 10d and tube 10c, remove the water
tank 11 and insert the parts in the shaped
recesses 13.

The quick reference guide has its own com-

partment by the brewing unit 24.

e Open the door 22 to the brewing unit.

e Grasp the red cover 26 to the storage
compartment 25 by the tab and remove.

e Stow away the quick reference guide,
replace the cover 26 and close the door
to the brewing unit 22.



Tips on energy saving

— The fully automatic espresso machine
switches to “energy saving mode” auto-
matically after one hour (factory setting).
The appliance uses very little power in
“energy saving mode”. The default time of
one hour can be altered: (see Menu set-
tings, “AUTO OFF AFTER”).

— If the appliance is not being used, switch
it off at the power on/off switch 1 O/l on
the front.

— If possible, do not interrupt coffee or milk
froth dispensing. Cutting the coffee or
milk froth dispensing process short re-
sults in higher energy consumption and in
more residual water collecting in the drip
tray.

— Descale the appliance regularly to avoid a
build-up of limescale. Limescale residue
results in higher energy consumption.

Service Programmes

Tip: Refer also to the quick reference guide
in the storage compartment 25.

At regular intervals, the display 5 shows the
following texts:

SERVICE - DESCALE or

SERVICE - CLEAN or

SERVICE - CALC'N‘CLEAN.

The appliance should be cleaned or des-
caled immediately using the corresponding
programme. You also have the option of
combining both processes with the
Calc'n‘Clean function (see “Calc'n‘Clean”).

If the service programme is not run as in-
structed, the appliance may be damaged.
Warning

Each time you run the service programme,
you should follow the instructions for using
the descaling and cleaning agents.

Never interrupt the service programme!

Do not drink the liquids!

Never use vinegar, vinegar-based products,
citric acid or citric acid-based products!

Never put descaling tablets or other descal-
ing agents in the ground coffee drawer or
the drawer for cleaning tablets 21!

Specially developed descaling and
cleaning tablets are available from retail-
ers or customer service.

Order number Retail Customer
service
Cleaning TCZ6001 310575
tablets
Descaling TCZ6002 310967
tablets

Important: If there is a filter 33 in the water
tank 11, it needs to be removed before the
service programme is run.

Descaling

Duration: approx. 30 minutes.

o

ESPRESSO

SERVICE - DESCALE
- |- BUTTON 3 SEC.

The start button 8 flashes while the differ-

ent descaling processes are running.

The figures on the top right indicate the

progress of the programme.

e Hold the 1 button 7 down for at least 3
seconds.

DESCALE =>START
e Press the start button 8; the display 5 will
guide you through the programme.

EMPTY DRIP TRAY

REPLACE DRIP TRAY
e Empty drip tray 28 and replace.
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PLAcE 0.5 L CONTAINER UNDER MILK

FROTHER —>START

e Place a container with a capacity of 0.5
litres under the milk frother 10.

e Press the start button 8.

Note: If the water filter 33 is activated, the
display will prompt you to remove the filter
33, then press the start button 8 again.
REMOVE FILTER ->START

ADD 0.5 L WATER AND DESCALER

—>START

e Pour lukewarm water into the empty wa-
ter tank 11 up to the “0.5” litre mark and
dissolve 2 Bosch descaling tablets in it.

e Press the start button 8. The descaling
programme will now run for about 20
minutes.

DESCALING

NOT ENOUGH DESCALING FLUID.
REFILL FLUID >START

Note: If there is not enough descaling solu-
tion in the water tank 11, the corresponding
prompt is displayed. Pour in descaling solu-
tion and press start 8 again.

CLEAN AND REFILL WATER TANK

—>START

e Rinse the water tank 11 and refill it with
fresh water up to the “max” mark.

e Press the start button 8. The descaling
programme now runs for about 1 minute
and rinses the appliance.

DESCALING

EMPTY DRIP TRAY
REPLACE DRIP TRAY
e Empty drip tray 28 and replace.

Replace the filter if one is being used.

The appliance has completed descaling and
is ready for use again

18

Cleaning

Duration: approx. 10 minutes.

o

ESPRESSO

SERVICE - CLEAN
- |- BUTTON 3 SEC.

The start button 8 flashes while the differ-

ent cleaning processes are running.

The figures on the top right indicate the

progress of the programme.

o Fill the water tank 11 up to the “max”
mark.

e Hold the i button 7 down for at least 3
seconds.

CLEAN >START
e Press the start button 8; the display 5 will
guide you through the programme.

EMPTY DRIP TRAY

REPLACE DRIP TRAY

e Empty drip tray 28 and replace. The ap-
pliance rinses twice.

PosITION SWIVEL ARM

e Swivel the coffee outlet 9 to the left until it
clicks into place.

CLEANING

OPEN DRAWER
e Open the drawer 21 by pressing.

INSERT BOSCH CLEANING TABLET AND

CLOSE DRAWER

e Drop a Bosch cleaning tablet in the draw-
er 21 and close.

PRESS START

e Press the start button 8. The cleaning
programme will now run for about 7
minutes.

CLEANING



EMPTY DRIP TRAY
REPLACE DRIP TRAY
e Empty drip tray 28 and replace.

The appliance is ready for use again.

Calc‘n‘Clean

Duration: approx. 40 minutes.

Calc'n‘Clean combines the separate func-
tions of descaling and cleaning. If both pro-
grammes are due to be run soon, the es-
presso machine automatically suggests this

service programme.

EsSPRESSO

SERVICE - CALC'N'CLEAN
- |- BUTTON 3 SEC.

The start button 8 flashes while the differ-

ent Calc'n‘Clean processes are running.

The figures on the top right indicate the

progress of the programmes.

e Hold the i button 7 down for at least 3
seconds.

CALC'N'CLEAN >START
e Press the start button 8; the display 5 will
guide you through the programme.

EMPTY DRIP TRAY

REPLACE DRIP TRAY

e Empty drip tray 28 and replace.

o Swivel the coffee outlet 9 to the right until
it clicks into place.

e Place a container with a capacity of at
least 1 litre under the milk frother 10.

e Press the start button 8. The appliance
rinses twice.

CLEANING

OPEN DRAWER
e Open the drawer 21 by pressing.

INSERT BOSCH CLEANING TABLET AND

CLOSE DRAWER

e Drop a Bosch cleaning tablet in the draw-
er 21 and close.

Note: If the water filter 33 is activated, the
display 5 will prompt you to remove the filter
33 and press the start button 8 again.
REMOVE FILTER>START

AbD 0.5 L WATER AND DESCALER

—>START

e Pour lukewarm water into the empty wa-
ter tank 11 up to the “0.5” litre mark and
dissolve 2 Bosch descaling tablets in it.

e Press the start button 8. The descaling
programme now runs for about 20
minutes.

DESCALING

NOT ENOUGH DESCALING FLUID.
REFILL FLUID >START

Note: If there is not enough descaling solu-
tion in the water tank 11, the corresponding
prompt is displayed. Pour in descaling solu-
tion and press start 8 again.

CLEAN AND REFILL WATER TANK

—>START

e Rinse the water tank 11 and refill it with
fresh water up to the “max” mark.

e Press the start button 8. The descaling
programme now runs for about 1 minute
more, followed by the cleaning pro-
gramme for about 7 minutes, and rinses
the appliance.

DESCALING

CLEANING

EMPTY DRIP TRAY
REPLACE DRIP TRAY
e Empty drip tray 28 and replace.

Replace the filter if one is being used.

The appliance has completed descaling and
cleaning and is ready for use again.
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Important: If one of the service pro-
grammes is interrupted, e.g. by a power
outage, proceed as follows:

e Rinse the water tank 11 and refill it with
fresh water up to the “max” mark.

e Press the start button 8. The cleaning
programme now runs for about 3 minutes,
and rinses the appliance.

CLEANING

EMPTY DRIP TRAY

REPLACE DRIP TRAY

e Empty drip tray 28 and replace.
The appliance is ready for use again.

Frost protection

/\ To avoid damage from low tempera-
tures during transport and storage,
the appliance must be completely
emptied first.

Note: The appliance must be ready for use

and the water tank 11 filled.

e Place a large, narrow receptacle under
the milk frother 10.

o Select the “Milk froth” < setting, start and
release steam for about 15 seconds.

e Switch the appliance off at the power on/
off switch 1 O/I.

o Empty the water tank 11 and the drip tray
28.

Disposal E

This appliance is labelled in accordance
with the European Directive 2002/96/EG
relating to waste electrical and electronic
equipment — WEEE. The directive provides
the framework for the EU-wide take-back
and disposal of end-of-life appliances.
Please ask your specialist retailer about
current disposal facilities.
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Accessories

The following accessories can be obtained
from retailers and customer service.

Order Retail Customer
number service
Cleaning TCZ6001 310575
tablets
Descaling TCZ6002 310967
tablets
Water filters TCZ7003 467873
Care set TCZ7004 570351
Milk container | TCZ7009 674992
(insulated)
Grease (tube) - 311368

Guarantee

The guarantee conditions for this appliance
are as defined by our representative in the
country in which it is sold. Details regarding
these conditions can be obtained from the
dealer from whom the appliance was pur-
chased. The bill of sale or receipt must be
produced when making any claim under the
terms of this guarantee.

Right of modification reserved.



Simple troubleshooting

Problem

Cause

Solution

Display shows

REFILL BEAN CONTAINER
although the bean container
15 is full, or the grinding unit
does not grind the beans.

Beans are not falling into
the grinding unit
(beans too oily).

Gently tap the bean con-
tainer 15.

Change the type of coffee if
necessary.

When the bean container 15
is empty, wipe it with a dry
cloth.

No hot water dispensed.

The milk frother 10 or its
holder is soiled.

Clean the milk frother 10 or
its holder.

Too little or no milk froth

or

The milk frother 10 does not
draw the milk in.

The milk frother 10 or its
holder is soiled.

Clean the milk frother 10 or
its holder.

Milk unsuitable for frothing.

Use low-fat milk (1.5 % fat).

The milk frother 10 is not
correctly assembled.

Wet the milk frother parts
and press together firmly.

The selected per-cup quan-
tity is not reached. Coffee
dispensing slows to a trickle
or stops completely.

Coffee is ground too finely.
Pre-ground coffee is too
fine.

Adjust the grinding unit to a
coarser setting. Use coarser
pre-ground coffee.

Build-up of limescale in the
appliance.

Descale the appliance.

Coffee has no “crema”.

Unsuitable type of coffee.

Use a type of coffee with a
higher proportion of robusta
beans.

The beans are no longer
fresh.

Use fresh beans.

The grinding setting is not
suitable for the beans.

Adjust grinding setting to
fine.

Coffee is too “acidic”.

The grinding setting is too
coarse or the pre-ground
coffee is too coarse.

Adjust the grinding unit to a
finer setting or use finer
pre-ground coffee.

Unsuitable type of coffee.

Use a darker roast.

Coffee is too “bitter”.

The grinding setting is too
fine or the pre-ground cof-
fee is too fine.

Adjust the grinding unit to a
coarser setting or use coars-
er pre-ground coffee.

Unsuitable type of coffee.

Change type of coffee used.

If you are unable to solve the problem, please call the hotline.
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Simple troubleshooting

Problem

Cause

Solution

Display shows
ERROR

PLEASE CONTACT
HOTLINE

The appliance has a fault.

Please call the hotline.

The water filter 33 does not
stay in position in the water
tank 11.

The water filter 33 is not
mounted correctly.

Firmly press the water filter
33 straight down into the
tank connection.

The coffee grounds are not
compact and are too wet.

The grinding setting is too
fine or too coarse, or not
enough ground coffee has
been used.

Adjust the grinding unit to a
coarser or finer setting, or
use 2 level measuring
spoons of ground coffee.

Display shows
CLEAN BREWING UNIT

Brewing unit is soiled.

Clean brewing unit.

Too much pre-ground cof-
fee in the brewing unit.

Clean brewing unit.

(Pour in no more than 2
level measuring spoons of
ground coffee).

The brewing unit’s
mechanism is stiff.

Remove the brewing unit
and treat with a special
grease intended for this
purpose (Order No.
311368), see “Maintenance
and daily cleaning”.

Coffee or milk froth quality
varies considerably.

Build-up of limescale in the
appliance.

Descale the appliance with
two descaling tablets as
described in the instructions.

Water dripped onto the inner
floor of the appliance when
the drip tray was removed.

Drip tray removed too early.

Wait a few seconds after
the last drink was dispensed
before removing the drip
tray.

If you are unable to solve the problem, please call the hotline.
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Consignes de sécurité

Lire attentivement le mode d’emploi,
se conformer a ses indications et le
conserver a portée de la main!

Cette machine Espresso tout automa-
tique est congue pour la préparation
de quantités usuelles, dans le cadre
d’un foyer ou d’un usage non-commer-
cial de type domestique. Citons par
ex. les cuisines du personnel dans les
commerces, bureaux, exploitations
agricoles et établissements artisanaux
ainsi que les clients de pensions, petits
hotels et toute autre résidence de type
similaire.

A\ Risque de choc électrique !

Pour le raccordement et I'utilisation de la
machine, respecter impérativement les
indications figurant sur la plaque signaléti-
que. N'utiliser la machine que si le cordon
électrique et la machine ne présentent au-
cun dommage.

N’utiliser la machine qu’a l'intérieur de lo-
caux, a température ambiante.

Ne pas confier I'appareil a des enfants ou
a des personnes aux capacités senso-
rielles ou intellectuelles diminuées ou ne
disposant pas d’une expérience ou d’'une
connaissance suffisante, sauf si elles le
font sous surveillance ou si elles ont bé-
néficié préalablement d’une information a
propos de la manipulation de I'appareil de
la part de la personne responsable de leur
sécurité.

Eloignez les enfants de I'appareil.

Bien surveiller les enfants afin de les empé-
cher de jouer avec I'appareil.

En cas de défaut, débrancher immédiate-
ment le cordon électrique. Les réparations
sur la machine, par ex. le remplacement du
cordon électrique, doivent étre effectuées
uniquement par notre Service aprés-vente
afin d’éliminer tous les risques. Ne jamais
plonger la machine ou le cordon électrique
dans l'eau.
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Ne pas glisser les doigts a l'intérieur du
moulin.

Utiliser la machine uniquement dans des
locaux a I'abri du gel.

/\ Risque de brilure !

Le mousseur lait 10 devient bralant. Aprés
utilisation, bien laisser refroidir la buse
avant de la saisir.

Présentation
Figures A,B,C,DetE

1 Interrupteur électrique O/I
2 Touche () (Marche / Mode Eco)
3 Touche °C (température /
sécurité enfants)
4 Touches de sélection A \v/
5 Ecran
a) Ligne d’état
b) Ligne de sélection
c¢) Ligne de navigation
Bouton rotatif pour réglages a I'écran
Touche i (menu Info)
Touche start (boissons / programmes)
Bec verseur du café, réglable en hau-
teur et pivotant
10 Mousseur lait, réglable en hauteur
(production de mousse de lait /
eau chaude)
a) partie supérieure
b) partie inférieure
c) flexible
d) tube mousseur
11 Réservoir d’eau amovible
12 Couvercle du réservoir d’'eau
13 Logements (cuillére-dose et
accessoire mousseur lait)

©O©oo~No
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Chére amatrice de café,
cher amateur de café.

Félicitation pour avoir choisi la cafetiere
Bosch.

Veuillez également tenir compte du Mé-
mento fourni.

Un logement 25 a été prévu pour le conser-
ver a portée de main dans la machine.

14 Cuillére-dose (sert de poignée
pour placer le filtre d’eau)
15 Bac a café
16 Couvercle préservateur d’arébme
17 Sélecteur de réglage de
finesse de mouture
18 Anneau lumineux
19 Chauffe-tasses
20 Bouton de commande pour
chauffe-tasses éclairé
21 Tiroir a café
(café en poudre / pastille de nettoyage)
22 Volet de la chambre de percolation
23 Ouvre-volet
24 Unité de passage
a) Bouton poussoir
b) Verrouillage
25 Logement du Mémento
26 Verrouillage logement
27 Panneau des bacs collecteurs
28 Bac collecteur
29 Grille
30 Récipient pour marc de café
31 Logement du cordon électrique
32 Réservoir de lait (isolé)
33 Filtre eau



Avant la premiére
utilisation

Généralités

N'utiliser que de I'eau pure et froide, sans
gaz carbonique, et de préférence un mé-
lange de café adapté, pour espresso ou
machine a café. Ne pas employer des
grains de café avec glagage, des grains
caramélisés ou enrobés d’une substance
sucrée quelconque ; ils encrassent et obtu-
rent I'unité de passage.

Sur cette machine, il existe un réglage de
la dureté de I'eau. En usine, la machine est
réglée sur la dureté 4. Se servir de la ban-
delette fournie pour déterminer la dureté de
'eau. Si la dureté est différente de la valeur
4, programmer la machine en conséquence
aprés la mise en route (voir point « Ré-
glages menu DURETE EAU »).

Mise en service de la machine

e Placer la machine a café sur un plan hori-
zontal, suffisamment solide pour suppor-
ter son poids et résistant a I'eau.

Info : la machine a café est équipée de
quatre roulettes en dessous ; elle peut étre
positionnée en forme d’arc afin de faciliter
la commande et I'acces.

e Extraire du logement 31 la longueur de
cordon électrique nécessaire et brancher
dans une prise. Pour ajuster la longueur
du cordon, il suffit de le tirer ou de le re-
pousser a l'intérieur. Pour cela, placer la
machine sur un bord de table, par ex., et
tirer le cable vers le bas ou le pousser
vers le haut.

e Rabattre vers le haut le couvercle du
réservoir d’eau 12.

e Retirer le réservoir d’eau 11, le rincer et le
remplir d’eau froide. Ne pas dépasser le
repére « max ».

e Placer le réservoir d’eau 11 bien vertical
et appuyer pour le faire descendre.

e Refermer le couvercle du réservoir
d’eau 12.

e Remplir de café en grains le bac a

café 15.

e Appuyer sur l'interrupteur électrique 1

O /1, la touche 8 start s’allume et, a
I'écran 5, s’affichent différentes langues.

e Al'aide des touches de sélection 4

A\ et v choisir la langue souhaitée ; tous
les textes écrans s’afficheront ensuite
dans cette langue.

LANGUAGE
ENGLISH —>START
Pycckui

NEDERLANDS
A

La langue sélectionnée est identifiée par
un cadre. Vous avez le choix entre les
langues suivantes :

ENGLISH Pycckun
NEDERLANDS  FRANCAIS
[TALIANO SVENSKA
EspaNOL PoLski
Bbnrapckun MAGYAR
TURKCE DAaNsk
NoRsk Suomi
PoRTUGUES CESTINA
EAAHNIKA

Appuyer sur la touche 8 start, la langue
sélectionnée est enregistrée, la touche 2
d s'allume.

Appuyer sur la touche 2 O, le logo de

la marque s’allume a I'écran 5. La ma-
chine se met a chauffer et a effectuer un
ringage ; un peu d’eau s’écoule du bec
verseur du café 9. Lorsque les symboles
de sélection de la préparation appa-
raissent a I'écran 5 la machine est préte a
fonctionner.
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ESPRESSO

@.CP WG

Info : la machine a café est programmée en
usine de maniére a fonctionner de maniére
optimale. Au bout de 1 heure, la machine
se place automatiquement en « mode Eco »
(voir point « Réglages menu AR AUTO
DANS »).

Remarque : Lors de la premiére utilisation
de la machine ou aprés un programme de
service ou encore apres une longue période
d’inutilisation, la premiére tasse préparée
n’a pas encore son plein ardbme. Il ne faut
donc pas la boire.

Une fois effectuée la mise en service de la
machine, la présence d’'une mousse dense
et fine sur le café n’est obtenue qu'aprés
avoir préparé plusieurs tasses.
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Eléments de commande

Interrupteur électrique O/I

Linterrupteur électrique 1 O/l permet d’acti-
ver ou de désactiver entierement le « mode
Eco » de la machine. En « mode Eco »,
seule la touche 2 () est allumée.

Important : ne couper I'alimentation que
lorsque la machine est en « mode Eco »
afin que le ringage automatique soit
effectué.

Touche ()

La touche 2 () place la machine en position

marche (préte a fonctionner) ou la replace

en « mode Eco ».

La touche 2 () clignote tant que la machine

effectue son ringage.

La machine n’effectue pas de ringage

lorsque :

e clle est encore chaude au moment de la
mise en marche.

e il n’a pas été préparé de café avant le
passage en « mode Eco ».

La machine est préte a fonctionner lorsque
les symboles de sélection de boisson et la
touche 8 start sont allumés a I’écran 5.

Remarque : la machine reconnait aussi en
« mode Eco » le retrait du bac collecteur 28.

Bouton rotatif

Le bouton rotatif 6 sert a naviguer dans
I'écran 5 en tournant vers la gauche et la
droite ; il permet aussi de modifier certains
paramétres dans le menu.

Touches de sélection A et v

L’activation des touches de sélection 4 A et
v permet de naviguer a I'écran (Ligne de
navigation 5c) vers le bas et vers le haut.




Ecran

Al'aide des symboles Boissons au café,
Aréme et Quantité ainsi que des textes de
réglage, I'écran 5 affiche en permanence

les opérations en cours et les messages. Le

bouton rotatif 6 et les touches de sélection
4 servent a effectuer les réglages. Le re-
glage sélectionné est identifié par un cadre.

ESPRESSO o0'd

8 clowel
A4

La ligne d’état 5a de I'écran 5 indique le
nom de la boisson, ainsi que, pour les bois-
sons au café, I'arbme réglé, par ex. Q@ et
la quantité, par ex. W. Surla ligne de sélec-
tion 5b figurent les symboles pour le choix
des boissons.

Les fleches de la ligne de navigation 5¢
indiquent la direction ou se trouvent encore
des niveaux de menu.

Messages a I’écran :
L'écran 5 affiche différents messages.

Informations :

REs. EAU PRESQUE VIDE
BAC A CAFE PRESQUE VIDE
PaTiIENTEZ SVP

Invitations a agir :

REMPLIR LE RESERVOIR D'EAU
PLACER LE RESERVOIR D’EAU
CoNTROLER LE RESERVOIR D'EAU

PLACER LE BAC COLLECTEUR
VIDER LE BAC COLLECTEUR

REMPLIR LE BAC A CAFE

PIVOTER LE BEC VERSEUR
PLACER L' EMBOUT POUR MOUSSE
REMPLACER LUNITE DE PASSAGE
FERMER LE VOLET

NETTOYER UNITE PASSAGE
FERMER TIROIR CAFE

CHANGER LE FILTRE
DETARTRER SVP
NeTTOYER SVP
CALC'N'CLEAN

TEMPERATURE TROP BASSE
PaTiIENTEZ SVP

SURTENSION OU SOUS-TENSION
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Sélections possibles

MY COFFEE

My COFFEE

MY COFFEE o
U w
/\ Vv

My COFFEE

My COFFEE

ESPRESSO LAIT

N\
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& 2 EspPRresso D 2 Care

O EsPRESSO D Care

& CAFE AU LAIT U MACCHIATO

Qu° CAPPUCCINO Qu' MY COFFEE

& MOUSSE LAIT aaa LAIT CHAUD

/\ Eau cHAUDE i BREF RINGAGE
" gysT LAIT

Aréme du café
(uniquement pour les boissons au café)

2x 2x
Q Q00 Q00 00 Q0

Doux Normal Fort aromaDoubleShot

Quantité
(uniquement pour les boissons au café)

w = u

réduite moyenne  importante

Régler individuellement la quantité

My coffee

En plus de 'ardbme du café et de la quantité,
il est possible de définir pour le réglage in-
dividuel MY COFFEE O’ le rapport entre le
café et le lait : le réglage se fait de 20% en
tournant le bouton rotatif 6.



aromaDoubleShot

Plus la percolation du café dure longtemps,
plus les substances améres et les ardbmes
indésirables sont prononcés. Cela a un effet
négatif sur le goat et rend le café moins
digeste. La TES7 dispose donc d’une fonc-
tion spéciale, aromaDoubleShot pour pré-
parer un café trés fort. Une fois que la moi-
tié de la quantité a été préparée, la machine
moud de nouveau du café et effectue une
percolation. Cela permet de ne développer
que les arbmes parfumés et tres digestes
du café. La fonction aromaDoubleShot peut
étre sélectionnée pour toutes les boissons
a partir de café sauf pour 2@ avec une petite
quantité préparée, pour & et 3.

Régler individuellement la quantité

A l'aide du bouton rotatif 6 il est possible de
régler une quantité a préparer prédéfinie

J, ' ou W bien d’adapter cette quantité
individuellement en fonction de la taille de
la tasse. La quantité peut étre réglée de
maniére adaptée a la boisson sélectionnée,
par ex. O¢. Sur I'écran, a droite, une fléeche
dans l'icone B indique si la quantité a pré-
parer a été augmentée ou diminuée. Pour
le réglage 2 par ex., la quantité de café est
indiquée en ml, et pour le réglage & par
ex., la quantité de boisson a base de café —
lait (mousse) compris — est indiquée en ml.

Important : La quantité sélectionnée en ml
est une valeur indicative ; elle peut varier
considérablement avec la formation de
mousse, le réglage de la mouture ou le type
de lait.

Touche start

Appuyer sur la touche 8 start pour lancer la
préparation d’une boisson ou pour effectuer
un programme de Service.

Pour réduire la quantité de boisson appuyer
de nouveau sur la touche 8 start en cours
de préparation.

Touche °C

La touche 3 °C assure le réglage de la tem-
pérature du café et de I'eau chaude (appui
bref) ainsi que I'activation et la désactiva-
tion de la sécurité enfants (maintenir ap-
puyée durant 3 s mini.).

Régler la température :

Appuyer briévement sur la touche 3 °C et
a l'aide des touches 4 A et \/ ainsi que du
bouton rotatif 6, effectuer les réglages.

TEMPERATURE

CAFE
EAu cHAUDE

TEMPERATURE

CAFE
EAU CHAUDE

N\

Appuyer de nouveau sur la touche 3 °C
pour enregistrer et revenir a la sélection des
boissons.

Les réglages s’appliquent automatiquement
a tous les modes de préparation.
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Sécurité enfants

Afin d’éviter que les enfants ne se bralent

ou s’ébouillantent, il est possible de ver-

rouiller la machine.

e Maintenir appuyée la touche 3 °C durant
au moins 3 secondes ; I'écran 5 affiche
une clé, la sécurité enfants est activée.

Aucune commande n’est plus possible, le

chauffe-tasses 19 est désactivé.

o

ESPRESSO

(o~

e Pour désactiver la sécurité enfants,
maintenir appuyée la touche 3 °C durant
3 secondes au moins, la clé figurant a
I'écran 5 disparait.
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Touche i réglages
La touche 7 i sert a appeler des infor-

mations (appui bref) et a effectuer des
réglages (maintenir appuyée durant 3 s au
moins).

Appeler des informations

Dans le menu Info, il est possible d’appeler

les informations suivantes :

— nom des boissons préparées depuis la
mise en service de la machine a café

— date de la prochaine maintenance

e appuyer briévement sur la touche 7 i et
naviguer a l'aide des touches 4 A et\/.

MENU INFO

DETARTRAGE —>
NETTOYER =
FILTRE NON PLAGE
CHANG. FILTRE DS

MEeNuU INFO

CAFE
BoISSON LAIT
EAu cHAUDE

N\

* apparalt uniquement lorsque le filtre est
active.

Appuyer brievement sur la touche 7 i pour
revenir a la sélection de boissons. Aprés
env. 10 secondes sans confirmation, la ma-
chine se replace automatiquement en mode
de sélection des boissons.

Effectuer les réglages
(voir point « Réglages menu »).



Régler la finesse de la mouture

Le sélecteur 17 de réglage de la mouture
du café permet de régler la finesse de mou-
ture souhaitée du café.

Attention

Modifier le réglage de la mouture unique-

ment lorsque le broyeur fonctionne. Sinon

la machine peut étre endommagée. Ne pas
glisser les doigts a l'intérieur du moulin.

e Lorsque le broyeur fonctionne, régler le
sélecteur 17 entre une mouture fine (a:
tourner dans le sens opposé aux aiguilles
d’'une montre) et une mouture plus
grossiére (b: tourner dans le sens des
aiguilles d’'une montre).

a b
o | &
000> 00
[ B
Info : le nouveau réglage n’est perceptible

qu’a la seconde ou la troisiéeme tasse.

Conseil pratique : régler une mouture plus
fine pour les grains torréfiés foncés et une
mouture plus grossiére pour les grains tor-
réfiés clairs.

Chauffe-tasses

/\ Attention, le chauffe-tasses 19
devient trés brialant !

La machine a café est équipée d’un

chauffe-tasses 19 qui peut étre activé ou

désactivé manuellement a I'aide du bouton

20. Lorsque le chauffe-tasses 19 est al-

lumé, le bouton 20 est éclairé.

Conseil pratique : Pour réchauffer de ma-
niére optimale les tasses, les poser sur le
chauffe-tasses 19 ouverture dirigée vers le
haut.

Réglages menu

e Maintenir appuyée durant 3 s au moins la
touche 7 i.

Les différentes possibilités de réglage

s’affichent.

REGLAGES
LANGUE

FrRANCAIS
DURETE EAU
DETARTRAGE

Dans la suite du texte de ce mode d’em-
ploi, chaque nouveau réglage commence
par IFETXEENAN suivi d'une description
précise.

Les touches 4 A et \/ permettent de sé-
lectionner les différentes possibilités de
réglage.

REGLAGES
DURETE EAU
[DETARTRAGE  >START]
NETTOYAGE
A

‘ .

>START

N

les modifications effectuées
sont automatiquement enregistrées.
Aucune manipulation supplémentaire n’est
nécessaire.

Remarque :

EEEEREINAE) | ANGUE
e Tourner le bouton rotatif 6 pour sélection-
ner la langue souhaitée.

EEEFEINAI) DURETE EAU

e Tourner le bouton rotatif 6 pour sélection-
ner la dureté de l'eau : 1,2,3 et 4.

Info : le réglage correct de la dureté de

I'eau est important car il permet a la ma-

chine d’'indiquer le moment ou un détar-

trage est nécessaire. Par défaut, la dureté

de I'eau est réglée sur 4.
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La dureté de I'eau peut étre déterminée a

I'aide de la bandelette fournie ou étre de-

mandée au Service des Eaux local.

e Plonger brievement la bandelette de test
dans I'eau et lire le résultat qui apparait
au bout de 1 minute.

Niveau Dureté de 'eau
Allemagne France (°fH)
(°dH)
1 1-7 1-13
2 8-14 14-25
3 15-21 26-38
4 22-30 39-54

BEEFEXVA)> DETARTRAGE

e Si la machine a besoin d’un détartrage,
appuyer sur la touche 8 start et effectuer
le programme de détartrage (voir point
« Détartrage »).

BEEEEREYA> \NETTOYAGE

e Si la machine a besoin d’un nettoyage,
appuyer sur la touche 8 start et effectuer
le programme de nettoyage (voir point
« Nettoyage »).

BEEEEREEYA) CALC'N'CLEAN

e Si la machine a besoin d’étre détartrée et
nettoyée, appuyer sur la touche 8 start et
effectuer le programme Calc'n‘Clean
(voir point « Calc'n‘Clean »).

BEEEREYA)» AFFICHER HEURE

Il est possible de régler ici I'affichage de

I’heure a I'écran 5 lorsque la machine est

en « mode Eco ».

e Tourner le bouton rotatif 6 pour activer
I'affichage de I’heure = OUI ou le désacti-
ver = NON.

Info : il faut préalablement définir 'heure
dans REGLER HEURE.

[ i 3s+\ [HWVe]s]z
e Dans Mode, le bouton rotatif 6 permet de

régler le format de I'heure sur 12H ou
24H.
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BEEERXNVA) REGLER HEURE

e Tourner le bouton rotatif 6 pour régler
I'heure, par ex. 08:25. Le chiffre ré-
glable est rétro-éclairé ; le rétro-éclairage
passe automatiquement des heures aux
minutes.

BEEEEREIYA) AR CH. TASSES

Cela permet de régler I'intervalle de temps

a llissue duquel le chauffe-tasses 19 se

désactive automatiquement aprés la mise

en marche.

e Régler l'intervalle de temps en tournant le
bouton rotatif 6.

BEEEREIVA) AR AUTO DANS

e Tourner le bouton rotatif 6 pour définir
lintervalle de temps a l'issue duquel la
machine se place en mode Eco apreés la
derniére préparation de boisson.

Le réglage possible est situé entre 5 mi-

nutes et 8 heures.

BEEEEREIYA) FILTRE EAU

Avant d'’utiliser un nouveau filtre a eau 33 il

faut tout d’abord effectuer un ringage.

e Pour cela, enfoncer fermement le filtre a
eau 33 dans le réservoir d’eau 11 a l'aide
de la cuillére dose 14. Remplir d’'eau le
réservoir jusqu’au repere « max ».

e Tourner le bouton rotatif 6 pour sélec-
tionner START et appuyer sur la touche
8 start.

e PLACER RECIPIENT 0,5 L souUs
MOUSSEUR LAIT>START

e Placer un récipient d’'une capacité de 0,5l
sous le mousseur lait 10.

e Appuyer sur la touche 8 start. L'eau tra-
verse le filtre 33 pour le rincer.

e Ensuite, vider le récipient. La machine est
de nouveau préte a fonctionner.



Info : le rincage du filtre 33 a activé le ré-
glage pour I'affichage du changement de
filtre.

Vous trouverez des informations détaillées
sur le filtre d’eau dans les Instructions rela-
tives au filtre ci-jointes.

Au moment ou s’affiche CHANGER LE
FILTRE ou bien au bout de 2 mois, au plus
tard, le filtre 33 n’est plus efficace. Pour des
raisons d’hygiéne et pour éviter 'entartrage
de la machine (ce qui provoque des dom-
mages), il faut remplacer le filtre.

Les filtres de rechange sont disponibles
dans le commerce (TCZ7003) ou peuvent
étre commandés aupres du Service Clien-
tele (467873).

Si I'on n'utilise pas un nouveau filtre 33, il
faut régler FILTRE EAU sur NON.

Info : si la machine n’est pas utilisée durant
une période prolongée (par ex. congés), il
faut que le filtre 33 utilisé soit rincé avant

utilisation ; pour cela verser tout simplement

une tasse d’eau chaude.

EEEFEIVAI) CONTRASTE

Le contraste de I'écran 5 peut étre réglé

entre —20 et +20 ; le réglage usine est

+0.

e Le bouton rotatif 6 permet de choisir le
réglage souhaité.

BEEERXEVA) REGLAGES USINE

Il est possible d’effacer ses propres re-

glages et de rétablir les réglages usine.

e Pour rétablir les réglages usine, appuyer
sur la touche 8 start.

Info : La machine peut a tout moment

étre replacée manuellement sur les ré-

glages usine a l'aide d’'une combinaison de

touches. La machine doit étre entiérement
désactivée.

e Maintenir appuyés simultanément durant
5 secondes au moins les touches 4 A
et \/ ainsi que l'interrupteur électrique 1
O/1. Appuyer sur la touche 8 start, les
réglages usine sont rétablis.
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Préparation avec du café
en grains

Cette machine a espresso / café entiere-
ment automatique moud du café frais lors de
chaque préparation. Utiliser de préférence du
café pour espresso/pour percolateur. Conser-
ver le café au froid dans un récipient herméti-
quement fermé ou le congeler. Il est possible
de broyer les grains de café congelés.

Important : Remplir tous les jours le réser-
voir d’eau 11 avec de I'eau fraiche et froide.
Celui-ci doit toujours contenir suffisamment
d’eau pour assurer le fonctionnement de la
machine.

Conseil : Placer les tasses, en particulier les
petites tasses épaisses pour espresso, sur le
chauffe-tasses 19 afin de les préchauffer.

Il est possible de préparer différents cafés
trés simplement, en appuyant sur un bouton.

Remarque : Avec certains réglages, le
café est préparé en deux étapes (voir point
aromaDoubleShot, page 29). Attendre que
I'opération soit entierement terminée.

Préparation d’un espresso et d’'un café

sans lait

La machine doit étre préte a fonctionner.

e Placer la(les) tasse(s) sous le bec ver-
seur du café 9.

e Sélectionner I'espresso ou le café sou-
haité en tournant le bouton rotatif 6.

L'écran 5 affiche la boisson choisie ainsi

que I'arbme du café et la quantité corres-

pondant a la boisson.

ESPRESSO

65’.@ UDD
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Les réglages peuvent étre modifiés (voir
point « Eléments de commande »).

e Appuyer sur la touche 8 start.

La machine effectue la percolation du café
qui s’écoule dans la tasse/les tasses.

Préparation d’une boisson avec du lait

La machine doit étre préte a fonctionner.

e Plonger profondément dans le récipient
du lait 32 le tube mousseur 10d du mous-
seur de lait 10.

e Basculer le bec verseur du café 9 vers
la droite jusqu’a ce qu’il s’enclipse (bruit
caractéristique).

e Placer la tasse préchauffée ou le verre
sous le bec verseur du café 9 et mous-
seur lait 10.

e Sélectionner la boisson : « Macchiato » U
« Cappuccino » Q’, « Café au lait » ® ou
« My coffee » 8" en tournant le bouton
rotatif 6.

L'écran 5 affiche la boisson choisie ainsi

que I'aréme du café et la quantité corres-

pondant a la boisson.

CAPPUCCINO

UDDDUDG.D

Les réglages peuvent étre modifiés (voir
point « Eléments de commande »).

e Appuyer sur la touche 8 start.

Tout d’abord le lait est pompé dans la tasse
ou le verre.

Ensuite, la machine effectue la percolation
du café qui s’écoule dans la tasse ou le
verre.

Important : les restes de lait séchés sont
difficiles a retirer ; aprés chaque utilisation,
il est impératif de nettoyer le mousseur lait
10 a I'eau tiéde (voir point « Nettoyage du
mousseur de lait »).



Préparation a partir de
café moulu

La machine peut aussi préparer un café a
partir de café moulu (pas du café soluble).

Remarque : lorsque I'on utilise du café
moulu pour la préparation du café, la fonc-
tion aromaDoubleShot n’est pas disponible.

Préparation d’une boisson sans lait

e Al'aide du bouton rotatif 6, sélectionner
2 oul.

e Placer la tasse/les tasses préchauffée(s)
sous le bec verseur du café 9.

e Quvrir le tiroir & café 21 en appuyant.

e Verser au maximum 2 cuilléres-dose 14
rases de café moulu.

Attention : ne pas verser de café en grains
ou de café soluble.

e Fermer le tiroir a café 21.

e Appuyer sur la touche 8 start.

La machine effectue la percolation du café
moulu qui s’écoule dans la tasse/les tasses.

Remarque : pour préparer une autre tasse
de café moulu, répéter I'opération. Si vous
ne versez pas de café dans un délai de 90 s,
la chambre de percolation se vide automati-
quement afin d’empécher un débordement.
La machine effectue un ringage.

Préparation d’'une boisson avec lait

e Sélectionner la boisson : « Macchiato » G
« Cappuccino » B « Ccafé au lait » ® ou
« My coffee » 8" en tournant le bouton
rotatif 6.

e Introduire le tube mousseur 10d du
mousseur de lait 10 dans le récipient de
lait 32.

e Faire pivoter le bec verseur du café 9
vers la droite jusqu’a ce qu’il s’enclipse
(bruit caractéristique).

e Placer la tasse préchauffée ou le verre

sous le bec verseur du café 9 et le mous-

seur lait 10.

Ouvrir le tiroir a café 21 en appuyant.

Remplir avec 2 cuilléres-dose 14 rases

maxi. de café en poudre.

Attention : ne jamais remplir avec du café
en grains ou du café soluble.

e Refermer le tiroir a café 21.

e Appuyer sur la touche 8 start.

Tout d’abord le lait est pompé dans la tasse
ou le verre. Ensuite, la machine effectue la

percolation du café en poudre qui s’écoule

dans la tasse ou le verre.

Important : les restes de lait séchés sont
difficiles a retirer ; aprés chaque utilisation,
il est impératif de nettoyer le mousseur lait
10 a I'eau tiede (voir point « Nettoyage du
mousseur de lait »).

Remarque : pour préparer une autre tasse
a partir de café moulu / lait, répéter 'opé-
ration. Si vous ne versez pas de café dans
un délai de 90 s, la chambre de percolation
se vide automatiquement afin d’empécher
un débordement. La machine effectue un
ringcage.
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Préparer de la mousse
de lait et du lait chaud

/\ Risque de brilure

Le mousseur lait 10 devient bralant. Aprés
utilisation, bien laisser refroidir avant de le
saisir.

La machine doit étre préte a fonctionner.

e Plonger le tube mousseur 10d du mous-
seur 10 dans le réservoir de lait 32.

e Placer la tasse préchauffée ou le verre
sous le mousseur lait 10. .

o Sélectionper « Mousse lait » «» ou « Lait
chaud » ... en tournant le bouton rotatif 6.

e Appuyer sur la touche 8 start, de la
mousse de lait (durant 40 s env.) ou du
lait chaud (durant 60 s env.) s’écoule du
mousseur de lait 10.

e Appuyer de nouveau sur la touche 8 start
pour interrompre I'opération.

Info : lors de la préparation du lait chaud,

il peut se produire des bruits de sifflement.
Ceux-ci sont dus a la technologie du mous-
seur de lait 10.

Conseil : pour réaliser une mousse de lait
optimale, employer de préférence du lait
froid avec une teneur en matiéres grasses
d’au moins 1,5 %.

Important : les restes de lait séchés sont
difficiles a retirer ; aprés chaque utilisation,
il est impératif de nettoyer le mousseur lait
10 a I'eau tiede (voir point « Nettoyage du
mousseur de lait »).
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Préparer de I’eau chaude

A\ Risque de brilure

Le mousseur lait 10 devient trés bralant.
Apres utilisation, bien laisser refroidir avant
de le saisir.

La machine doit étre préte a fonctionner.

e Placer la tasse préchauffée ou le verre
sous le bec du mousseur de lait 10.

e Sélectionner le réglage souhaité « Eau
chaude » /\ en tournant le bouton rotatif
6.

e Appuyer sur la touche 8 start, 'eau
chaude s’écoule durant env. 40 s du
mousseur de lait 10.

e || est possible d’interrompre prématu-
rément cette opération en appuyant de
nouveau sur la touche 8 start.

Remarque : il est possible de régler la tem-

pérature de I'eau chaude (voir point « Elé-

ments de commande Touche °C »).

Entretien et nettoyage
quotidien

A\ Risque de choc électrique!

Avant tout nettoyage, débrancher le cordon

électrique. Ne jamais plonger la machine

dans l'eau. Ne pas utiliser de nettoyeur a

vapeur.

o Nettoyer le boitier de la machine a 'aide
d’un chiffon doux humide. Ne pas utili-
ser de tissus ou de produits nettoyants
abrasifs.

e Toujours nettoyer immédiatement les
résidus de calcaire, de café, de lait ou de
solution détartrante. En effet, de la corro-
sion peut se former sous ces résidus.

e Rincer le réservoir d’eau 11 et l'unité de
passage 24 uniquement avec de I'eau.

e Pour le nettoyage, essuyer avec un chif-
fon humide le couvercle préservateur
d’'arbme 26, le panneau des bacs collec-
teurs 27 et l'isolation du réservoir de lait
32. Ne pas passer au lave-vaisselle.



o Retirer la grille 29. Extraire vers 'avant le
bac collecteur 28 et le réservoir de marc
de café 30, vider et nettoyer. Tous ces
éléments sont lavables en machine.

e Retirer le tiroir a café 21 et le nettoyer.

e Laver a la main ou passer en machine la
cuillere-dose 14, le couvercle préserva-
teur d’arbme 16 et la partie intérieure du
réservoir de lait 32.

e Essuyer l'intérieur de la machine (bacs de
collecte).

Important : vider et nettoyer tous les jours
le bac collecteur du bec verseur du café

28 et le récipient pour marc de café 30 afin
d’éviter le développement de moisissures.

Remarque : lorsque la machine froide

est allumée a l'aide de la touche 2 ) ou
bien placée en position () aprés un pré-
levement de café, la machine réalise un
ringage automatique. Le systéme est donc
autonettoyant.

Important : Si la machine est restée inutili-
sée durant une période prolongée (congés,
p. ex.), nettoyer soigneusement 'ensemble
de la machine, y compris le mousseur lait
10 et 'unité de passage 24.

Nettoyage du mousseur de lait

Il est impératif de nettoyer le mousseur de

lait 10 apres chaque utilisation !

Il est possible d’effectuer un pré-nettoyage

automatique du mousseur de lait 10.

e Al'écran 5, sélectionnez le symbole £, et
appuyer sur la touche 8 start.

GLISSER VERRE SOUS MOUSSEUR,

PLACER EMBOUT DANS LE VERRE

—>START

e Placer un verre vide sous le mousseur
de lait 10 et introduire I'extrémité du tube
mousseur 10d dans le verre.

e Appuyer sur la touche 8 start. La ma-
chine remplit automatiquement le verre
d’eau puis I'aspire par le tube mousseur
10d pour rincer le dispositif. Au bout de
1 min environ, 'opération de nettoyage
s’arréte automatiquement.

e Vider le verre et nettoyer le tube mous-
seur 10d.

De plus, nettoyer réguliérement et trés

soigneusement le mousseur de lait 10 (en

lave-vaisselle ou a la main).

Démonter le mousseur lait 10 pour le

nettoyer

e Extraire le mousseur de lait 10 de la ma-
chine en le tirant vers 'avant.

e Nettoyer les différents éléments (figure
C) a 'eau savonneuse, avec une brosse
douce.

e Bien rincer tous les éléments a I'eau cou-
rante et les sécher.

e Remonter tous les éléments et les rem-
placer jusqu’en butée.

Info : tous les éléments du mousseur lait 10
peuvent étre lavés en machine.
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Nettoyer 'unité de passage

(voir aussi Mémento)

En plus du programme de nettoyage auto-

matique, il convient de retirer réguliérement

'unité de passage 24 afin de la nettoyer.

e Appuyer sur la touche 2 () pour placer la
machine en « mode Eco ».

e Arréter entierement la machine a l'aide
de l'interrupteur électrique 1 O/, aucune
touche n’est allumée.

e Faire glisser I'ouvre-volet 23 vers la droite
et ouvrir le volet 22 de I'unité de passage
24,

e Faire glisser le verrouillage rouge 24b de
I'unité de passage 24 vers la gauche.

e Appuyer sur le bouton poussoir rouge
24a et saisir 'unité de passage 24 par les
évidements (figure E) et la retirer avec
précaution.

e Rincer soigneusement 'unité de passage
24 sous un jet d’eau courante.

&

Important : ne pas ajouter de détergent, ne

pas laver en machine.

e Essuyer l'intérieur de la machine avec un
chiffon humide et retirer tous les résidus
de café.

e Laisser sécher 'unité de passage 24 et
I'intérieur de la machine.

e Replacer I'unité de passage 24 et pous-
ser jusqu’en butée.

e Faire glisser vers la droite le verrouillage
rouge 24b et fermer le volet 22.
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Remarque : Aprés un nettoyage complet,
il convient de graisser réguliérement les
joints de l'unité de passage afin d’assurer
un entretien optimal. Pour cela, appliquer
sur les joints une mince couche de graisse
spéciale (N° de commande 311368).

Rangement des
accessoires

La machine est dotée de logements spé-

ciaux pour les accessoires et le Mémento.

e Pour ranger la cuillére-dose 14, le tube
mousseur 10d et le flexible 10c, retirer le
réservoir d’eau 11 et placer les éléments
dans les évidements 13.

Le Mémento posséde son propre logement

a coté de l'unité de passage 24.

e Ouvrir le volet 22 de 'unité de passage.

e Saisir par la languette la fermeture rouge
26 du logement 25 et la retirer.

e Ranger le Mémento, replacer la fermeture
26 et refermer le volet de I'unité de pas-
sage 22.



Conseils pour économiser
I’énergie

— La machine se place automatiquement
en « mode Eco » au bout d’'une heure
(réglage usine). Dans ce mode, la ma-
chine consomme trés peu d’électricité. La
valeur par défaut de une heure peut étre
modifiée, (voir point « Réglages menu
AR AUTO DANS »).

— Lorsque la machine n’est pas utilisée,
I'arréter au moyen de l'interrupteur élec-
trique 1 O/l placé a l'avant.

— Autant que possible ne jamais inter-
rompre la production de café ou de
mousse de lait. Une interruption provoque
en effet une consommation d’énergie
supérieure ainsi que le remplissage plus
rapide des bacs collecteurs.

— Détartrer régulierement la machine afin
d’éviter les dépbts de calcaire. Les dé-
pbts de calcaire provoquent en effet une
consommation électrique plus élevée.

Programmes de
maintenance

Conseil : voir aussi le Mémento placé dans
son logement 25.

A certains intervalles de temps, I'écran 5
affiche différents messages :

DETARTRER SVP ou

NETTOYER SVP ou

CALC'N'CLEAN.

La machine doit alors étre nettoyée ou
détartrée sans délai avec le programme
correspondant. Il est également possible
d’effectuer les deux opérations simultané-
ment avec la fonction Calc'n‘Clean (voir
point « Calc'n‘Clean »). Si le programme de
maintenance n’est pas réalisé conformé-
ment aux indications, cela peut détériorer la
machine.

Attention

Lors de chaque programme de main-
tenance, utiliser le produit détartrant et

le produit nettoyant conformément aux
indications.

Ne jamais interrompre le programme de
maintenance !

Ne jamais boire les liquides !

Ne jamais utiliser de vinaigre, de produits
a base de vinaigre, d’acide citrique ou de
produits a base d’acide citrique !

Ne jamais déposer de pastilles de détar-
trage ou autres produits de détartrage dans
le tiroir du café moulu 21!

Des pastilles de détartrage et de net-
toyage spécialement développées sont
disponibles dans le commerce et aupreés
du Service Clienteéle.

Service

N° commande | Commerce Clientele

Pastilles de TCZ6001 310575
nettoyage

Pastilles de TCZ6002 310967
détartrage

Important : si un filtre d’eau 33 est placé
dans le réservoir d’eau 11 le retirer impéra-
tivement avant de lancer le programme de
maintenance.
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| fr
Détartrage

Durée : env. 30 minutes.

o

ESPRESSO

DETARTRER SVP
> TOUCHE i 3 S

Durant les différentes opérations de détar-

trage, la touche 8 start clignote.

Les chiffres en haut a droite indiquent la

progression de I'opération.

e Maintenir appuyée la touche 7 i au moins
3 secondes.

DETARTRAGE =>START
e Appuyer sur la touche 8 start, le pro-
gramme défile a I'écran 5.

VIDER LE BAC COLLECTEUR
PLACER LE BAC COLLECTEUR
e Vider le bac collecteur 28 et le replacer.

PLACER RECIPIENT 0,5 L sous

MOUSSEUR LAIT >START

e Placer un récipient d'une capacité de 0,5l
sous le mousseur lait 10.

e Appuyer sur la touche 8 start.

Info : si le filtre a eau 33 est activé, I'utilisa-
teur est invité a retirer le filtre 33 et a ap-
puyer de nouveau sur la touche 8 start.
RETIRER LE FILTRE EAU —>START

0,5 L EAU + DETARTRANT

REMPLIR >START

e \erser de I'eau tiéde dans le réservoir
d’eau 11 jusqu’au repére « 0,51 » et dis-
soudre 2 pastilles de détartrage Bosch.

e Appuyer sur la touche 8 start, le pro-
gramme de détartrage se déroule mainte-
nant durant 20 minutes environ.

DETARTRAGE EN COURS
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DETARTRANT INSUFFIS.

RAJOUTER DETARTRANT >START
Info : s’il n'y a pas assez de solution de
détartrage dans le réservoir d’'eau 11, le
message demandant de rajouter de la so-
lution de détartrage s’affiche ; appuyer de
nouveau sur la touche 8 start.

RINCER LE RESERVOIR D’EAU ET

REMPLIR —>START

e Rincer le réservoir d’eau 11 et le remplir
d’eau fraiche jusqu’au repére « max ».

e Appuyer sur la touche 8 start, le pro-
gramme de détartrage se déroule durant
env. 1 minute et effectue un ringage de la
machine.

DETARTRAGE EN COURS

VIDER LE BAC COLLECTEUR

PLACER LE BAC COLLECTEUR

e Vider le bac collecteur 28 et le replacer.
Si un filtre est utilisé, le replacer mainte-

nant. La machine est maintenant détartrée
et de nouveau préte a fonctionner

Nettoyage

Durée : env. 10 minutes.

o

ESPRESSO

NETTOYER SVP
> TOUCHE i 3 S

Durant les différentes opérations de net-
toyage, la touche 8 start clignote.
Les chiffres en haut a droite indiquent les
progrées de I'opération.
e Remplir le réservoir d’eau 11 jusqu’a
« max ».
e Maintenir appuyée la touche 7 i au moins
3 secondes.



NETTOYAGE —>START
e Appuyer sur la touche 8 start, le pro-
gramme se déroule a I'écran 5.

VIDER LE BAC COLLECTEUR

PLACER LE BAC COLLECTEUR

e Vider le bac collecteur 28 et le replacer, la
machine effectue deux ringages.

PIVOTER LE BEC VERSEUR

e Faire pivoter le bec verseur du café
9 vers la gauche dans la position
café jusqu’a ce qu’il s’enclipse (bruit
caractéristique).

NETTOYAGE EN COURS

OuVRIR TIROIR
e Quvrir le tiroir & café 21 en appuyant.

PLACER UNE PASTILLE DE NETTOYAGE

BOsSCcH DANS LE TIROIR ET REFERMER

e Placer une pastille de nettoyage Bosch
dans le tiroir 21 et refermer.

APPUYER SUR START

e Appuyer sur la touche 8 start, le net-
toyage est activé pour une durée de 7
minutes env.

NETTOYAGE EN COURS

VIDER LE BAC COLLECTEUR
PLACER LE BAC COLLECTEUR
e Vider le bac collecteur 28 et le replacer.

La machine est maintenant nettoyée et de
nouveau préte a fonctionner.

Calc‘n‘Clean

Durée : env. 40 minutes.

Calc'n‘Clean combine les fonctions Dé-
tartrage et Nettoyage. Si le moment de
réaliser chacun des deux programmes est
proche, la machine propose automatique-
ment ce programme.

o

ESPRESSO

CALC'N'CLEAN
> TOUCHE i 3 S

Durant les différentes opérations du pro-

gramme Calc'n‘Clean, la touche 8 start

clignote. Les chiffres en haut a droite indi-

quent 'avancement de I'opération.

e Maintenir appuyée la touche 7 i durant 3
secondes au moins.

CALC'N'CLEAN —>START
e Appuyer sur la touche 8 start, le pro-
gramme défile a I'écran 5.

VIDER LE BAC COLLECTEUR

PLACER LE BAC COLLECTEUR

e \ider le bac collecteur 28 et le replacer.

e Basculer le bec verseur du café 9 vers
la droite jusqu’a ce qu’il s’enclipse (bruit
caractéristique).

e Placer un récipient d'une capacité de 1|
au moins sous le mousseur lait 10.

e Appuyer sur la touche 8 start, la machine
effectue deux rincages.

NETTOYAGE EN COURS

OuVRIR TIROIR
e Appuyer sur le tiroir a café 21 pour
'ouvrir.

PLACER UNE PASTILLE DE NETTOYAGE

BoscH DANS LE TIROIR ET REFERMER

e Placer une pastille de nettoyage Bosch
dans le tiroir 21 et refermer.
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Info : si le filtre a eau 33 est activé, I'utilisa-
teur est invité a retirer le filtre 33 et a ap-
puyer de nouveau sur la touche 8 start.
RETIRER LE FILTRE EAU —>START

0,5 L EAU + DETARTRANT

REMPLIR >START

e \erser de I'eau tiéde dans le réservoir
d’eau 11 jusqu’au repére « 0,51 » et dis-
soudre 2 pastilles de détartrage Bosch.

e Appuyer sur la touche 8 start, le pro-
gramme de détartrage se déroule durant
20 minutes env.

DETARTRAGE EN COURS

DETARTRANT INSUFFIS.

RAJOUTER DETARTRANT >START
Info : s’il n’y a pas assez de solution de
détartrage dans le réservoir d'eau 11, le
message demandant de rajouter de la so-
lution de détartrage s’affiche ; appuyer de
nouveau sur la touche 8 start.

RINCER LE RESERVOIR D’EAU ET

REMPLIR —>START

e Rincer le réservoir d’eau 11 et remplir
d’eau fraiche jusqu’au repére « max ».

e Appuyer sur la touche 8 start, le pro-
gramme de détartrage se déroule durant
1 minute environ, puis le programme de
nettoyage rince la machine durant 7 mi-
nutes environ.

DETARTRAGE EN COURS

NETTOYAGE EN COURS

VIDER LE BAC COLLECTEUR

PLACER LE BAC COLLECTEUR

e Vider le bac collecteur 28 et le replacer.
Si un filtre est utilisé, le replacer mainte-
nant. La machine est nettoyée et détartrée
et de nouveau préte a fonctionner.

Important : si 'un des programmes de
maintenance a été interrompu, par ex. par
une coupure de courant, procéder comme
indiqué ci-apres :
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e Rincer le réservoir d’eau 11 et remplir
d’eau fraiche jusqu’au repére « max ».
e Appuyer sur la touche 8 start, le pro-
gramme de nettoyage se déroule durant
3 minutes environ et rince la machine.
NETTOYAGE EN COURS

VIDER LE BAC COLLECTEUR

PLACER LE BAC COLLECTEUR

e Vider le bac collecteur 28 et le replacer.
La machine est de nouveau préte a
fonctionner.

Protection contre le gel

/\ Afin d’éviter les dommages provo-
qués par le gel lors du transport et du
stockage, il faut préalablement vider
entiérement la machine.

Info : la machine doit étre préte a fonction-

ner et le réservoir d’eau 11 doit étre rempli.

e Placer un grand récipient étroit sous le
mousseur lait 10.

° Suélectionner le réglage « Mousse lait »
&, et envoyer de la vapeur durant 15
secondes env.

e Arréter la machine a l'aide de I'interrup-
teur électrique 1 O/1.

e Vider le réservoir d’eau 11 et le bac col-
lecteur 28.



Accessoires

Les accessoires suivants sont disponibles
dans le commerce ou aupres du service
Clientele.

Service
N° commande | Commerce Clientéle

Pastilles de TCZ6001 310575
nettoyage

Pastilles de TCZ6002 310967
détartrage

Filtre d’eau TCZ7003 467873

Kit d’entretien | TCZ7004 570351

Réservoirde | TCZ7009 674992
lait (isolé)

Graisse - 311368
(tube)

Mise au rebut E

Cet appareil est identifié selon la Directive
européenne 2002/96/CE relative aux dé-
chets d’équipements électriques et électro-
niques (DEEE). Cette directive définit les
conditions de collecte et de recyclage des
anciens appareils a l'intérieur de I'Union Eu-
ropéenne. S’informer auprés du revendeur
sur la procédure actuelle de recyclage.

Garantie

Les conditions de garantie applicables
sont celles publiées par notre distributeur
dans le pays ou a été effectué I'achat. Le
revendeur chez qui vous vous étes procuré
I'appareil fournira les modalités de garantie
sur simple demande de votre part. En cas
de recours en garantie, veuillez toujours
vous munir de la preuve d’achat.

Sous réserve de modifications.
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Eliminer soi-méme les problémes simples

Probléme

Cause

Reméde

Affichage de

REMPLIR LE BAC A CAFE
bien que le bac a café

15 soit rempli, ou bien le
moulin ne parvient pas a
moudre.

Les grains ne tombent pas
dans le broyeur (grains trop
gras).

Frapper légerement le bac a
café 15. Changer éventuelle-
ment de café.

Une fois que le bac a café 15
est vide, 'essuyer avec un
chiffon sec.

Impossible de produire de
I'eau chaude.

Le mousseur lait 10 ou le
support du mousseur lait 10
est obturé.

Nettoyer le mousseur lait 10
Oou son support.

Trop peu de mousse ou
pas de mousse

ou

le mousseur de lait 10
n’aspire pas le lait.

Le mousseur lait 10 ou le
support du mousseur lait 10
est obturé.

Nettoyer le mousseur de lait
10 ou le support du mousseur
de lait 10.

Lait non adapté.

Utiliser du lait a une teneur de
1,5 % de matiéres grasses.

Le mousseur de lait 10 n’est
pas correctement monté.

Humidifier les éléments
du mousseur lait et serrer
vigoureusement.

La quantité de préparation
réglée individuellement
n’est pas versée, le café
coule goutte a goutte ou le
café ne coule plus.

Mouture trop fine, café
moulu trop fin.

Régler une mouture moins
fine. Utiliser du café moulu
moins fin.

La machine est fortement
entartrée.

Détartrer la machine.

Le café ne présente pas
de « creme ».

Qualité du café ne convient
pas.

Utiliser un café avec une
proportion plus importante de
Robusta.

Les grains ne sont pas frai-
chement torréfiés.

Les grains ne sont pas frai-
chement torréfiés.

La mouture n’est pas adap-
tée aux grains de café.

Optimiser la finesse de la
mouture.

Le café est trop « acide ».

La mouture n’est pas assez
fine ou bien le café moulu
n’est pas assez fin.

Régler une mouture plus fine
ou acheter du café moulu
plus fin.

Qualité de café non
adaptée.

Utiliser un café torréfié plus
foncé.

S’il n’est pas possible de résoudre les problémes, appeler impérativement le

Service Clientele!
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Eliminer soi-méme les problémes simples

Probléme

Cause

Reméde

Le café est trop « amer ».

La mouture est trop fine ou
le café moulu est trop fin.

Régler une mouture moins
fine ou acheter du café moulu
moins fin.

Qualité du café ne convient
pas.

Changer de qualité de café.

Affichage a I'écran
DEFAILLANCE
APPELER SERVICE
CLIENTELE.

Une défaillance s’est pro-
duite dans la machine.

Appeler le Service Clientele.

Le filtre a eau 33 ne tient
pas dans le réservoir
d’eau 11.

Le filtre d’eau 33 n'est pas
correctement fixé.

Placer le filtre d’'eau 33 bien
droit et appuyer fortement
pour I'enfoncer dans le
réservoir.

Le marc de café n’est
pas compact et il est trop
humide.

La mouture est trop fine ou
trop grossiére ou bien la
quantité de café moulu utili-
sée est trop faible.

Régler la mouture plus gros-
siére ou plus fine ou bien
utiliser 2 cuilléres-doses de
café moulu bien rases.

Affichage du message
NETTOYER UNITE
PASSAGE

Unité de passage
encrasseée.

Nettoyer 'unité de passage.

Trop de café moulu dans
I'unité de passage.

Nettoyer 'unité de passage
(remplir au maximum 2
cuilléeres-doses de café mou-
lu bien rases).

Le mécanisme de l'unité de
passage ne fonctionne pas
aisément.

Démonter l'unité de passage
et appliquer de la graisse
spéciale (N° de commande
311368), voir chapitre

« Entretien et nettoyage
quotidien ».

Qualité de la mousse de
café ou de lait variable.

La machine est entartrée.

Détartrer la machine en uti-
lisant deux pastilles de dé-
tartrage et en respectant les
instructions.

Présence d’eau sur le fond
interne de la machine une
fois que I'on a retiré le bac
collecteur.

Bac collecteur retiré trop
tot.

Retirer le bac collecteur en
attendant quelques secondes
apres la derniére boisson
préparée.

S’il n’est pas possible de résoudre les problémes, appeler impérativement le

Service Clienteéle!
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Istruzioni di sicurezza

Leggere con attenzione interamente,
osservare e conservare le istruzioni per
'uso!

Questa macchina per espresso automa-
tica é destinata alla produzione di quan-
tita per I'uso domestico o ad usi simili a
quello domestico, quali cucine per pic-
coli studi, negozi, uffici, aziende agricole
o altro tipo di aziende artigianali, nonché
per I'utilizzo da parte di ospiti in pensio-
ni, piccoli alberghi e simili configurazio-
ni residenziali.

A\ Pericolo di scarica elettrica!

Nel collegamento e nell’'uso dell’appa-
recchio rispettare i dati della targhetta di
identificazione.

Usare solo se il cavo di alimentazione e
I'apparecchio non presentano danni.

Usare I'apparecchio solo in ambienti interni
a temperatura ambientale.

Non permettere 'uso dell’apparecchio ai
bambini o a soggetti con ridotte capacita
fisiche o psichiche o comunque non dotati
di sufficiente esperienza e conoscenza, a
meno che non siano sorvegliati o non ab-
biano ricevuto istruzioni sull’'uso dell’appa-
recchio da una persona che sia responsabi-
le della loro sicurezza.

Tenere i bambini lontani dall’apparecchio.
Sorvegliare i bambini, per evitare che gio-
chino con I'apparecchio.

In caso di guasto, estrarre immediatamente
la spina di alimentazione.

Per evitare rischi, le riparazioni all’apparec-
chio, quali ad esempio la sostituzione di un
cavo di alimentazione danneggiato, devono
essere eseguite solo dal nostro servizio di
assistenza clienti.

Non immergere mai I'apparecchio o il cavo
di alimentazione in acqua.

Non toccare i dispositivi di macinazione.
Utilizzare I'apparecchio solo in ambienti
protetti dal gelo.



/\ Pericolo di scottature!

L'inserto schiuma 10 si riscalda molto.
Prima di toccarlo, dopo 'uso, & necessario
lasciarlo raffreddare.

Riepilogo delle parti e
degli elementi di comando

Figure A,B,C,Ded E

1 Interruttore di rete O/I
2 Tasto ) (On / Modalita risparmio
energetico)
3 Tasto °C
(temperatura / sicurezza bambini)
4 Tasti selettori A v
5 Display
a) Riga di stato
b) Riga di selezione
c¢) Riga di navigazione
6 Pulsante girevole per le impostazioni del
display
Tasto i (menu informativo)
Tasto start (Bevande / Programmi)
Uscita caffé regolabile in altezza e
orientabile
10 Inserto schiuma regolabile in altezza
(prelievo latte / acqua calda)
a) Elemento superiore
b) Elemento inferiore
c) Flessibile
d) Tubicino del latte
11 Serbatoio acqua rimovibile
12 Coperchio del serbatoio per I'acqua
13 Vano per riporre il dosatore del caffé
macinato e gli accessori dell’inserto
schiuma
14 Dosatore del caffé macinato (guida di
inserimento per il filtro dell’acqua)

© 00~

Gentili amanti del caffe,

congratulazioni per aver acquistato questa
macchina automatica per espresso della
societa Bosch.

Si prega di osservare anche le istruzioni
brevi. Queste si possono inserire in un
apposito scomparto 25, che consente di
tenerle sempre a portata di mano per la
consultazione durante l'uso.

15 Serbatoio chicchi

16 Coperchio salva-aroma

17 Selettore della regolazione del grado di
macinatura

18 Anello luminoso

19 Vassoio tazze con funzione di
riscaldamento

20 Tasto per I'accensione del vassoio
scaldatazze

21 Cassetto per caffé macinato / pastiglie
di pulizia

22 Sportelli del bollitore

23 |Interruttore aprisportello

24 Bollitore
a) Pulsante scorrevole
b) Dispositivo di blocco

25 Scomparto per riporre le istruzioni brevi

26 Chiusura dello scomparto per la conser-
vazione delle istruzioni brevi

27 Pannello raccogligocce

28 Raccogligocce

29 Griglia portatazza

30 Contenitore per fondi di caffé

31 Vano portacavo

32 Recipiente per il latte (isolato)

33 Filtro per 'acqua

47



it
Al primo impiego

Informazioni generali

Usare solo acqua pulita e fresca, non addi-
zionata con anidride carbonica, e preferibil-
mente miscele di caffé apposite per macchi-
ne per espresso o macchine automatiche
per caffé. Non usare chicchi di caffé glassati,
caramellati o trattati con altri additivi conte-
nenti zucchero, in quanto otturano il bollitore.
In questo apparecchio & possibile regolare
la durezza dell'acqua. Il valore preimpostato
€ 4. Determinare la durezza dell’acqua con
le apposite striscie fornite in dotazione. Se
la durezza indicata ¢ diversa da 4, program-
mare di conseguenza I'apparecchio (vedere
il capitolo “Menu impostazioni DUREZZA
ACQUA”).

Mettere I’apparecchio in funzione

e Posizionare la macchina automatica per
espresso su una superficie piana e suffi-
ciente resistente all'acqua in funzione del
peso dell’apparecchio stesso.

Informazione: I'apparecchio & dotato, sul

fondo, di quattro rotelle, che permettono

di spostarlo su una linea ad arco al fine di

facilitarne I'uso e la collocazione.

e Estrarre il cavo dal vano portacavo 31 e
inserire la spina. Per regolare la lunghez-
za, estrarre il cavo spostandolo verso il
basso oppure reinserirlo spostandolo
verso I'alto. Per eseguire questa ope-
razione, posizionare I'apparecchio ad
esempio al bordo del tavolo.

e Sollevare il coperchio del serbatoio per
'acqua 12.

e Estrarre il serbatoio per 'acqua 11, sciac-
quarlo e riempirlo con acqua pulita fred-
da. Non superare il livello indicato come
“max*“.

e Posizionare il serbatoio dell’acqua 11
diritto e spingerlo completamente verso il
basso.

e Richiudere il coperchio del serbatoio per
'acqua 12.
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e Riempire I'apposito serbatoio 15 con i
chicchi di caffe.

e Premere l'interruttore di rete 1 O/1, il tasto
8 start si accende e sul display 5 vengo-
no visualizzate diverse lingue.

e Ora scegliere la lingua di visualizzazione
degli altri testi del display con i tasti selet-
torid Aev.

LANGUAGE
ENGLISH
Pycckui

>START

NEDERLANDS
A

La lingua selezionata viene contrasse-
gnata con una cornice. Sono disponibili le
seguenti lingue:

ENGLISH Pycckun
NEDERLANDS  FRANCAIS
[TALIANO SVENSKA
EspaNOL PoLski
Bbnrapckun MAGYAR
TURKCE DANsk
NoRsk Suomi
PoRTUGUES CESTINA
EAAHNIKA

e Premere il tasto 8 start, la lingua sele-
zionata viene memorizzata, il tasto 2 O si
accende.

e Premere il tasto 2 (h, sul display 5 com-
pare il logo del marchio. Ora I'apparec-
chio si riscalda ed esegue un risciacquo,
un po’ di acqua fluisce dall’'uscita caffé 9.
Quando sul display 5 compaiono i simboli
per la preparazione, I'apparecchio & pron-
to per l'uso.



ESPRESSO

Informazione: la macchina per il caffe
espresso € preprogrammata con impo-
stazioni standard per un funzionamento
ottimale. Dopo 1 ora I'apparecchio passa
automaticamente alla ,modalita di rispar-
mio” (vedere capitolo “Impostazioni di menu
AUTO SPEGN. IN”).

Nota: al primo utilizzo dopo 'esecuzione di
un programma di servizio, oppure se I'ap-
parecchio non é stato utilizzato per lungo
tempo, la prima bevanda non ha ancora il
suo pieno aroma e non dovrebbe essere
consumata.

Dopo la prima messa in funzione della mac-
china automatica per espresso, si otterra
una crema consistente e densa solo dopo
aver prodotto alcune tazze.

Elementi di comando

Interruttore di rete O/I

Linterruttore di rete 1 O/l attiva o disattiva
completamente la “modalita di risparmio”
dell’apparecchio. Nella “modalita di rispar-
mio” & acceso solo il tasto 2 .
Importante: spegnere I'apparecchio con
linterruttore 1 di esercizio solo quando é
attiva la “modalita di risparmio”, affinché
venga eseguito il risciacquo automatico.

Tasto )

Con il tasto 2 ) 'apparecchio si accende

(pronto per I'uso) o si ripristina la “modalita

di risparmio”.

Il tasto 2 () lampeggia fino a quando I'appa-

recchio esegue il risciacquo.

L’apparecchio non esegue il risciacquo

quando:

e ¢ ancora caldo all’'accensione;

e non & avvenuto alcun prelievo di caffé
prima del passaggio alla “modalita di
risparmio”.

L'apparecchio & pronto per 'uso quando i

simboli per la selezione delle bevande e il

tasto 8 start lampeggiano.

Nota: I'apparecchio riconosce I'estrazione
del raccogligocce 28 anche in “modalita di
risparmio”.

Pulsante girevole

Il pulsante girevole 6 permette di navigare
nel display 5 ruotandolo verso sinistra o
verso destra oppure di modificare i parame-
tri nel menu.

Tasti selettori A e v

Con i tasti selettori 4 A e \/ & possibile
navigare verso il basso o verso l'alto all'in-
terno dei livelli di menu (riga di navigazione
5¢).
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Display Messaggi sul display
Il display 5 visualizza, mediante simboli, Sul display 5 vengono visualizzati di-
possibilita di selezione, intensita del caffé versi messaggi.
e quantita, e, mediante testi, impostazioni,
processi in corso e messaggi. Le imposta- Informazioni:
zioni si eseguono qui mediante il pulsante SERB. ACQUA IN ESAUR.
girevole 6 e i tasti selettori 4. L'impostazio- SERB. CHICCHI IN ESAUR.
ne selezionata viene contrassegnata con S| PREGA DI ATTENDERE
una cornice.
Azioni:
ESPRESSG ) |;| RIEMPIRE SERBATOIO ACQUA

=y T = INSERIRE SERBATOIO ACQUA
. G CONTROLLARE SERBAT. H20
5 6 Q Q \ED INSERIRE RACCOGLIGOGCE
A4

VUOTARE RACCOGLIGOCCE

RIEMPIRE SERBATOIO CHICCHI

Nella riga di stato 5a del display 5 viene POSIZIONARE USCITA CAFFE
visualizzato il nome del tipo di bevanda e il INSERIRE INNESTO SCHIUMA
valore impostato per l'intensita, ad esempio INSERIRE UNITA DI INFUSIONE
@Q e per la quantita, ad esempio . La CAFFE.

riga di selezione 5b rappresenta i simboli CHIUDERE SPORTELLO

per la selezione delle bevande. PULIRE UNITA DI INFUSIONE

Le frecce nella riga di navigazione 5¢ in- CHIUDERE CASSETTO POLVERE
dicano in quale direzione sono disponibili

ulteriori livelli di menu. CAMBIARE FILTRO

DECALCIFICARE
ESEGUIRE PULIZIA
CaALC'N'CLEAN

TEMP. TROPPO BASSA
SI PREGA DI ATTENDERE

ALTO - BASSO VOLTAGGIO
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Possibilita di selezione

MY COFFEE

My COFFEE

MY COFFEE o
U w
/\ Vv

My COFFEE

My COFFEE

ESPRESSO LATTE

N\

505

& 2 EspPRresso & oxCarre

O EsPRESSO D CaFre

& CAFFELATTE U MACCHIATO

Qu° CAPPUCCINO Qu' MY COFFEE

o SCHIUMA LATTE aaa LATTE CALDO

/\ Acaua caLpa i LAV. RAPIDO
" gIST.LATTE

Intensita del caffé
(solo per bevande a base di caffé)

2x 2x
Q Q00 Q00 00 Q0

Media Normale Forte aromaDoubleShot

Quantita
(solo per bevande a base di caffé)

w = u

piccola media grande

Impostazione della quantita personale

My coffee

Oltre all'intensita del caffé e alla quantita di
riempimento, per I'impostazione personaliz-
zata Mly COFFEE O & possibile seleziona-
re anche la proporzione di miscela tra caffé
espresso e latte: L'impostazione pud essere
eseguita gradualmente, con incrementi del
20%, ruotando il pulsante girevole 6.
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aromaDoubleShot

Una cottura prolungata del caffé provoca un
gusto piu amaro e lo formazione di aromi
indesiderati, che ne compromettono il sapo-
re e la digeribilita. Per un caffé extra-forte la
TES7 dispone di un‘apposita funzione spe-
ciale aromaDoubleShot. A meta della quan-
tita di preparazione il caffé viene macinato
nuovamente e infuso in modo da attivare
solo gli aromi piu profumati e pregiati. La
funzione aromaDoubleShot si puo selezio-
nare per tutte le bevande a base di caffe,

fatta eccezione per @ con piccola quantita,
Ee?.

Impostazione della quantita personale
Ruotando il pulante girevole 6 & possibile
adeguare la quantita prefissata o, ' o W in
modo personale alla rispettiva dimensione
della tazza. La quantita si pud impostare in
funzione della bevanda scelta, ad esempio
0. Sul lato destro superiore del display una
freccia nel simbolo W indica se la quantita
stata aumentata o ridotta. Nellimpostazione
D ad esempio viene visualizzata la modifica
del caffé in ml e in una bevanda a base di
caffé e latte, ad esempio Q’, viene indicata
la modifica della bevanda di caffé, incluso il
volume (della schiuma) del latte in ml.

Importante: la quantita scelta in ml &€ un
valore orientativo e pud variare notevol-
mente ad esempio in funzione della forma-
zione di crema, del grado di macinatura e
del tipo di latte.
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Tasto start

Premento il tasto 8 start si avvia la prepa-
razione della bevanda e un programma di
assistenza.

Premendo nuovamente il tasto 8 start
durante la preparazione della bevanda &
possibile interrompere anticipatamente il
prelievo.

Tasto °C

Con il tasto 3 °C si imposta la temperatura
del caffé e dell’acqua per il thé (premendo
per breve tempo) e si attiva o disattiva la
sicurezza bambini (tenere il tasto premuto
per almeno 3 secondi).

Regolazione della temperatura:

Premere brevemente il tasto 3 °C ed ese-
guire le impostazioniconitasti4 Aexvell
pulsante girevole 6.

TEMPERATURA

CAFFE
ACQUA CALDA

NORMALE

vV

TEMPERATURA
CAFFE

ACQUA CALDA <85°C

N\

Premendo nuovamente il tasto 3 °C e ritor-
nare alla selezione della bevanda.

Queste impostazioni sono efficaci automati-
camente per tutti i tipi di preparazione.



Sicurezza bambini

Esiste la possibilita di bloccare I'apparec-

chio per proteggere i bambini da ustioni e

scottature.

e Tenere premuto il tasto 3 °C per almeno 3
secondi, sul display 5 viene visualizzato il
simbolo di una chiave. A questo punto la
sicurezza bambini & attiva.

In questo stato la macchina non pud es-

sere utilizzata. Il vassoio scaldatazze 19 &

spento.

o

ESPRESSO

(o~

e Per disattivare la sicurezza bambini te-
nere premuto il tasto 3 °C per almeno
3 secondi; sul display 5 il simbolo della
chiave scompare.

Impostazioni del tasto i

Con il tasto 7 i & possibile richiamare delle
informazioni (premere brevemente) ed
eseguire le impostazioni (tenere il tasto
premuto per almeno 3 secondi).

Richiamare informazioni

Nel menu Info si possono richiamare le

seguenti informazioni:

— il numero di bevande prelevate dalla mes-
sa in funzione della macchina per caffe
espresso

— il periodo che deve trascorrere fino al
prossimo intervento di assistenza.

e Premere brevemente il tasto 7 i e naviga-
re con i tasti4 A e\

MENU INFO

DECALC. TRA CA.
PULIRE TRA CA.
MANCA FILTRO
CAMBIO FILTRO TRA

XXX &
XXX &

XXX &
A%

MEeNuU INFO

CAFFE
MIX LATTE
ACQUA CALDA

N\

*compare solo se il filtro & attivo.

Premendo di nuovo il tasto 7 i per breve
tempo si ritorna alla selezione delle bevan-
de. Dopo circa 10 secondi di inattivita,
I'apparecchio passa automaticamente alla
modalita di selezione delle bevande.

Eseguire le impostazioni
(vedere capitolo “Impostazioni del menu”).
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Regolare il grado di macinatura
Con il selettore 17 & possibile regolare il
grado di macinatura desiderato per il caffée.

Attenzione

Regolare il grado di macinatura solo con il

macinacaffé in funzione! In caso contrario

I'apparecchio potrebbe subire danni. Non

toccare i dispositivi di macinazione.

e Con il macinacaffé in funzione, posiziona-
re il selettore 17 su un valore compreso
tra caffé macinato fine (a: Ruotare in sen-
so antiorario) & caffé macinato grosso (b:
Ruotare in senso orario).

b

Informazione: la nuova regolazione risulta
effettiva solo a partire dalla seconda tazza.

Consiglio: per chicchi piu tostati scegliere
un grado di macinatura piu fine, per chicchi
meno tostati scegliere un grado di macina-
tura piu grosso.

Riscaldamento tazze

/\ Attenzione! Il dispositivo di riscalda-
mento tazze 19 si riscalda molto!

La macchina automatica per espresso &

dotata di una funzione per il riscaldamento

delle tazze 19, che puo essere attivata o

disattivata manualmente con il tasto 20. Se

il riscaldamento tazze 19 ¢ attivo, il tasto 20

si accende.

Consiglio: per un riscaldamento ottimale

delle tazze, posizionarle sul dispositivo con
la base a contatto con il riscaldamento 19.
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Impostazioni del menu

e Tenere premuto il tasto 7 i per almeno
3 secondi.

Compaiono le diverse possibilita di

impostazione.

IMPOSTAZIONI
LINGUA

[TALIANO
DuREZzA ACRUA
DECALCIFICARE

Nel testo che segue ogni nuova impostazio-
ne inizia con HIFIESANVAP ed & seguita
da una descrizione precisa.

Con i tasti 4 A e \v € possibile selezionare
le diverse possibilita di impostazione.

IMPOSTAZIONI
DUREZZA ACQUA
[DECALCIFIGARE ___ >5START]

N ‘ A%

=>START

S

le modifiche eseguite vengono sal-
vate automaticamente, senza la necessita
di un’ulteriore conferma.

Nota:

(i 3 sec +\ [ JWIN[eIW
e Ruotando il pulsante girevole 6 & possibi-
le selezionare la lingua desiderata.

FERYE) DUREZZA ACQUA

e Ruotando il pulsante girevole 6 & pos-
sibile selezionare la durezza dell’acqua
desiderata sui valori 1,2,3 e 4.



Informazione: 'impostazione della corretta
durezza dell’acqua & importante affinché
I'apparecchio venga decalcificato negli
intervalli dovuti. Il valore preimpostato per
la durezza dell'acqua & 4. La durezza
dell’acqua si pud determinare con la strisce
di test fornite in dotazione oppure si pud
richiedere alla societa locale di distribuzione
dell’acqua.
e Immergere in acqua per breve tempo la
striscia di test e leggere il risultato dopo
1 minuto.

Grado Grado di durezza dell'acqua
Tedesco (°dH) | Francese (°fH)
1 1-7 1-13
2 8-14 14-25
3 15-21 26-38
4 22-30 39-54

FERYEIN» DECALCIFICARE

e Per eseguire la decalcificazione dell’ap-
parecchio, premere il tasto 8 start e ed
eseguire il programma di decalcificazione
(vedere Capitolo “Decalcificare”).

EEERXX» PULIRE

e Per eseguire la pulizia dell’apparecchio,
premere il tasto 8 start e ed eseguire il
programma di pulizia (vedere Capitolo
“Pulire”).

FEEEYEIV» CALC'N'CLEAN

e Per eseguire contemporaneamente la
Decalcificazione e la Pulizia dell’'apparec-
chio, premere il tasto 8 start ed eseguire
il programma Calc‘n‘Clean (vedere Capi-
tolo “Calc'n‘Clean®).

FERYEINI) VISUALIZZARE ORA

In questo modo si pud impostare la visualiz-

zazione dell’'ora sul display 5 in modalita di

risparmio.

e Ruotando il pulsante girevole 6 & possi-
bile attivare = Si o disattivare = NO la
visualizzazione dell’'ora.

Informazione: dapprima & necessario impo-

stare I'ora con la funzione REGOLARE ORA.

i 3 sec. + \ [ H\V/[e]s[aNa]F

e Nel Modo ora il pulsante girevole 6 con-
sente di impostare il formato dell’ora sce-
gliendo tra 12H o 24H.

FEREXV1)» REGOLARE ORA

e Ruotando il pulsante girevole 6 & possi-
bile impostare I'ora attuale, ad esempio
08:25. Il numero da impostare & retroil-
luminato e la retroilluminazione cambia
automaticamente tra ore e minuti.

FEEREI» RiscT. OFF TRA

Questa impostazione permette di imposta-

re I'ora di disattivazione automatica della

funzione per il riscaldamento delle tazze 19

dopo la riaccensione.

e Impostare l'intervallo di tempo desiderato
ruotando il pulsante girevole 6.

FERERY2» AUTO SPEGN. IN

e Ruotando il pulsante girevole 6 & possibi-
le inserire il tempo che deve trascorrere
dall’ultimo prelievo, prima che I'apparec-
chio passi alla modalita di risparmio.

E possibile impostare un intervallo minimo

di 5 minuti ed un intervalli massimo di 8 ore.

FEERERY2) FILTRO ACQUA

Ogni volta che si inserisce un nuovo filtro

acqua 33 nel serbatoio acqua 11, € neces-

sario eseguire un risciacquo del nuovo filtro.

e Per eseguire questa operazione spinge-
re saldamente il filtro dell’acqua 33 nel
serbatoio dell'acqua 11 aiutandosi con il
dosatore 14. Riempiere poi il serbatoio
con acqua fino al contrassegno “max”.

e Ruotando il pulsante girevole 6 scegliere
START e premere il tasto 8 start.

e POSIZIONARE RECIP. DA 0,5 L SOTTO
INSERTO SCHIUMA —>START

e Posizionare un recipiente con una capaci-
ta da 0,5 | sotto l'inserto schiuma 10.

e Premere il tasto 8 start. Ora I'acqua scor-
re attraverso il filtro 33 per sciacquarlo.

e Quindi vuotare il recipiente. L'apparecchio
€ nuovamente pronto per l'uso.
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Informazione: contemporaneamente al
risciacquo del filtro 33 viene attivata I'impo-
stazione di visualizzazione del cambio filtro.

Per informazioni dettagliate sul filtro dell‘ac-

qua, consultare le istruzioni allegate al filtro.

L'effetto del filtro 33 & esaurito quando
compare l'indicazione CAMBIARE FILTRO
oppure al massimo dopo 2 mesi dalla so-
stituzione. Il filtro deve essere sostituito per
ragioni igieniche e affinché I'apparecchio
non presenti un eccesso di calcare (che
pud danneggiare I'apparecchio stesso).

Filtri di ricambio sono disponibili persso i
rivenditori (TCZ7003) o presso il servizio di
assistenza clienti (467873).

Se non viene inserito alcun nuovo filtro 33,
posizionare l'impostazione FILTRO ACQUA
su NO.

Informazione: Se I'apparecchio resta inat-
tivo per un periodo prolungato (ad esempio
durante le vacanze), prima dell’'uso si do-
vrebbe eseguire il risciacquo del filtro 33
inserito, semplicemente prelevando una
tazza di acqua calda.
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FEEREI1» CONTRASTO

Il contrasto del display 5 pud essere impo-

stato da —20 a +20. Il valore predefinito

¢ +0.

e Eseguire I'impostazione desiderata con il
pulsante girevole 6.

FEREXV) |MP.PREDEFINITA

E possibile eliminare le impostazioni perso-

nali e riattivare le impostazioni predefinite.

e Per attivare I'impostazione predefinita,
premere il tasto 8 start.

Informazione

E possibile ripristinare manualmente le

impostazioni predefinite dell’apparecchio

mediante una combinazione di tasti.

L'apparecchio deve essere completamente

spento.

e Premere contemporaneamente i tasti 4
A e v e linterruttore di rete 1 O/l per
almeno 5 secondi. Premere il tasto 8
start; le impostazioni predefinite sono
nuovamente attive.



Preparazione con chicchi
di caffe

Questa macchina automatico per espresso
macina automaticamente i chicchi freschi
prima di ogni preparazione. Usare preferi-
bilmente miscele di caffé o espresso appo-
sitamente preparate per 'uso con macchine
da caffe. Per garantire una qualita ottimale,
conservare i chicchi di caffé in luogo fresco
e chiuso oppure congelarli. E possibile maci-
nare anche chicchi congelati.

Importante: Versare ogni giorno acqua
pulita e fredda nel serbatoio dell’acqua 11.
Il serbatoio dovrebbe contenere sempre
una quantita di acqua sufficiente per garan-
tire il funzionamento dell’apparecchio.

Consiglio: Preriscaldare la o le tazze, in
particolare le piccole e grosse tazze da
espresso, sul vassoio portatazze 19.

E possibile preparare diverse bevande a
base di caffé in modo molto semplice sem-
plicemente agendo sui tasti.

Nota: in alcune impostazioni il caffé viene
preparato in due fasi (ved. capitolo
aromaDoubleShot a pagina 52). Attendere
fino a quando la procedura &
completamente conclusa.

Preparazione di bevande senza latte

L'apparecchio deve essere pronto per I'uso.

e Posizionare la o le tazze preriscaldate
sotto l'uscita caffé 9.

e Selezionare 'espresso o il caffé desidera-
to ruotando il pulsante girevole 6.

Sul display 5 viene visualizzata la bevanda

selezionata e I'impostazione per l'intensita e

la quantita di caffé per questa bevanda.

ESPRESSO

@’.CP @U

Queste impostazioni possono essere
modificate (vedere capitolo “Elementi di
comando”).

e Premere il tasto 8 start.

Il caffé viene preriscaldato e poi fluisce nel-
la o nelle tazze.

Preparazione di bevande con latte
L’apparecchio deve essere pronto per l'uso.
e Inserire nel recipiente per il latte 32 il
tubicino del latte 10d dell'inserto
schiuma 10.

e Spingere l'uscita caffé 9 verso destra fino
a quando si sente uno scatto.

e Posizionare la tazza o il bicchiere preri-
scaldato sotto I'uscita caffé 9 e inserto
schiuma 10.

e Selezionare la funzione desiderata,
ovvero “Caffélatte” ®, “Macchiato”
“Cappuccino” & oppure “My coffee” 8"
ruotando il pulsante girevole 6.

Sul display 5 viene visualizzata la bevanda

selezionata e I'impostazione per l'intensita e

la quantita di caffé per questa bevanda.

CAPPucmNo

o

A

_,_,G.D

Queste impostazioni possono essere
modificate (vedere capitolo “Elementi di
comando”).

e Premere il tasto 8 start.

Dapprima il latte viene immesso nella
tazza o nel bicchiere. Quindi il caffé viene
preriscaldato e versato nella tazza o nel
bicchiere.
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Importante: | resti secchi di latte sono
difficili da rimuovere, per questa ragione

si deve assolutamente sempre pulire I'in-
serto schiuma 10 con acqua tiepida dopo
ogni uso (vedere capitolo “Pulire la linea del
latte”).

Preparazione con caffe
macinato

Questa macchina automatica per caffé
espresso puo funzionare anche con caffé
macinato (non con caffé solubile).

Nota: la funzione aromaDoubleShot non
€ disponibile per la preparazione con caffée
macinato.

Preparazione di bevande senza latte

e Con il pulsante girevole 6, selezionare &
oppure 2.

e Posizionare la o le tazze preriscaldate
sotto l'uscita caffe 9.

e Aprire il cassetto per il caffé macinato 21
esercitando una pressione.

e Versare 2 dosatori di caffé 14 pieni.

Attenzione: non versare nel cassetto chic-

chi interi o caffé solubile.

e Chiudere il cassetto del caffeé
macinato 21.

e Premere il tasto 8 start.

Il caffé viene preriscaldato e poi fluisce nel-

la o nelle tazze.

Nota: per preparare un’altra tazza con caf-
fé, ripetere I'operazione. Se entro 90 secon-
di non viene prelevato caffé, il bollitore si
vuota automaticamente per prevenire che
'acqua trabordi. L'apparecchio esegue un
risciacquo.
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Preparazione di bevande con latte

e Selezionare la funzione desiderata,
ovvero “Caffélatte” @, “Macchiato” Q
“Cappuccino” & oppure “My coffee” 8"
ruotando il pulsante girevole 6.

e Inserire nel recipiente del latte 32 il tubici-
no 10d dell'inserto schiuma 10.

e Spingere l'uscita caffé 9 verso destra fino
a quando si sente lo scatto.

e Posizionare la tazza o il bicchiere sotto
l'uscita caffé 9 e inserto schiuma 10.

e Aprire il cassetto per il caffé macinato 21
esercitando una pressione.

e Versare 2 dosatori di caffé 14 pieni.

Attenzione: non versare nel cassetto chic-

chi interi o caffé solubile.

e Chiudere il cassetto del caffé macinato
21.

e Premere il tasto 8 start.

Dapprima il latte viene aspirato, preparato e

pompato nella tazza o nel bicchiere. Quindi

il caffé macinato viene preriscaldato e poi

fluisce nella tazza o nel bicchiere.

Importante: | resti secchi di latte sono
difficili da rimuovere, per questa ragione

si deve assolutamente sempre pulire I'in-
serto schiuma 10 con acqua tiepida dopo
ogni uso (vedere capitolo “Pulire la linea del
latte”).

Nota: per preparare un’altra tazza con caffé
macinato / mix. latte, ripetere I'operazione.
Se entro 90 secondi non viene prelevato
caffé, il bollitore si vuota automaticamente
per prevenire che I'acqua trabordi. L'appa-
recchio esegue un risciacquo.



Preparazione di schiuma
di latte e di latte caldo

/\ Pericolo di ustioni

L'inserto schiuma 10 si riscalda molto. Dopo
'uso, prima di afferrarlo, aspettare che si
raffreddi.

L'apparecchio deve essere pronto per l'uso.

e Inserire il tubicino del latte 10d dell'inser-
to schiuma 10 nel recipiente del latte 32.

e Posizionare la tazza o il bicchiere sotto
I'uscita dell’inserto schiuma 10.

e Selezionare I'impostazione
“Schiuma latte” «w oppure “Latte caldo” ...
ruotando il pulsante girevole 6.

e Premere il tasto 8 start, la schiuma (per
circa 40 secondi) o il latte caldo (per circa
60 secondi) fuoriescono dall’'uscita dell’in-
serto schiuma 10.

e Premendo nuovamente il tasto 8 start &
possibile interrompere anticipatamente
I'operazione.

Informazione: durante la preparazione
del latte caldo, € possibile che la macchina
emetta dei fischi. Questi sono dovuti alla
struttura dell'inserto schiuma 10.

Consiglio: per ottenere una schiuma di lat-
te di ottima qualita, utilizzre preferibilmente
latte freddo con una percentuale minima di
grasso dello 1,5 %.

Importante: | resti secchi di latte sono
difficili da rimuovere, per questa ragione

si deve assolutamente sempre pulire I'in-
serto schiuma 10 con acqua tiepida dopo
ogni uso (vedere capitolo “Pulire la linea del
latte”).

Prelievo di acqua per il thé

/\ Pericolo di ustioni

L'inserto schiuma 10 si riscalda molto. Dopo
I'uso, prima di afferrarlo, aspettare che si
raffreddi.

L’apparecchio deve essere pronto per l'uso.

e Posizionare la tazza o il bicchiere sotto
l'uscita dell'inserto schiuma 10.

e Selezionare I'impostazione desiderata
“Acqua the” I\ ruotando il pulsante
girevole 6.

e Premere il tasto 8 start, 'acqua calda
fuoriesce per circa 40 secondi dall’'uscita
dellinserto schiuma 10.

e Premendo nuovamente il tasto 8 start &
possibile interrompere anticipatamente
I'operazione.

Nota: € possibile regolare la temperatura
dell’acqua calda (vedere capitolo “Elementi
di comando Tasto °C”).

Cura e pulizia quotidiana

/\ Pericolo di scarica elettrica!

Prima della pulizia, staccare la spina di

rete.

Non immergere mai I'apparecchio in acqua.

Non usare dispositivi di pulizia a vapore.

e Pulire I‘esterno con un panno morbido
e umido. Non usare panni o detergenti
abrasivi.

e Rimuovere sempre subito eventuali resti
di calcare, caffé, latte e decalcificante.
Sotto questi resti possono formarsi punti
di corrosione.

e |avare il serbatoio 11 e il bollitore 24
solo con acqua.

e La chiusura dello scomparto per la con-
servazione delle istruzioni brevi 26, il
pannello delle vasche raccogligocce 27 e
il rivestimento isolante del recipiente del
latte 32 si possono lavare esclusivamente
con un panno umido. Non mettere in
lavastoviglie.
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e Togliere la griglia portatazza 29. Tirare
verso di se il raccogligocce 28 con il re-
cipiente per fondi di caffé 30 per estrarlo,
quindi svuotarlo e pulirlo. Tutti i pezzi si
possono lavare in lavastoviglie.

e Togliere il casssetto per caffé macinato
21 e pulirlo.

e Lavare a mano il dosatore 14, il coper-
chio salva-aroma 16 e la parte interna
del recipiente del latte 32. Non lavarli in
lavastoviglie.

e Pulire con un panno l'interno dell’'appa-
recchio (alloggiamento delle vasche).

Importante: il raccogligocce uscita caffé
28 e il contenitore per fondi di caffe 30 si
dovrebbe vuotare e pulire ogni giorno, per
evitare la formazione di muffe.

Nota: se I'apparecchio viene acceso con il
tasto 2 (O a freddo oppure viene messo in
funzione dopo il prelievo di caffé, viene ese-
guito un risciacquo automatico. Il sistema &
quindi autopulente.

Importante: se I'apparecchio non & stato
utilizzato per lungo tempo (ad esempio
dopo una vacanza), & necessario eseguire
una pulizia a fondo dello stesso, com-
prendendo anche la linea del latte 10 e il
bollitore 24.
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Pulire la linea del latte

E obbligatorio pulire sempre Ia linea 10 del

latte dopo ogni utilizzo!

E possibile eseguire una pulizia preventiva

automatica linea del latte 10. .

e Scegliere sul display 5 il simbolo U e pre-
mere il tasto 8 start.

P0sIz.BICCH.SOTTO INS.SCHIUMA,

ASPIR. NEL BICCH. >START

e Inserire un bicchiere vuoto sotto la linea
del latte 10 e immergere I'estremita del
tubicino del latte nel bicchiere 10d.

e Premere il tasto 8 start. Ora I'apparec-
chio versa automaticamente acqua nel
bicchiere e la riaspira per il lavaggio attra-
verso il tubicino del latte 10d. La proce-
dura di lavaggio si conclude automatica-
mente dopo circa 1 minuto.

e Svuotare il bicchiere e pulire il tubicino
del latte 10d.

Inoltre pulire a fondo regolarmente anche il
sistema del latte (in lavastoviglie oppure a
mano).

Smontare la linea del latte 10 per pulirla:

e Estrarre la linea schiuma 10 dall’apparec-
chio tirandola diritta verso il lato anteriore.

e Pulire i singoli pezzi (figura C) con una
soluzione di acqua e detersivo) e con uno
spazzolino morbido.

e Sciacquare ed asciugare tutte le parti.

e Rimontare tutti i pezzi, inserendoli fino in
fondo nelle loro posizioni.

Informazione: tutti i pezzi dell’'inserto
schiuma 10 possono essere lavati in
lavastoviglie.



Pulire il bollitore

(vedere anche le Istruzioni brevi)

Oltre al programma di pulizia automatica,

l‘unita di infusione 24 dovrebbe venir tolta

regolarmente per poterla pulire.

e Attivare il modo di risparmio energia con
il tasto 2 .

e Disattivare completamente I'apparecchio
con linterruttore di rete 1 O/1. Non ¢ illu-
minato nessun tasto.

e Spingere verso destra l'interruttore apri-
sportello 23 e aprire lo sportello 22 del
bollitore 24.

e Spingere completamente verso sinistra il
blocco rosso 24b sul bollitore 24.

e Premere il pulsante 24a, afferrare il bolli-
tore 24 per le apposite maniglie sagoma-
te (figura E) ed estrarlo con cautela.

e Pulire bene il bollitore 24 sotto I'acqua
corrente.

>

Importante: non usare detersivi e non lava-

re in lavastoviglie.

e pulire bene l'interno dell’apparecchio con
un panno umido e togliere le eventuali
tracce di caffe;

e lasciar asciugare il bollitore 24 e I'interno
dell'apparecchio;

e inserire il bollitore 24 fino in fondo;

e spingere completamente verso de-
stra il blocco rosso 24b e chiudere lo
sportello 22.

Nota: dopo una pulizia approfondita, sa-
rebbe opportuno lubrificare regolarmente
tutte le guarnizioni del bollitore per garantire
una cura ottimale. A tale scopo applicare in
modo uniforme uno strato sottile dell‘appo-
sito grasso (n.ordine 311368).

Accessori per la
conservazione

La macchina automatica per espresso &
dotata di appositi scomparti per riporre ac-
cessori e istruzioni brevi al suo interno.

e Per riporre il dosatore del caffé macinato
14, il tubicino del latte 10d e il flessibile
10c, togliere il serbatoio dell’acqua 11
e inserire i pezzi negli appositi spazi
preformati 13.

Le istruzioni brevi hanno uno scomparto

apposito vicino al bollitore 24.

e Aprire lo sportello 22 del bollitore.

o Afferrare la linguetta della chiusura 26 per
lo scomparto 25 e togliere la chiusura.

e Infilare le istruzioni brevi, reinserire la
chiusura 26 e chiudere lo sportello 22 del
bollitore.
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Consigli per risparmiare
energia

— La macchina automatica per espresso,
dopo un’ora (impostazione predefinita),
passa automaticamente alla modalita di
risparmio, nella quale il consumo di ener-
gia &€ molto ridotto. Il tempo reimpostato,
di un’ora, pud essere modificato (vedere
il capitolo “Impostazioni del menu AUTO
SPEGN. IN”).

— Se la macchina non viene utilizzata, spe-
gnerla con il tasto 1 O/l di alimentazione
posizionato sul lato anteriore.

— Se possibile non interrompere mai il pre-
lievo di caffé o di latte. L'arresto anticipato
del prelievo di latte o di caffé provoca
un consumo maggiorato di energia e un
eccessivo livello di acqua residua nel
raccogligocce.

— Decalcificare regolarmente I'apparecchio,
per evitare eccessivi depositi di calcare.
La presenza di residui di calcare provoca
un maggior consumo di energia.

Programmi di assistenza

Consiglio: vedere anche Istruzioni brevi
nello scomparto per la conservazione 25.

A determinati intervalli di tempo sul

display 5 compare

DECALCIFICARE oppure

ESEGUIRE PULIZIA oppure
CALC'N'CLEAN.

In questo caso I'apparecchio deve essere
immediatamente pulito o decalcificato uti-
lizzando il corrispondente programma. A
scelta le due procedure si possono riunire
nella funzione Calc‘'n‘Clean (vedere Capito-
lo “Calc'n‘Clean”). Se il programma di as-
sistenza non viene utilizzato correttamente
secondo le istruzioni, esiste il rischio di
provocare dei danni all’apparecchio.
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Attenzione

Per ogni programma di assistenza, utilizza-
re i decalcificanti e i detergenti seguendo le
istruzioni. Non interrompere mai il program-
ma di assistenza.

Non ingerire i liquidi utilizzati!

Non utilizzare mai aceto, sostanze a base
di aceto, acido citrico o sostanze a base di
acido citrico! Non mettere mai le pastiglie
di decalcificante o altri decalcificanti nel
cassetto del caffé macinato 21!

Presso i rivenditori autorizzati e il ser-
vizio clienti sono disponibili speci-fiche
pastiglie decalcificanti e detergenti.

Codice ordine Riven- Servizio

ditore clienti

Pastiglie di TZ60001 310575
detersivo

Pastiglie TZ60002 310967
decalcificanti

Importante: se nel serbatoio per 'acqua 11
¢ inserito un filtro per 'acqua 33, € assolu-

tamente necessario toglierlo prima di inizia-
re il programma di assistenza.



Decalcificare

Durata: circa 30 minuti.

o

ESPRESSO

DECALCIFICARE
>TASTO | PER 3 SEC.

Il tasto 8 start lampeggia durante le singole

fasi di decalcificazione.

| numeri indicati in alto a destra indicano

'avanzamento della procedura.

e Tenere premuto il tasto 7 i per almeno 3
secondi.

DECALCIFICARE —>START
e Premere il tasto 8 start. |l display 5 guida
nelle fasi del programma.

VUOTARE RACCOGLIGOCCE
INSERIRE RACCOGLIGOCCE
e Svuotare il raccogligocce 28 e reinserirlo.

PosiziIoNARE RECIP. DA 0,5 L SOTTO

INSERTO SCHIUMA —>START

e Posizionare un recipiente con una capaci-
ta da 0,5 | sotto l'inserto schiuma 10.

o Premere il tasto 8 start.

Informazione: se il filtro dell’acqua 33 &
attivo, compare l'invito a togliere il filtro 33 e
a premere nuovamente il tasto 8 start.
ELIMINARE FILTRO ACRQUA —>START

VERsSARE 0,5 L Acaua +

DECALCIFICANTE > START

e Riempire il serbatoio dell’acqua 11 con
acqua tiepida fino al contrassegno “0,51”
e sciogliervi 2 pastiglie decalcificanti
Bosch.

e Premere il tasto 8 start. || programma di
decalcificazione dura circa 20 minuti.

DECALCIFICAZIONE IN CORSO

MANCA DECALCIFICANTE

AGGIUNG. DECALCIFICANTE =>START
Informazione: se il serbatoio dell’acqua 11
contiene troppo poco decalcificante, com-
pare il messaggio corrispondente. Aggiun-
gere decalcificante e premere nuovamente
il tasto 8 start.

SCIACQUARE E RIEMPIRE

SERBATOIO ACQUA—>START

e Sciacquare il serbatoio dell’acqua 11 e
riempirlo con acqua pulita fino al contras-
segno “max”.

e Premere il tasto 8 start. Il programma di
decalcificazione dura circa 1 minuto e poi
esegue il risciacquo.

DECALCIFICAZIONE IN CORSO

VUOTARE RACCOGLIGOCCE

INSERIRE ROCCOGLIGOCCE

e Svuotare il raccogligocce 28 e reinserirlo.
Se viene utilizzato un filtro, € il momento di
reinserirlo. L'apparecchio € di nuovo pronto
per l'uso.

Pulire

Durata: circa 10 minuti.

o

ESPRESSO

ESEGUIRE PULIZIA
>TASTO | PER 3 SEC.

Durante le fasi del processo di pulizia, il

tasto 8 start lampeggia.

| numeri in alto a destra indicano lo stato di

avanzamento della procedura.

e Riempire il serbatoio dell’acqua 11 fino al
contrassegno “max”.

e Tenere premuto il tasto 7 i per almeno 3
secondi.
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PULIRE >START
e Premere il tasto 8 start. |l display 5 guida
nelle fasi del programma.

VUOTARE RACCOGLIGOCCE

INSERIRE RACCOGLIGOCCE

e Svuotare il raccogligocce 28 e reinserirlo;
I‘apparecchio esegue un doppio ciclo di
lavaggio.

PoSIzIONARE USCITA CAFFE

e Posizionare l'uscita caffé 9 verso sinistra,
fino a sentire lo scatto.

PuLizia IN corso

APRIRE CASSETTO POLVERE
e Aprire il cassetto polvere 21 esercitando
una certa pressione.

INSERIRE PASTIGLIA PULIZIA BOSCH E

CHIUDERE CASSETTO

e Inserire una pastiglia di pulizia Bosch e
chiudere il cassetto 21.

PREMERE START.

e Premere il tasto 8 start. Il programma di
pulizia dura circa 7 minuti.

PuLizia IN corso

VUOTARE RACCOGLIGOCCE
INSERIRE ROCCOGLIGOCCE
e Svuotare il raccogligocce 28 e reinserirlo.

L'apparecchio € di nuovo pronto per l'uso.
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Calc‘n‘Clean

Durata: circa 40 minuti.

La funzione Calc'n‘Clean combina le due
operazioni di decalcificazione e di pulizia.
Se la scadenza delle due procedure & rav-
vicinata, la macchina automatica per caffée
espresso propone questo programma di
servizio.

o

ESPRESSO

CALC'N'CLEAN
>TASTO | PER 3 SEC.

Durante le fasi del processo Calc'n‘Clean,

il tasto 8 start lampeggia. | numeri in alto

a destra indicano lo stato di avanzamento

della procedura.

e Tenere premuto il tasto 71 per almeno 3
secondi.

CALC'N'CLEAN —>START
e Premere il tasto 8 start. Il display 5 guida
nelle fasi del programma.

VUOTARE RACCOGLIGOCCE

INSERIRE RACCOGLIGOCCE

e Svuotare il raccogligocce 28 e reinserirlo.

e Spingere l'uscita caffé 9 verso destra fino
a quando si scatta.

e Posizionare un recipiente con una capaci-
ta minima di 1 litro sotto l'inserto schiuma
10.

e Premere il tasto 8 start; 'apparecchio
esegue il risciacquo due volte.

PuLiziA IN CORSO

APRIRE CASSETTO POLVERE
e Aprire il cassetto polvere 21 esercitando
una certa pressione.

INSERIRE PASTIGLIA PULIZIA BOSCH E

CHIUDERE CASSETTO

e Inserire una pastiglia di pulizia Bosch e
chiudere il cassetto 21.



Informazione: se il filtro dell’acqua 33 &
attivo, compare l'invito a togliere il filtro 33 e
a premere nuovamente il tasto 8 start.
ELIMINARE FILTRO ACRUA —>START

VERsSARE 0,5 L Acaua +

DECALCIFICANTE > START

e Riempire il serbatoio dell’acqua 11 con
acqua tiepida fino al contrassegno “0,5I”
e sciogliervi 2 pastiglie decalcificanti
Bosch.

e Premere il tasto 8 start. || programma di
decalcificazione dura circa 20 minuti.

DECALCIFICAZIONE IN CORSO

MANCA DECALCIFICANTE

AGGIUNG. DECALCIFICANTE ->START
Informazione: se il serbatoio dell’acqua 11
contiene troppo poco decalcificante, com-
pare il messaggio corrispondente. Aggiun-
gere decalcificante e premere nuovamente
il tasto 8 start.

SCIACQUARE E RIEMPIRE

SERBATOIO ACGUA—>START

e Sciacquare il serbatoio dell’acqua 11 e
riempirlo con acqua pulita fino al contras-
segno “max’.

e Premere il tasto 8 start. |l programma
di decalcificazione dura circa 1 minuto,
segue per circa 7 minuti il programma di
pulizia e quindi il risciacquo.

DECALCIFICAZIONE IN CORSO

PuLiziA IN cCORsO

VUOTARE RACCOGLIGOCCE
INSERIRE RACCOGLIGOCCE
e Svuotare il raccogligocce 28 e reinserirlo.

Se viene utilizzato un filtro, & il momento di
reinserirlo. L'apparecchio € di nuovo pronto
per l'uso.

Importante: se il programma di assistenza
viene interrotto, ad esempio a causa di
un’interruzione di corrente, procedere come
indicato qui di seguito.

e Sciacquare il serbatoio dell’acqua 11 e
riempirlo con acqua pulita fino al contras-
segno “max”.

e Premere il tasto 8 start, il programma
di pulizia viene eseguito ora per circa 3
minuti per risciacquare I'apparecchio.

PuLiziA IN CORSO

VVUOTARE RACCOGLIGOCCE

INSERIRE RACCOGLIGOCCE

e Svuotare il raccogligocce 28 e reinserirlo.
L'apparecchio & di nuovo pronto per l'uso.

Protezione dal gelo

/\ Per evitare danni provocati dall’azio-
ne del gelo durante il trasporto o il
deposito, & necessario svuotare com-
pletamente I’apparecchio.

Informazione: 'apparecchio deve essere
pronto per l'uso e il serbatoio dell’acqua 11
deve essere pieno.

e Posizionare un recipiente alto e stretto
sotto I'inserto schiuma 10.

e Selezionare I'impostazione “Schiuma
latte” «, avviare e lasciare che fuoriesca
vapore per circa 15 secondi.

e Spegnere I'apparecchio con l'interruttore
direte 1 O/I.

e Svuotare il serbatoio dell‘acqua 11 ed il
raccogligocce 28.
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Accessori

| seguenti accessori generalmente sono
disponibile presso i rivenditore e presso |l
servizio clienti.

Codice Riven- Servizio
ordinazione ditori clienti
Pastiglie di TCZ6001 310575
pulizia

Pastiglie TCZ6002 310967
decalcificanti

Filtro acqua | TCZ7003 467873

Set di pulizia | TCZ7004 570351

Recipiente per | TCZ7009 674992
il latte (isolato)

Grasso - 311368
(in tubo)

Smaltimento E

Questo apparecchio & contrassegnato con-
formemente alla Direttiva europea 2002/96/
CE Rifiuti di apparecchiature elettriche ed
elettroniche (waste electrical and electronic
equipement-WEEE). La direttiva stabilisce
il quadro generale per un ritiro e recupero
valido in tutta I'UE. Informarsi presso |l
rivenditore specializzato sulle attuali dispo-
sizioni per la rottamazione.

Garanzia

Per questo apparecchio sono valide le
condizioni di garanzia pubblicate dal nostro
rappresentante nel paese di vendita. Il
rivenditore, presso il quale ¢ stato acqui-
stato I'apparecchio, € sempre ben disposto
a fornire a richiesta informazioni a propo-
sito. Per I'esercizio del diritto di garanzia &
comunque necessario presentare il docu-
mento di acquisto.

Con riserva di modifica.
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Soluzione di piccoli guasti

Guasto

Causa

Rimedio

Sul display compare il
messaggio

RIEMPIRE SERBATOIO
CHICCHI anche se il serba-
toio chicchi 15 & pieno o se
il macinacaffé non macina
chicchi.

| chicchi non ricadono nel
macinacaffé (chicchi troppo
oleosi).

Battere leggermente il ser-
batoio chicchi 15.
Eventualmente cambiare il
tipo di caffé.

Quando il serbatoio chicchi
15 & vuoto, pulirlo con un
panno asciutto.

Prelievo acqua calda
impossibile.

Linserto schiuma 10 o
I'alloggiamento dell'inserto
schiuma é otturato.

Pulire l'inserto schiuma 10 o
il suo alloggiamento.

Troppo poco o troppa
schiuma

oppure

Linserto schiuma 10 non
aspira il latte.

Linserto schiuma 10 o
I'alloggiamento dell'inserto
schiuma é sporco.

Pulire l'inserto schiuma 10 o
il suo alloggiamento.

Latte non adatto.

Usare latte con una percen-
tuale di grasso del 1,5%.

Linserto schiuma 10 non &
montato correttamente

Inumidire le parti dell'inserto
schiuma e rimontarle.

La quantita impostata per-
sonalmente non viene rag-
giunta; il caffé scorre solo
a gocce oppure non scorre
piu in assoluto.

Grado di macinatura troppo
fine. Caffé macinato troppo
fine.

Aumentare il grado di maci-
natura. Usare caffé macina-
to piu grosso.

Lapparecchio ha troppi
depositi di calcare.

Decalcificare I'apparecchio.

Il caffé non ha nessuna
crema.

Tipo di caffé non adatto.

Utilizzare una qualita di
caffé che contenga una per-
centuale elevata di chicchi
robusta.

| chicchi non sono freschi di
tostatura.

Utilizzare chicchi freschi.

Il grado di macinatura non &
adeguato ai chicchi di caffe.

Impostare il grado di maci-
natura fine.

Il caffé e troppo “acido”.

Il grado di macinatura &
troppo grosso oppure il
caffé & macinato troppo
grosso.

Impostare il grado di maci-
natura su un valore piu fine
oppure utilizzare un caffe
macinato piu fine.

Tipo di caffé non adatto.

Utilizzare un caffé piu
tostato.

Se non é possibile risolvere un problema, chiamare la hotline!
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Soluzione di piccoli guasti

Guasto

Causa

Rimedio

Il caffé & troppo “amaro”.

Il grado di macinatura &
troppo fine oppure il caffé &
macinato troppo fine.

Impostare il grado di ma-
cinatura su un valore piu
grosso oppure utilizzare un
caffé macinato piu grosso.

Tipo di caffé non adatto.

Cambiare il tipo di caffe.

Messaggio sul display 5
ERRORE
CHIAMARE LASSISTENZA

Si e verificato un errore
nell’apparecchio.

Chiamare l'assistenza.

Il filtro dell'acqua 33 non
resta incastrato nel serbato-
io dell’acqua 11.

Il filtro dell’acqua 33 non &
fissato correttamente.

Tenere diritto il filtro dell'ac-
qua 33 e spingerlo salda-
mente nel collegamento del
serbatoio.

| fondi di caffé non sono
compatti e sono troppo
bagnati.

Il grado di macinatura impo-
stato & troppo fine o troppo
grosso oppure é stato uti-
lizzato troppo poco caffe
macinato.

Impostare un grado di maci-
natura piu grosso o piu fine
oppure utilizzare 2 dosatori
rasi di caffé macinato.

Messaggi a display
PULIRE UNITA DI
INFUSIONE

Unita di infusione sporca.

Pulire I'unita di infusione.

Troppo caffé macinato
nell‘unita di infusione.

Pulire I‘unita di infusione
(usare al massimo 2 dosa-
tori rasi di caffé macinato).

Il meccanismo dell’unita
di infusione si muove con
fatica.

Rimuovere l'unita di infu-

sione con grasso apposito
(n.ordine 311368), cfr. Cap.
“Cura e pulizia quotidiana”.

Forti differenze nella qualita
del caffé o della schiuma del
latte.

L‘apparecchio presenta
incrostazioni di calcare.

Procedere alla decalcifi-
cazione dell‘apparecchio,
secondo le istruzioni,
con due compresse di
decalcificante.

Presenza di gocce d‘acqua
sul fondo interno dell‘ap-
parecchio dopo aver tolto il
raccogligocce.

Il raccogligocce & stato
estratto troppo presto.

Estrarre il raccogligocce
solo alcuni secondi dopo
I‘ultimo prelievo.

Se non é possibile risolvere un problema, chiamare la hotline!
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Veiligheidsinstructies

Lees de handleiding zorgvuldig door,
neem ze in acht en bewaar ze!

Deze espressoautomaat is bedoeld voor
de verwerking van normale huishoude-
lijke hoeveelheden in huishoudens of
vergelijkbare, niet-bedrijfsmatige toepas-
singen. Hiertoe behoort bijv. het gebruik
in koffieruimten voor het personeel van
winkels, kantoren, landbouw- en andere
industriéle bedrijven, alsmede het ge-
bruik door gasten van pensions, kleine
hotels en soortgelijke accommodaties.

/\Gevaar van elektrische schok!

Het apparaat uitsluitend aansluiten en ge-
bruiken volgens de gegevens op het type-
plaatje. Gebruik het apparaat uitsluitend
indien het aansluitsnoer en het apparaat
geen beschadigingen vertonen. Het appa-
raat uitsluitend binnenshuis bij kamertem-
peratuur gebruiken.

Personen (ook kinderen) met fysieke, zin-
tuiglijke of geestelijke beperkingen of met
een gebrek aan ervaring en kennis mogen
het apparaat niet gebruiken, tenzij ze daar-
bij onder toezicht staan of worden begeleid
door een persoon die voor hun veiligheid
verantwoordelijk is.

Houd het apparaat buiten het bereik van
kinderen. Let erop dat kinderen niet met het
apparaat spelen.

In geval van storing onmiddellijk de stekker
uit het stopcontact trekken.

Om gevaren te vermijden, mogen repara-
ties aan het apparaat — bijvoorbeeld het
vervangen van een beschadigd aansluit-
snoer — uitsluitend worden uitgevoerd door
onze klantenservice.

Het apparaat en het aansluitsnoer niet on-
derdompelen in water.

Niet in het maalwerk grijpen.

Gebruik het apparaat uitsluitend in vorstvrije
ruimten.
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/\ Risico op brandwonden!

De melkschuimer 10 voor melk / warm wa-
ter wordt zeer heet. Na gebruik eerst laten
afkoelen en pas daarna aanraken.

De onderdelen
Afbeeldingen A,B,C,DenE

1 Netschakelaar O/I
2 Toets () (aan/spaarmodus)
3 Toets °C
(temperatuur / kinderbeveiliging)
4 Keuzetoetsen A v/
5 Display
a) Status
b) Keuze
c) Navigatie
Draaiknop voor instellingen display
Toets i (infomenu)
Toets start (bereiding / programma)
Koffie-uitloop in hoogte verstelbaar
en draaibaar
10 Melkschuimer, in hoogte
verstelbaar(melk / warm water)
a) Bovenstuk
b) Onderstuk
c) Slang
d) Melkpijpje
11 Afneembaar waterreservoir
12 Deksel waterreservoir
13 Opbergvakken
(maatlepel en toebehoren
melkschuimer)
14 Maatlepel (handvat voor waterfilter)
15 Bonenreservoir
16 Aromadeksel

©O©oo~No
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Beste koffieliefhebber,

Gefeliciteerd met uw nieuwe espresso-
automaat van Bosch.

Lees ook de beknopte handleiding.

Ze kan in een speciaal opbergvak 25 wor-
den bewaard, zodat ze altijd binnen hand-
bereik is.

17 Draaiknop voor maalgraadinstelling
18 Lichtring
19 Kopjeswarmer
20 Knop voor kopjeswarmer verlicht
21 Poederlade
(gemalen koffie / reinigingstablet)
22 Deur van de zetgroep
23 Deuropener
24 Zetgroep
a) Drukknop
b) Vergrendeling
25 Opbergvak beknopte handleiding
26 Afsluiting opbergvak
27 Scherm lekschalen
28 Lekschaal
29 Lekrooster
30 Koffiedikreservoir
31 Snoervak
32 Melkreservoir (geisoleerd)
33 Waterfilter



Voor het eerste gebruik

Algemeen

Doe alleen schoon, koud, koolzuurvrij water
en bij voorkeur espresso- of bonenmelan-
ges voor volautomatische apparaten in de
overeenkomstige reservoirs. Gebruik geen
geglaceerde, gekaramelliseerde of met
andere suikerhoudende additieven behan-
delde koffiebonen, want deze verstoppen
de zetgroep.

Bij dit apparaat is de waterhardheid in-
stelbaar. In de fabriek is de waterhard-
heid ingesteld op 4. Bepaal de hardheid
van het gebruikte water met het bijge-
voegde teststrookje. Wordt een andere
waarde dan hardheid 4 aangegeven, dan
dient het apparaat na de ingebruikname
aangepast te worden geprogrammeerd
(zie onder hoofdstuk “Menu-instellingen
WATERHARDHEID”).

Het apparaat in gebruik nemen

e Plaats de espressoautomaat op een
vlakke, waterbestendige ondergrond met
voldoende draagvermogen.

Info: Het apparaat heeft aan de onderkant
vier wielen en kan in een boogvorm zij-
waarts worden verschoven, om de bedie-
ning en plaatsing te vergemakkelijken.

e Trek het netsnoer uit het snoervak 31 en
steek de stekker in. De gepaste lengte
kan worden ingesteld door het snoer naar
boven terug te schuiven of naar beneden
uit te trekken. Zet het apparaat daarvoor
met de achterzijde aan bijv. de tafelrand
en trek het snoer naar beneden of schuif
het terug naar boven.

o Klap het deksel van het waterreservoir 12
omhoog.

o Neem het waterreservoir 11 weg, spoel
het uit en vul het met vers, koud water.
Neem hierbij de markering “max” in acht.

e Zet het waterreservoir 11 rechtop in het
apparaat zetten en druk het helemaal
naar onderen.

e Sluit het deksel van het waterreservoir 12
weer.

e Vul het bonenreservoir 15 met
koffiebonen.

e Druk op de netschakelaar 1 O/, de toets
8 start licht op en op het display 5 ver-
schijnen verschillende talen.

e Selecteer nu met de keuzetoetsen 4 A
en v de gewenste taal waarin de display-
teksten moeten verschijnen.

LANGUAGE
ENGLISH
Pycckui

—>START

NEDERLANDS
A

De geselecteerde taal wordt met een
kader gemarkeerd. Volgende talen zijn
beschikbaar:

ENGLISH Pycckun
NEDERLANDS  FRANCAIS
[TALIANO SVENSKA
EspaNOL PoLski
Bbnrapckun MAGYAR
TURKCE DAaNsk
NoRsk Suomi
PoRTUGUES CESTINA
EAAHNIKA

e Druk op de toets 8 start, de geselec-
teerde taal is opgeslagen, de toets 2 ¢h
licht op.
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o Druk op de toets 2 (), het merklogo ver-
schijnt op het display 5. Het apparaat
warmt nu op en spoelt, er loopt wat water
uit de koffie-uitloop 9. Als op het display 5
de symbolen voor het kiezen van de be-
reiding verschijnen, is het apparaat klaar
voor gebruik.

EsSPRESSO

8 oo el

Vv

Info: De espresso-automaat is in de fabriek
geprogrammeerd met standaardinstellingen
voor een optimale werking. Het apparaat
schakelt na 1 uur automatisch in de “spaar-
modus” (zie hoofdstuk “Menu-instellingen
AUTO OFF NA”).

Opmerking: Bij het eerste gebruik, na de
uitvoering van een serviceprogramma of
als het apparaat gedurende lange tijd niet
is gebruikt, heeft de eerste drank nog niet
het volle aroma; hij kan dan ook beter niet
worden gedronken.

Als u de espressomachine voor het eerst
gebruikt, krijgt u pas een voldoend dikke
en stabiele laag “crema” nadat u de eerste
paar kopje hebt getapt.
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Bedieningselementen

Netschakelaar O/I

Met de netschakelaar 1 O/l wordt het ap-
paraat in de “spaarmodus” geschakeld of
volledig uitgeschakeld. In de “spaarmodus”
brandt alleen de toets 2 (.

Belangrijk: Schakel het apparaat pas uit
met de netschakelaar 1, als het zich in de
“spaarmodus” bevindt, zodat het automati-
sche spoelproces plaatsvindt.

Toets O

Met de toets 2 () wordt het apparaat inge-
schakeld (gebruiksklaar) of opnieuw in de
“spaarmodus” geschakeld.

Toets 2 M knippert, zolang het apparaat
spoelt.

Het apparaat spoelt niet, als:

e het bij het inschakelen nog warm is;

e er voor het overschakelen naar de
“spaarmodus” geen koffie werd gezet.

Het apparaat is gebruiksklaar, als op het
display 5 de symbolen voor de drankkeuze
en de toets 8 start branden.

Opmerking: Het apparaat detecteert ook
in de “spaarmodus” de verwijdering van de
lekschaal 28.

Draaiknop

Met de draaiknop 6 kan op het display 5
naar links en rechts worden genavigeerd.
Met deze knop kunnen ook in het menu
parameters worden versteld.

Keuzetoetsen A en \/

Met behulp van de keuzetoetsen 4 A en
v kunnen de menuniveaus (navigatie 5¢)
omhoog en omlaag doorbladerd worden.




Display

Op het display 5 verschijnen symbolen voor
keuzemogelijkheden, koffiesterkte en -hoe-
veelheid alsmede teksten voor de instellin-
gen, lopende processen en meldingen. Met
behulp van de draaiknop 6 en keuzetoetsen
4 kunnen hier instellingen worden gewij-
zigd. De geselecteerde instelling wordt met
een kader gemarkeerd.

EsSPRESSO

In de regel “status” 5a van het display 5
wordt de naam van de drank en de ingestel-
de sterkte, bijv. @@, en hoeveelheid, bijv. ,
vermeld. In de regel “keuze” 5b verschijnen
symbolen voor de drankkeuze.

De pijltjes in de regel “navigatie” 5¢ geven
aan in welke richting er zich nog menuni-
veaus bevinden.

Displaymeldingen
Op het display 5 worden verschillende
meldingen getoond.

Informatie

VWATERRESERV. BIJNA LEEG
BONENRESERV. BIUNA LEEG
EVEN GEDULD

Instructies
\WATERRESERVOIR VULLEN
\\/ATERRESERVOIR PLAATSEN
\\/ATERRESERVOIR CHECKEN

LEKSCHAAL PLAATSEN
LEKSCHAAL LEGEN

BONENRESERVOIR VULLEN
KOFFIE-UITLOOP DRAAIEN
MELKSCHUIMER PLAATSEN
ZETGROEP PLAATSEN
DEUR SLUITEN

ZETGROEP REINIGEN

LADE SLUITEN

FILTER VERVANGEN
ONTKALKEN
REINIGEN A.U.B.
CALC'N'CLEAN

TEMPERATUUR TE LAAG
EVEN GEDULD

SPANNING TE HOOG/LAAG
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Selection options

MY COFFEE

My COFFEE

MY COFFEE o
U w
/\ Vv

My COFFEE

My COFFEE

ESPRESSO MELK

N\
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o

& 2 x EsPresso & 2 x KoFFIE

O EsPRESSO B KoFFiE

& KOFFIE + MELK U MACCHIATO

Qu° CAPPUCCINO Qu' MY COFFEE

& MELKSCHUIM aaa VWARME MELK

/\ WaRM WATER i KORT SPOELEN
* MELKSYST.

Koffiesterkte (alleen voor koffiedranken)

2x 2x
Q Q00 Q00 00 QO

mild normaal sterk aromaDoubleShot

Hoeveelheid (alleen voor koffiedranken)

-w = u

klein normaal groot

Persoonlijke hoeveelheid instellen

My coffee

Naast de koffiesterkte en hoeveelheid kan
voor de eigen koffie-instelling MY COFFEE
8’ nog de mengverhouding espresso-melk
worden gekozen. De instelling kan in stap-
pen van 20% worden gewijzigd door aan de
draaiknop 6 te draaien.



aromaDoubleShot

Hoe langer het bereiden van de koffie duurt,
des te meer bittere stoffen en ongewenste
aroma’s vrijkomen. Dit heeft een negatieve
invloed op de smaak en maakt de koffie
minder goed verteerbaar. Voor extra sterke
koffie heeft de TES7 daarom een speciale
functie: aromaDoubleShot. Wanneer de
helft van de gewenste hoeveelheid bereid
is, wordt verse koffie gemalen en voor de
verdere bereiding gebruikt, zodat alleen

de lekkere aroma’s vrijkomen. De functie
aromaDoubleShot kan voor alle koffiedran-
ken worden gekozen, behalve voor @ met
kleine hoeveelheid, & en &.

Persoonlijke hoeveelheid instellen

Met de draaiknop 6 kan de ingestelde
hoeveelheid {J, g of I individueel aan de
grootte van het beschikbare kopje worden
aangepast. De hoeveelheid is passend
voor de gekozen drank, bijv. O3, instelbaar.
Bovenaan rechts op het display geeft een
pijl in het symbool i aan of de hoeveelheid
werd vergroot of verkleind. Als u bijvoor-
beeld & instelt, wordt de aanpassing van de
hoeveelheid per kopje in ml aangegeven; in
het geval van een koffiedrank met melk, bij-
voorbeeld &, wordt de aanpassing van de
hoeveelheid per kopje inclusief het volume
aan melk (schuim) in ml aangegeven.

Belangrijk: De gekozen hoeveelheid in
ml is een richtwaarde, die bijv. door cre-
mevorming, de ingestelde maalgraad of
de gebruikte soort melk aanzienlijk kan
schommelen.

Toets start

Met een druk op de toets 8 start wordt de
bereiding gestart of een serviceprogramma
uitgevoerd.

Door tijdens de bereiding nogmaals op de
toets 8 start te drukken, kan het proces
vroegtijdig worden afgebroken.

Toets °C

Met deze toets 3 °C kan de temperatuur
voor koffie en warm water worden ingesteld
(kort indrukken) en kan de kinderbeveili-
ging worden in- of uitgeschakeld (min. 3 s
ingedrukt houden).

Temperatuur instellen

Druk de toets 3 °C kort in en wijzig vervol-
gens met de toetsen 4 A en v en de draai-
knop 6 de instellingen.

TEMPERATUUR

KOFFIE NORMAAL

VWARM WATER

TEMPERATUUR
KOFFIE

VWARM WATER <85°C

N\

Door de toets 3 °C in te drukken, worden
de wijzigingen bewaard en keert u naar de
drankkeuze terug.

Deze instellingen gelden automatisch voor
alle bereidingswijzen.
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Kinderbeveiliging

Om kinderen tegen brandwonden te

beschermen, kan het apparaat worden

vergrendeld.

e Houd de toets 3 °C ten minste 3 secon-
den ingedrukt. Op het display 5 verschijnt
een sleutel, de kinderbeveiliging is
geactiveerd.

Nu is er geen bediening meer mogelijk, de

kopjeswarmer 19 is uitgeschakeld.

o

ESPRESSO

=~

e Om de kinderbeveiliging te deactiveren,
dient u de toets 3 °C ten minste 3 secon-
den ingedrukt te houden. De sleutel op
het display 5 verdwijnt weer.
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Toets i instellingen

Met de toets i 7 kunt u informatie opvra-
gen (kort indrukken) en instellingen aan-
passen (ten minste 3 s ingedrukt houden).

Informatie opvragen

In het infomenu kan de volgende informatie

worden opgevraagd:

— hoeveel dranken sinds de ingebruik-
name van de espresso-automaat werden
bereid;

— wanneer de volgende service nodig is.

e Druk de toets 1 7 kort in en blader met de
toetsen 4 A en .

INFO-MENU

ONTKALKEN NA
REINIGEN NA

(GEEN FILTER INGEZET
FILT. VERV. NA

XXX 2
XXX &

XXX &

INFO-MENU

AANTAL KOFFIE
MELKDRANKEN
HEET WATER

N\

*Verschijnt alleen als het filter geactiveerd

Door de toets i 7 nogmaals kort in te druk-
ken, keert u terug naar de drankkeuze.
Wordt gedurende ca. 10 seconden geen
toets bediend, dan keert het apparaat auto-
matisch weer naar de drankkeuze terug.

Instellingen aanpassen
(Zie hoofdstuk “Menu-instellingen”).



Maalgraad instellen
Met de draaiknop 17 voor de maalgraadin-

stelling kan de gewenste fijnheid van de
gemalen koffie worden ingesteld.

Let op!

Stel de maalgraad alleen bij draaiend maal-

werk in! Anders kan het apparaat worden

beschadigd. Niet in het maalwerk grijpen.

e Stel, terwijl het maalwerk draait, de draai-
knop 17 in van fijn gemalen koffie (a:
tegen de klok in draaien) tot grof gemalen
koffie (b: met de klok mee draaien).

Opmerking: De nieuwe instelling wordt pas
bij het tweede kopje koffie merkbaar.

Tip: Kies een fijnere maalgraad voor don-
ker gebrande bonen en een grovere voor
lichtere bonen.

Kopjeswarmer
/\ Let op, de kopjeswarmer 19 wordt

heel heet!
De espresso-automaat beschikt over een
kopjeswarmer 19 die met toets 20 handma-
tig kan worden in- en uitgeschakeld. Is de
kopjeswarmer 19 ingeschakeld, dan brandt
de toets 20.

Tip: Voor een optimale verwarming van de
kopjes, dienen deze met de onderzijde op
de kopjeswarmer 19 te worden geplaatst.

Menu-instellingen

e Houd de toets i 7 minstens 3 s ingedrukt.
Nu verschijnen de verschillende
instelmogelijkheden.

INSTELLINGEN
TAAL

NEDERLANDS
VWATERHARDHEID
ONTKALKEN

In het vervolg van deze handleiding begint
elke nieuwe instelling met FIERSERVA),
gevolgd door een beschrijving.

Met de toetsen 4 A en \/ kunnen de ver-
schillende instelmogelijkheden worden
geselecteerd.

INSTELLINGEN

\WATERHARDHEID
ONTKALKEN >START

REINIGEN
A

Opmerking: De uitgevoerde wijzigingen
worden automatisch bewaard.
Een extra bevestiging is niet nodig.
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i 3sec+\ | VYA

e Door de draaiknop 6 te verdraaien, kan
de gewenste taal worden geselecteerd.

FEREXA) \\/ATERHARDHEID

e Door de draaiknop 6 te verdraaien, kan
de gewenste waterhardheid 1, 2, 3 en 4
worden ingesteld.

Opmerking: De juiste instelling van de

waterhardheid is belangrijk, opdat het ap-

paraat tijdig zou aangeven dat het moet

worden ontkalkt. De vooringestelde water-

hardheid is 4.

De waterhardheid kan met het bijgevoegde

teststrookje worden vastgesteld of bij uw

waterleidingbedrijf worden nagevraagd.

e Dompel het teststrookje kort in het water
en lees na ca. 1 minuut het resultaat af.

Stand Waterhardheid
Duits (°dH) | Frans (°fH)
1 1-7 1-13
2 8-14 14-25
3 15-21 26-38
4 22-30 39-54

EFERTEIA> ONTKALKEN

e Dient het apparaat te worden ontkalkt,
druk dan op de toets 8 start en voer het
ontkalkingsprogramma uit (zie hoofdstuk
“Ontkalken”).

EFERTEX)> REINIGEN

e Dient het apparaat te worden gereinigd,
druk dan op de toets 8 start en voer het
reinigingsprogramma uit (zie hoofdstuk
“Reinigen”).

EFEREEX)» CALC'N'CLEAN

e Dient het apparaat tegelijkertijd te wor-
den ontkalkt en gereinigd, druk dan
op de toets 8 start en voer het pro-
gramma Calc'n‘Clean uit (zie hoofdstuk
“Calc'n‘Clean”).
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EEREXY2) TiJD TONEN

Hiermee kan worden ingesteld dat in de

“spaarmodus” de tijd op het display 5 wordt

weergegeven.

e Door de draaiknop 6 te verdraaien, kan
de tijdsweergave worden in- (JA) of uitge-
schakeld (NEE).

Opmerking: De tijd moet vooraf onder TiuD
INSTELLEN worden ingesteld.

EEERXXA)» TiuDMODUS
e In de tijdmodus kan met de draaiknop 6
de uursweergave worden ingesteld op

12H of 24H.
EFEEREXVA) TiuD INSTELLEN

e Door aan de draaiknop 6 te draaien, kan
de huidige tijd worden ingesteld, bijv.
08:25. Het cijfer dat gewijzigd kan wor-
den, heeft een verlichte achtergrond. De
achtergrondverlichting schakelt automa-
tisch om tussen de uren en minuten.

EEREI)» KOPJESWARMER UIT NA

Hiermee kan de tijdspanne worden in-

gesteld, waarna de kopjeswarmer 19 na

het inschakelen automatisch weer wordt

uitgeschakeld.

e Door aan de draaiknop 6 te draaien,
wordt de gewenste tijdspanne ingesteld.

FEREXVA) AUTO OFF NA

e Door aan de draaiknop 6 te draaien, kan
de tijdspanne worden ingesteld, waarna
het apparaat automatisch na de laatste
bereiding in de “spaarmodus” wordt
geschakeld.

De instelling is mogelijk van 5 minuten tot

8 uur.



EERYXINA) \VATERFILTER

Alvorens een nieuw waterfilter 33 kan wor-

den gebruikt, moet dit gespoeld worden.

e Daarvoor het waterfilter 33 met behulp
van de maatlepel 14 in het waterreservoir
11 vastduwen. Het waterreservoir tot aan
de markering “max” met water vullen.

e Door de draaiknop 6 te verdraaien START
kiezen en op de toets 8 start drukken.

e O,51-RESERVOIR ONDER
MELKSCHUIMER PLAATSEN —>START

e Plaats een reservoir met een inhoud van
0,5 liter onder de melkschuimer 10.

e Druk op de toets 8 start. Er loopt nu wa-
ter door het filter 33, om dit te spoelen.

e Giet vervolgens het reservoir leeg. Het
apparaat is weer klaar voor gebruik.

Opmerking: Door het filter 33 te spoelen,
is tegelijk ook de instelling voor de indicatie
van de filtervervanging geactiveerd.

Uitvoerige informatie over het waterfilter
vindt u in de bijgevoegde filterhandleiding.

Als FILTER VERVANGEN verschijnt, of na
maximaal 2 maanden is de werking van het
filter 33 uitgeput. Het dient om hygiénische
redenen en opdat het apparaat niet zou ver-
kalken (het apparaat kan schade oplopen)
te worden vervangen.

Reservefilters zijn in de handel (TCZ7003)
of via de klantenservice (467873)
verkrijgbaar.

Wordt er geen nieuw filter 33 geplaatst,
draai de instelling VWATERFILTER dan op
NEE.

Opmerking: Wordt het apparaat langere
tijd niet gebruikt (bijv. vakantie), dan dient
het geplaatste filter 33 te worden gespoeld,
alvorens het apparaat opnieuw wordt ge-
bruikt. Laat het apparaat daarvoor gewoon
een kop warm water bereiden.

FEREXVA)» CONTRAST

Het contrast van het display 5 kan tussen

-20 en +20 worden ingesteld.

De fabrieksinstelling is +0.

e Stel met de draaiknop 6 de gewenste
waarde in.

EEREINA) FABRIEKSINSTELLING

Het is mogelijk de eigen instellingen onge-

daan te maken en de fabrieksinstellingen

weer te activeren.

e Om de fabrieksinstelling te activeren,
drukt u op de toets 8 start.

Opmerking: De fabrieksinstellingen in het
apparaat ook handmatig met een bepaalde
toetsencombinatie worden hersteld. Het
apparaat moet hiervoor compleet uitge-
schakeld zijn.

e Houd de toetsen 4 A en \/ en de net-
schakelaar 1 O/l tegelijk ten minste 5
seconden ingedrukt. Druk vervolgens op
de toets 8 start en de fabrieksinstellingen
zijn weer geactiveerd.
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Koffiezetten met
koffiebonen

Deze espresso-automaat maalt voor elke
bereiding verse koffie. Gebruik bij voorkeur
espresso- of bonenmelanges voor volau-
tomatische apparaten gebruiken. Voor een
optimale kwaliteit dienen de bonen koel en
afgesloten te worden bewaard of te worden
diepgevroren. De koffiebonen kunnen ook
diepgevroren worden gemalen.

Belangrijk: Vul het waterreservoir 11
dagelijks met vers, koud water. In het wa-
terreservoir 11 dient zich altijd voldoende
water te bevinden voor de werking van het
apparaat.

Opmerking: Verwarm de kopjes, vooral
kleine espressokopjes met een dikke wand,
voor op de kopjeswarmer 19.

Met een eenvoudige druk op een toets kun-
nen verschillende koffiedranken worden
bereid.

Opmerking: Bij sommige instellingen

wordt de koffie in twee fasen bereid (zie
“aromaDoubleShot” op pagina 75). Wacht tot
de bereiding helemaal voltooid is.
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Koffiedranken zonder melk

Het apparaat moet gebruiksklaar zijn.

e Plaats de voorverwarmde kop(pen) onder
de koffie-uitloop 9.

e Selecteer met de draaiknop 6 de gewens-
te espresso of koffie.

Op het display 5 verschijnt de gekozen

drank en de voor deze drank ingestelde

sterkte en hoeveelheid.

ESPRESSO

5959.@ SDU

De instellingen kunnen worden veranderd
(zie hoofdstuk “Bedieningselementen”).

e Druk op de toets 8 start.

De koffie wordt bereid en loopt vervolgens
in de kop(pen).

Koffiedranken met melk

Het apparaat moet gebruiksklaar zijn.

e Steek het melkpijpje 10d van de melk-
schuimer 10 diep in het melkreservoir 32.

e Draai de koffie-uitloop 9 naar rechts tot
hij hoorbaar vastklikt.

e Plaats een voorverwarmd kopje of glas
onder de koffie-uitloop 9 en
melkschuimer 10.

e Kies met behulp van de draaiknop 6 de
gewenste “Koffie met melk” @, * Macchl-
ato” Q “Cappuccino” B of: ‘My coffee” O

Op het display 5 verschijnt de gekozen

drank en de voor deze drank ingestelde

sterkte en hoeveelheid.

CAPPUCCINO

@@WG.D

De instellingen kunnen worden veranderd
(zie hoofdstuk “Bedieningselementen”).



e Druk op de toets 8 start.

Eerst wordt de melk in het kopje of glas ge-
pompt. Direct daarna wordt de koffie bereid,
die vervolgens in het kopje of glas loopt.

Belangrijk: Gedroogde melkresten zijn
moeilijk te verwijderen. Reinig de melk-
schuimer 10 daarom in ieder geval na
elk gebruik met lauw water (zie hoofdstuk
“Melksysteem reinigen”).

Koffiezetten met gemalen
koffie

Met deze espressoautomaat kan ook met
gemalen koffie (geen oploskoffie) koffie
worden gezet.

NB: De functie aromaDoubleShot kan niet
worden gebruikt wanneer de koffie wordt
bereid met gemalen koffie.

Koffiedranken zonder melk

e Selecteer met de draaiknop 6 2 of O .

e Plaats de voorverwarmde kop(pen) onder
de koffie-uitloop 9.

e Open de poederlade 21 met een druk.

e Doe er maximaal 2 afgestreken maatle-
pels 14 gemalen koffie in.

Let op! Doe geen hele bonen of oploskoffie
in de poederlade!

e Sluit de poederlade 21.

e Druk op de toets 8 start.

De koffie wordt bereid en loopt vervolgens
in de kop(pen).

Opmerking: Voor een volgende kop koffie
dient deze werkwijze te worden herhaald.
Als binnen 90 seconden geen koffie wordt
genomen, wordt het bereidingscomparti-
ment automatisch leeggemaakt, om overla-
ding te voorkomen. Het apparaat spoelt.

Koffiedranken met melk

e Kies met behulp van de draaiknop 6 de
gewenste “Koffie met melk” ®, “Macchi-
ato” Q “Cappuccino” B of “My coffee” O'.

e Steek het melkpijpje 10d van de melk-
schuimer 10 in het melkreservoir 32.

e Draai de koffie-uitloop 9 naar rechts, tot
hij hoorbaar vastklikt.

e Plaats een voorverwarmd kopje of glas
onder de koffie-uitloop 9 en
melkschuimer 10.

e Open de poederlade 21 met een druk.

e Doe er maximaal 2 afgestreken maatle-
pels 14 gemalen koffie in.

Let op! Doe geen hele bonen of oploskoffie
in de poederlade!

e Sluit de poederlade 21.

e Druk op de toets 8 start.

Eerst wordt de melk in het kopje of glas ge-
pompt. Aansluitend wordt de koffie bereid,
die vervolgens in het kopje of glas loopt.

Belangrijk: Gedroogde melkresten zijn
moeilijk te verwijderen. Reinig de melk-
schuimer 10 daarom in ieder geval na
elk gebruik met lauw water (zie hoofdstuk
“Melksysteem reinigen”).

Opmerking: Voor een tweede kop koffie-
melkdrank dient deze werkwijze te worden
herhaald. Als binnen 90 seconden geen
koffie wordt genomen, wordt het bereidings-
compartiment automatisch leeggemaakt,
om overlading te voorkomen. Het apparaat
spoelt.
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Melkschuim en warme
melk bereiden

/\ Risico op brandwonden

De melkschuimer 10 wordt heel heet. Na
gebruik eerst laten afkoelen en pas daarna
aanraken.

Het apparaat moet gebruiksklaar zijn.

e Steek het melkpijpje 10d van de melk-
schuimer 10 diep in het
melkreservoir 32.

e Plaats een voorverwarmd kopje of glas

onder de uitloop van de melkschuimer 10.

e Kies met de draaiknop 6 de gewenste
instelling “Melkschuim” - of
“Warme melk” ...

e Druk op de toets 8 start. Nu stroomt er
melkschuim (ca. 40 s lang) of warme
melk (ca. 60 s lang) uit de uitloop van de
melkschuimer 10.

e Door nogmaals op de toets 8 start te
drukken, kan het proces vroegtijdig wor-
den afgebroken.

Opmerking: Tijdens de bereiding van
warme melk zijn soms fluitende geluiden
hoorbaar. Die zijn eigen aan de constructie
van de melkschuimer 10.

Opmerking: Voor een optimale melk-
schuimkwaliteit gebruikt u bij voorkeur
koude melk met een vetgehalte van ten
minste 1,5 %.

Belangrijk: Gedroogde melkresten zijn
moeilijk te verwijderen. Reinig de melk-
schuimer 10 daarom in ieder geval na
elk gebruik met lauw water (zie hoofdstuk
“Melksysteem reinigen”).
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Warm water nemen

/\ Risico op brandwonden

De melkschuimer 10 wordt heel heet. Na
gebruik eerst laten afkoelen en pas daarna
aanraken.

Het apparaat moet gebruiksklaar zijn.

e Plaats een voorverwarmd kopje of glas
onder de uitloop van de melkschuimer 10.

e Kies met behulp van de draaiknop 6 de
gewenste instelling “Warm water” /\.

e Druk op de toets 8 start. Nu stroomt er
ca. 40 s lang warm water uit de uitloop
van de melkschuimer 10.

e Door nogmaals op de toets 8 start te
drukken, kan het proces vroegtijdig wor-
den afgebroken.

Opmerking: De temperatuur voor warm
water kan worden ingesteld (zie hoofdstuk
“Bedieningselementen toets °C”).



Onderhoud en dagelijkse
reiniging

/\ Risico op elektrische schokken!
Trek vAor het reinigen de netstekker uit.
Dompel het apparaat nooit in water.
Gebruik geen stoomreiniger.

e Veeg de buitenzijde met een zachte,
vochtige doek af. Gebruik geen schuren-
de doeken of reinigingsmiddelen.

e Resten van kalk, koffie, melk en ontkal-

kingsoplossing altijd direct verwijderen.

Onder zulke resten kan corrosievorming

optreden.

Spoel het waterreservoir 11 en de zet-

groep 24 alleen met water.

e Het slot van het opbergvak 26, het
scherm van de lekschalen 27 en de iso-
latiehuls van het melkreservoir 32 mogen
slechts voorzichtig worden schoonge-
veegd met een vochtige doek. Niet in de
vaatwasser plaatsen.

o Het lekrooster 29 verwijderen. De lek-
schaal 28 met koffiedikreservoir 30 naar
voren uittrekken, leeggieten en reinigen.
Alle onderdelen kunnen ook in de
vaatwasser worden gereinigd.

o Neem de poederlade 21 uit en reinig
deze.

L

T
Jog

&

o Maatlepel 14, aromadeksel 16 en het bin-
nendeel van het melkreservoir 32 met de
hand spoelen of in de vaatwasser doen.

e \eeg en zuig de binnenkant van het ap-
paraat (houders van de schalen) uit.

Belangrijk: De lekschaal 28 en het kof-
fiedikreservoir 30 moeten dagelijks worden
geleegd en schoongemaakt om schimmel-
vorming te voorkomen.

Opmerking: Als het apparaat met de toets
2 ) in koude toestand wordt ingeschakeld
of na het koffiezetten in de (h-modus wordt
gezet, spoelt het automatisch. Zo reinigt het
systeem zichzelf.

Belangrijk: Als het apparaat langere tijd
niet is gebruikt (bijv. na een vakantie), maak
het hele apparaat dan grondig schoon, in-
clusief het melksysteem 10 en de zetgroep
24.

Melksysteem reinigen

Reinig het melksysteem 10 in ieder geval

na elk gebruik!

Het melksysteem 10 kan automatisch wor-

den voorgespoeld. )

e Selecteer op het display 5 het symbool '-'
en druk op de toets 8 start.

(GLAS ONDER SCHUIMER PLAATSEN,

AANZUIGPIJPJE IN GLAS STEKEN

—>START

e Plaats een leeg glas onder het melksy-
steem 10 en steek het uiteinde van het
melkpijpje 10d in het glas.

e Druk op toets 8 start. Het apparaat vult
het glas nu automatisch met water en
zuigt dit vervolgens via het melkpijpje 10d
weer op, om dat te spoelen. Na ca. 1 min
stopt het spoelproces automatisch.

e Giet nu het glas leeg en reinig het melk-
pijpje 10d.

Daarnaast dient het melksysteem 10 regel-
matig grondig te worden gereinigd (in de
vaatwasser of met de hand).
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Melksysteem 10 voor de reiniging

demonteren:

e Trek het melksysteem 10 recht naar vo-
ren uit het apparaat.

o Demonteer alle onderdelen (afb. C). Rei-
nig deze met een sopje en een zachte
borstel.

e Spoel alle onderdelen met helder water af
en droog ze af.

e Zet de afzonderlijke onderdelen ineen en
duw de melkschuimer 10 tot aan de aan-
slag in het apparaat.

Opmerking: Alle onderdelen van de melk-
schuimer 10 kunnen ook in de vaatwasser
worden gereinigd.

Zetgroep reinigen

(zie ook beknopte handleiding)

Aanvullend bij het automatische reinigings-

programma dient de maalunit 24 regelmatig

te worden verwijderd en gereinigd.

e Schakel het apparaat met de toets 2 ) in
de “spaarmodus”.

e Schakel het met de netschakelaar 1 O/I
volledig uit. Er brandt geen enkele toets
meer.

e Schuif de deuropener 23 naar rechts en
open de deur 22 van de zetgroep 24.

e Schuif de rode vergrendeling 24b aan de
zetgroep 24 helemaal naar links.

e Druk op de rode drukknop 24a, neem
de zetgroep 24 aan de handvatten (afb.
E) vast en trek hem voorzichtig uit het
apparaat.

e Spoel de zetgroep 24 grondig met stro-
mend water.
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Belangrijk: Zonder afwasmiddel reinigen

en niet in de vaatwasser plaatsen.

e Veeg de binnenkant van het apparaat
goed schoon met een vochtige doek en
verwijder alle koffieresten.

e Laat de zetgroep 24 en de binnenkant
van het apparaat drogen.

e Plaats de zetgroep 24 tot aan de aanslag
in het apparaat.

e Schuif de rode vergrendeling 24b hele-
maal naar rechts en sluit de deur 22.

N.B.: Na grondig reinigen moeten de af-
dichtingen van de zetgroep voor optimaal
onderhoud regelmatig worden ingevet.
Breng een dun laagje vet dat speciaal hier-
voor bedoeld is (bestelnr. 311368) rondom
de afdichtingen aan.




Opberging toebehoren

De espresso-automaat heeft speciale vak-

ken om accessoires en de beknopte hand-

leiding in het apparaat op te bergen.

o Om de maatlepel 14, het melkpijpje 10d
en de slang 10c op te bergen, verwijdert
u het waterreservoir 11 en plaatst u de
onderdelen in de voorgevormde uitspa-
ringen 13.

De beknopte handleiding heeft een eigen

vak aan de zetgroep 24.

e Open de deur 22 van de zetgroep.

o Verwijder de rode afsluiting 26 van het
opbergvak 25 door aan de lip te trekken.

e Berg de beknopte handleiding erin op,
breng de afsluiting 26 weer aan en sluit
de deur van de zetgroep 22.

Tips om energie te
besparen

— De espresso-automaat schakelt na een
uur (fabrieksinstelling) automatisch in
de “spaarmodus”. In de “spaarmodus”
verbruikt het apparaat zeer weinig elektri-
citeit. De vooringestelde tijd van een uur
kan worden gewijzigd (zie hoofdstuk “Me-
nu-instellingen onder AUTO OFF NA”).

— Wordt de espresso-automaat niet ge-
bruikt, schakel het apparaat dan uit met
de netschakelaar 1 O/l aan de voorzijde
van het apparaat.

— Onderbreek de koffie- of melkschuim-
bereiding indien mogelijk niet. Een voortij-
dig stoppen van de koffie- of melkschuim-
bereiding leidt tot een verhoogd energie-
verbruik en tevens tot meer restwater in
de lekschaal.

— Ontkalk het apparaat regelmatig, om
kalkafzettingen te voorkomen. Kalkresten
leiden tot een hoger energieverbruik.

Serviceprogramma’s

Opmerking: Zie ook de beknopte handlei-
ding in het opbergvak 25.

Na een bepaalde periode verschijnt op het
display 5 ofwel

ONTKALKEN,

REINIGEN A.U.B. of

CALC'N'CLEAN.

Dan moet het apparaat onverwijld met het
betreffende programma worden gereinigd
of ontkalkt. Indien nodig kunnen beide pro-
cessen worden gecombineerd met behulp
van de functie Calc'n‘Clean (zie hoofdstuk
“Calc'n‘Clean”). Als het serviceprogramma
niet volgens de instructies plaatsvindt, kan
het apparaat worden beschadigd.

Let op!

Wanneer u het serviceprogramma laat
lopen, dient u altijd ontkalkings- en reini-
gingsmiddel volgens de handleiding te
gebruiken.

Onderbreek het serviceprogramma in geen
geval!

De vioeistoffen niet opdrinken!

Gebruik nooit azijn, middelen op basis van
azijn, citroenzuur of middelen op basis van
citroenzuur!

Doe in geen geval ontkalkingstabletten of
andere ontkalkingsmiddelen in de poeder-
lader 21!

Speciaal ontwikkelde en geschikte ont-
kalkings- en reinigingstabletten zijn

in de handel of via de klantenservice
verkrijgbaar.

Bestelnr. Handel | Klantenservice
Reinigings- | TCZ6001 310575
tabletten
Ontkalkings- | TCZ6002 310967
tabletten
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Belangrijk: Als er zich een waterfilter 33 in
het waterreservoir 11 bevindt, dient dit in elk
geval te worden verwijderd, voor het ser-
viceprogramma wordt gestart.

Ontkalken

Duur: circa 30 minuten.

o

EsSPRESSO

ONTKALKEN
- |-KNOP 3 SEC INDRUKKEN

Tijdens de verschillende ontkalkingsstappen
knippert de toets 8 start.

De cijfers rechtsboven geven aan hoever
het proces gevorderd is.

e Houd de toets i 7 minstens 3 s ingedrukt.

ONTKALKEN =>START
e Druk op de toets 8 start, het display 5
leidt u door het programma.

LEKSCHAAL LEGEN

LEKSCHAAL PLAATSEN

e Lekschaal 28 leeggieten en weer
terugplaatsen.

0,5L- RESERVOIR ONDER

MELKSCHUIMER PLAATSEN —>START

e Plaats een reservoir met een inhoud van
0,5 liter onder de melkschuimer 10.

e Druk op de toets 8 start.

Opmerking: Is het waterfilter 33 geacti-
veerd, dan verschijnt de instructie om het
filter te verwijderen en nogmaals op de
toets 8 start te drukken.

VWATERFILTER WEGNEMEN —>START
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0,5 L WATER + ONTKALKER

TOEVOEGEN —>START

e Giet lauw water in het lege waterreservoir
11, tot aan de markering “0,5 I’ en los
daarin 2 Bosch-ontkalkingstabletten op.

e Druk op de toets 8 start. Het ontkalkings-
programma loopt nu gedurende ca.
20 minuten.

ONTKALKINGSPROGR. LOOPT

TE WEINIG ONTKALKER

ONTKALKER BIJVULLEN —>START
Opmerking: Is er te weinig ontkalkings-
oplossing in het waterreservoir 11, dan
verschijnt deze instructie. Vul de ontkalking-
oplossing bij en druk opnieuw op de toets

8 start.

VWATERRESERVOIR SPOELEN EN VULLEN

—>START

e Spoel het waterreservoir 11 en vul het tot
de markering “max” met vers water.

e Druk op de toets 8 start. Het ontkalkings-
programma loopt nu gedurende ca. 1
minuut en spoelt het apparaat.

ONTKALKINGSPR. LOOPT

LEKSCHAAL LEGEN

LEKSCHAAL PLAATSEN

e Lekschaal 28 leeggieten en weer
terugplaatsen.

Plaats het filter terug (als u een filter ge-

bruikt). Het apparaat is ontkalkt en weer

klaar voor gebruik.



Reinigen

Duur: circa 10 minuten.

o

EsSPRESSO

REINIGEN A.U.B.
- i-KNOP 3 SEC INDRUKKEN

Tijdens de verschillende reinigingsstap-
pen knippert de toets 8 start. De cijfers
rechtsboven geven aan hoever het proces
gevorderd is.

e \ul het waterreservoir 11 tot “max”.

e Houd de toets i 7 minstens 3 s ingedrukt.

REINIGEN =>START
e Druk op de toets 8 start, het display 5
leidt u door het programma.

LEKSCHAAL LEGEN

LEKSCHAAL PLAATSEN

e Lekschaal 28 leeggieten en weer terug-
plaatsen. Het apparaat spoelt tweemaal.

KOFFIE-UITLOOP DRAAIEN

e Draai de koffie-uitloop 9 naar links, tot hij
hoorbaar vastklikt.

REINIGINGSPROGR. LOOPT

POEDERLADE OPENEN
e Open de poederlade 21 met een druk.

BOSCH-REINIGINGSTABLET INLEGGEN

EN LADE SLUITEN

e Leg een Bosch-reinigstablet in de lade 21
en sluit deze.

OP START DRUKKEN

e Druk op de toets 8 start. Het reinigings-
programma loopt nu gedurende ca. 7
minuten.

REINIGINGSPROGR. LOOPT

LEKSCHAAL LEGEN

LEKSCHAAL PLAATSEN

e | ekschaal 28 leeggieten en weer
terugplaatsen.

Het apparaat is gereinigd en weer klaar

voor gebruik.

Calc‘n‘Clean

Duur: circa 40 minuten.

Calc'n‘Clean combineert de functies voor
ontkalking en reiniging. Als het apparaat on-
geveer op hetzelfde moment beide functies
vereist, stelt de espresso-automaat automa-
tisch dit serviceprogramma voor.

o

ESPRESSO

CALC'N'CLEAN
- |-KNOP 3 SEC INDRUKKEN

Tijdens de verschillende Calc'n‘Clean-
stappen knippert de toets 8 start. De cijfers
rechtsboven geven aan hoever het proces
gevorderd is.

e Houd de toets i 7 minstens 3 s ingedrukt.

CALC'N'CLEAN —>START
e Druk op de toets 8 start, het display 5
leidt u door het programma.

LEKSCHAAL LEGEN

LEKSCHAAL PLAATSEN

e Lekschaal 28 leeggieten en weer
terugplaatsen.

e Draai de koffie-uitloop 9 naar rechts, tot
hij hoorbaar vastklikt.

e Plaats een reservoir met een inhoud van
ten minste 1 liter onder de
melkschuimer 10.

e Druk op de toets 8 start. Het apparaat
spoelt tweemaal.
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REINIGINGSPROGR. LOOPT
POEDERLADE OPENEN
e Open de poederlade 21 met een druk.

BOSCH-REINIGINGSTABLET INLEGGEN

EN LADE SLUITEN

e Leg een Bosch-reinigstablet in de lade 21
en sluit deze.

Opmerking: Is het waterfilter 33 geacti-
veerd, dan verschijnt de instructie om het
filter 33 te verwijderen en nogmaals op de
toets 8 start te drukken.

VWATERFILTER WEGNEMEN —>START

0,5 L WATER + ONTKALKER

TOEVOEGEN —>START

o Giet lauw water in het lege waterreservoir
11, tot aan de markering “0,5 I’ en los
daarin 2 Bosch-ontkalkingstabletten op.

e Druk op de toets 8 start. Het ontkalkings-
programma loopt nu gedurende ca. 20
minuten.

ONTKALKINGSPR. LOOPT

TE WEINIG ONTKALKER

ONTKALKER BIJVULLEN =>START
Opmerking: Is er te weinig ontkalkingsop-
lossing in het waterreservoir 11, dan ver-
schijnt deze instructie. Vul de ontkalkings-
oplossing bij en druk opnieuw op de toets
8 start.

VWATERRESERVOIR SPOELEN EN VULLEN

—>START

e Spoel het waterreservoir 11 en vul het tot
de markering “max” met vers water.

e Druk op de toets 8 start. Het ontkalkings-
programma loopt nu nog gedurende ca. 1
minuut, aansluitend loopt het reinigings-
programma ca. 7 minuten en spoelt het
apparaat.

ONTKALKINGSPR. LOOPT

REINIGINGSPROGR. LOOPT
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LEKSCHAAL LEGEN

LEKSCHAAL PLAATSEN

e Lekschaal 28 leeggieten en weer
terugplaatsen.

Plaats het filter terug (als u een filter ge-
bruikt). Het apparaat is gereinigd en ont-
kalkt en weer klaar voor gebruik.

Belangrijk: Werd een van de service-
programma’s bijv. door een stroomuitval
onderbroken, ga dan als volgt te werk:

e Spoel het waterreservoir 11 en vul het tot
de markering “max” met vers water.

e Druk op de toets 8 start. Het reinigings-
programma loopt nu gedurende ca. 3
minuten en spoelt het apparaat.

REINIGINGSPROGR. LOOPT

LEKSCHAAL LEGEN

LEKSCHAAL PLAATSEN

e | ekschaal 28 leeggieten en weer
terugplaatsen.

Het apparaat is weer klaar voor gebruik.

Vorstbescherming

/\ Om vorstschade bij het transport
en de opslag te voorkomen, dient het
apparaat vooraf volledig te worden
leeggemaakt.

Opmerking: Het apparaat moet gebruiks-

klaar zijn, het waterreservoir 11 gevuld.

e Plaats een grote, smalle kan onder de
melkschuimer 10.

e Selecteer de instelling “Melkschuim” - ,
start het apparaat en laat het ca. 15 se-
conden stomen.

e Schakel het apparaat met de netschake-
laar 1 O/1 uit.

e Het waterreservoir 11 en de lekschaal 28
leeggieten.



Toebehoren

Onderstaand toebehoren is in de handel of
bij de klantenservice verkrijgbaar.

Bestelnr. Handel | Klantenservice
Reinigings- | TCZ6001 310575
tabletten
Ontkalkings- | TCZ6002 310967
tabletten
Waterfilter | TCZ7003 467873
Onder- TCZ7004 570351
houdsset
Melk- TCZ7009 674992
reservoir
(geisoleerd)
Vet (tube) - 311368
Afval X

Dit apparaat is gemarkeerd volgens de
Europese richtlijn betreffende afgedankte
elektrische en elektronische apparatuur
(AEEA) 2002/96/EG. Deze richtlijn bepaalt
het kader voor de terugname en verwerking
van afgedankte apparatuur, dat over heel
Europa wordt toegepast.

Raadpleeg uw gespecialiseerde handelaar
voor de geldende voorschriften inzake
afvalverwijdering.

Garantie

Voor dit apparaat gelden de garantievoor-
waarden die worden uitgegeven door de
vertegenwoordiging van ons bedrijf in het
land van aankoop. De leverancier, bij wie u
het apparaat heeft gekocht, geeft u hierover
graag meer informatie. Om aanspraak te
maken op de garantie heeft u altijd uw aan-
koopbewijs nodig.

Wijzigingen voorbehouden.
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Eenvoudige problemen zelf oplossen

Probleem

Oorzaak

Oplossing

Op het display verschijnt
BONENRESERVOIR
VULLEN, hoewel het bo-
nenreservoir 15 gevuld is,
of het maalwerk maalt geen
koffiebonen.

De bonen vallen niet in het
maalwerk (bonen zijn te
olieachtig).

Klop zachtjes tegen het
bonenreservoir 15.
Gebruik eventueel een an-
dere koffiesoort.

Maak het bonenreservoir
15 leeg en veeg het uit met
een droge doek.

Er kan geen warm water
worden genomen.

De melkschuimer 10 of de
houder van de melkschui-
mer 10 is vuil.

Reinig de melkschuimer 10
of de houder van de melk-
schuimer 10.

Te weinig of geen
melkschuim,

of

de melkschuimer 10 zuigt
geen melk aan.

De melkschuimer 10 of de
houder van de melkschui-
mer 10 is vuil.

Reinig de melkschuimer 10
of de houder van de melk-
schuimer 10.

Ongeschikte melk.

Gebruik melk met een vet-
gehalte van 1,5%.

De melkschuimer 10 is niet
correct gemonteerd.

Bevochtig de onderdelen
van de melkschuimer en
druk ze stevig op elkaar.

De ingestelde persoonlijke
hoeveelheid wordt niet be-
reikt, de koffie loopt slechts
druppelsgewijs of er stroomt
geen koffie meer.

De maalgraad is te fijn. De
gemalen koffie is te fijn.

Stel de maalgraad grover
in. Gebruik grover gemalen
koffie.

Het apparaat is sterk
verkalkt.

Ontkalk het apparaat.

De koffie heeft geen
“crema”.

Ongeschikte koffiesoort.

Gebruik een koffiesoort
met een hoger percentage
robustabonen.

De bonen niet meer vers.

Gebruik verse bonen.

De maalgraad is niet op de
koffiebonen afgestemd.

Stel de maalgraad fijn in.

De koffie is te “zuur”.

De maalgraad is te grof
ingesteld of de gemalen
koffie is te grof.

Stel de maalgraad fijner in
of gebruik fijner gemalen
koffie.

Ongeschikte koffiesoort.

Gebruik een donkerder ge-
brande soort.

Als de storing niet kan worden verholpen, neem dan in elk geval contact op met

de hotline!
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Eenvoudige problemen zelf oplossen

Probleem

Oplossing

De koffie is te “bitter”.

De maalgraad is te grof in-
gesteld of de gemalen koffie

Stel de maalgraad grover in
of gebruik grover gemalen
koffie.

Ongeschikte koffiesoort.

Gebruik een andere
koffiesoort.

Op het display verschijnt
STORING
BEL DE HOTLINE A.U.B.

In het apparaat is een sto-
ring opgetreden.

Bel de hotline op.

Het waterfilter 33 blijft niet
vastzitten in het waterreser-
voir 11.

Het waterfilter 33 is niet cor-
rect bevestigd.

Druk het waterfilter 33 ste-
vig en recht naar beneden
in de tankaansluiting.

Het koffiedik is niet compact
en te nat.

De maalgraad is te fijn of
te grof ingesteld, of er is
niet genoeg gemalen koffie

Stel de maalgraad grover of
fijner in, of gebruik 2 afge-
streken maatlepels gemalen
koffie.

Op het display verschijnt
ZETGROEP REINIGEN.

Verontreinigde zetgroep.

Zetgroep reinigen.

Te veel gemalen koffie in de

Zetgroep reinigen. (Gebruik
maximaal 2 afgestreken
maatlepels gemalen koffie).

Het mechanisme van de
zetgroep beweegt stroef.

Verwijder de zetgroep en
behandel deze met vet dat
speciaal hiervoor bedoeld
is (bestelnr. 311368), zie
“Onderhoud en dagelijkse
reiniging”.

Sterk wisselende koffie- of
melkschuimkwaliteit.

Het apparaat is verkalkt.

Het apparaat volgens de
handleiding met twee ont-
kalkingstabletten ontkalken.

Lekwater op binnenzijde ap-

lekschaal.

Lekschaal te vroeg
paraatbodem bij verwijderde verwijderd.

Lekschaal pas enkele se-
conden na de laatste drank-
bereiding wegnemen.

Als de storing niet kan worden verholpen, neem dan in elk geval contact op met

de hotline!

91



OBB0P . ieiieiee et 93
lMepen nepBbiM MCNOMNBb30BAHNEM ............ 94
OneMeHTbl YNpaBneHus................

— CeteBow BbikntodaTens O/1
= KHOMKA ) oo,

- [MNoBOPOTHbLI NepeknoyaTens. ....95
— KHonkm BbIBOpa AUN ..o, 95
= ANCNNEA.....euviiiiiiiiieiiieeeeeeeeee e,
- KHonka start.. .
= KHOMKA °C ..o

— KHonka 1 HacTpomkU ..........cccceeereenenne.
- YcTaHoBKa cTeneHu nomona ... .
— [oOrpeB YaLlEK.........ceeeeeeiiiiieeeeenee
YCTAHOBKU MEHIO ........cevvvvveneeeeeeeeeeeennnn,

— XKECTKOCTb BOABI ..cevveveeeeeeeeeeeeeieeeeenn,

— [JeKanbUMHAUMNS .....coeveveeeeeeeeeeeeeeeeen,

— OUnCTKA ......e..ee ..101
— Calcn‘Clean.......ueeeeeeeeeeieeeieieieieeeiee, 101
— lMoKa3aTb BPEMS ......ccveeeeeiieeeeieeenie 101

- ®opmart BpemeHM ..
- YcTaHoBUTL Yachl
= [MoA0rP. BBIKI ...eeeeiiieiieee e
- ABTOOTKN. Yepes. .
= OUNBTP BOODBI....eeeeiiieerieeeesiiee e
= KOHTPACT ...eeiiiiieeeiee e
- ®abp. HacTponkm
MpurotoBneHne KopenHbIX HaNUTKOB U3

KOEMHBIX 3EPEH ... 103
MpurotoBneHne KOPenHbIX HaNUTKOB U3
MOTOTONO KOMIE.....conevvieiniieeeiieeeeieee e 104

MpurotoBneHne MOnMoOYHON NeHbI U
TEMIOTO MOMOKA ..evenvvieneeesieeesieeaeeesinens
MpurotoBneHne ropsyen Boabl
Yxoa v exxegHeBHaAsA OYUCTKA ................. 105
XpaHeHve NpuHaanexHocTen ....
CoBeTbl MO 9KOHOMWMW 3HEPrnn
CepBUCHBIE MPOrPaAMMbI .....c..vveeeeeeeeaee
- CamocTtosaTenbHoe ycTpaHeHne

HEBOMbLUNX MPOBIEM ......cccvvveeeiiennns 115
= OUMCTKA ... 110
- Calc'n‘Clean............... .. 110
3awuTa oT 3aMeP3aHUS. ...cceeeeereeraaannsne 112
MMPUHAANENRHOCTM ... 112
YTURMBALMA B oo 112

Ycnosus rapaHTUiMHOro o6enyxusanms.. 112
CamocTosTenbHoe ycTpaHeHne HebonbLumx
MPOBIIEM ..o 113

92

Yka3zaHuda no TexHuke
6e3onacHOCTHU

BHuMMaTeNnbHO 03HaKOMbLTECH C UH-
CTPyKUMeN No aKcnnyaTauum, npm pado-
Te PyKOBOACTBYMTECH YKa3aHUSAMU AaH-
HOM MHCTPYKLUM U COXPaHANTE ee ans
AanbHeuwero ucnonb3oBaHus!

[JaHHasa NONHOCTbLIO aBTOMaTU4ecKas
KodpemalLlMHa acnpecco npeaHasHa-
YyeHa Ans 6bLITOBOro NUCNONbL30BaHUSA

M paccyMTaHa Ha COOTBETCTBYHOLLYIO
NpoM3BOAUTENLHOCTL; OHa He npepa-
Ha3Ha4vyeHa AnA NPOMbILIIEHHOro
NPUMEHEeHUA.

/\ OnacHocTk nopaxeHus Tokom!

Mpwn noagkntoveHun npubopa u npu pabote
cobniogath faHHble, NpMBEAEHHbIE Ha TK-
nosown Tabnuuke.

Monb3oBaTtbcs npubopom gonyckaeTcs
TOMNbKO NpU OTCYTCTBUM NOBpexaeHnii kabe-
ns v npubopa.

Monb3oBaTtbes NPUBOPOM TOMLKO BHYTPU
NnoMeLLieHNI NpU KOMHATHON Temneparype.
He ponyckaeTcs nonb3osaHue npnéopom
nuuamu (BKNoYasa geten) ¢ NOHWXKEHHbIM
YpOBHEM (PU3NYECKOrO, NCUXNYECKOTO UNn
YMCTBEHHOIO PasBUTUSA MU HEOOCTaTOYHbI-
MW ONbITOM M 3HAHWUAMM, 38 UCKINIOYEHNEM
crnyyaes, B KOTOPbIX NONb3oBaHue npubo-
pOM NPOM3BOAMTCH NOA NPUCMOTPOM NMua,
OTBETCTBEHHOrO 3a Nx 6e30MacHoOCTb, Unn
AaHHble nuua NonyYunn oT Hero CooTBET-
CTBYHOLLME NHCTPYKLNN.

XpaHuTb Npubop B HEAOCTYNHOM ANS Ae-
Ten mecte. CneanTb 3a Tem, YTOObI AETU He
ncnonb3osany NpMbop Kak UrpyLLky.

B cnyyae cbosi B paboTte HemeaneHHo us-
BeYb U3 PO3ETKM BUIKY CETEBOIO kabens.
[na npegoTepaLleHns onacHbIX CUTyauum
pemoHT npubopa (Hanpumep, 3amMmeHa no-
BPEXAEHHOro ceTeBoro kabens) Moxet
BbIMNOMHATHLCS TOMbKO HAaLLEN CEPBUCHOWN
cny>xo6on.

3anpeluaeTca norpyxaTtb B Bogy npnbop
unu ceteson kabenb.



He cynte pyku B KOPEMOIKY.
He ncnonbayvite npnbop B NOMELLEHNAX C
MWHYCOBOW TemnepaTypou.

/\ OnacHocTb oxora ropsiyen
XuakocTtbio!

Hacapka onst npurotToBneHust Momnoy-

HOW neHbl / ropsiden soabl 10 cunsHO
HarpeBaeTcs. [locne ucnonb3oBaHusi 4o-
XOATbCA OXNaX[EHWUs!, TOMbKO NOCHe 3Toro
npukacaTbCs.

O6G30p
PucyHkn A,B,C,Dun E

1 CeteBon Bbikntovatens O/1
2 KHonka () (BKn./OKOHOMUYHBIN PEXNM)
3 KHonka °C (Temnepatypa / 3awimTa ot
aeten)
4 KHonku Bblibopa A v
5 Oucnnen
a) Ctpoka ctatyca
b) Ctpoka BbIGoOpa
c) Ctpoka HaBuraumu
6 lNMoBOpPOTHLIV NepekntoYaTens Ans ycra-
HOBOK Ha aucnnee
7 KHonka i (MeHto nHdgopmaumm)
8 KHonka start (HanuTku / nporpamma)
9 YcTpoWncTeo pasnuea kode perynupye-
MOe€ Mo BbICOTE, MOBOPOTHOE
10 Hacagka ans npurotoBneHMs1 MOMOYHOM
neHbl, perynupyemas no BbiCoTe
(monoko / ropsyas Boaa)
a) BepxHss yactb
b) HmxHaa vacTb
c) Nmbkas Tpybka
d) Tpybka ona monoka
11 CbeMHasi eMKOCTb Ans1 BoAbl
12 Kpbllwka emMKOCTM Ans BOObI
13 OTcekun ana xpaHeHus (Noxka Ans mo-
notoro kKode, Hacagka Ansa NpuroTosrne-
HMSI MOMOYHOM NEHBbI)

YBaxaewmble nobutenu kode!
Mo3gpasnsiem Bac ¢ nokynkom aTow NonHo-
CTbl0 aBTOMaTMU4eCKON Kodhe-MaLlUnHbI
acnpecco dupmbl Bosch.

Mpocbba Takke yunTbiBaTh Npunaraemyio
KpaTKyr MHCTPYKLUMIO.

Ee MOXHO XpaHuTb B cneuunansHOM oTceke
25 0o ganbHenwero Ncnonb30BaHus.

14 MepHasa noxka Ans Monotoro koge
(npucnocobrieHve ans ycTtaHoBKK hurnb-
Tpa Ansa Boabl)

15 EmkocTb Ans kodenHbIX 3epeH

16 Kpbllwka, coxpaHsioLwas apomar

17 MoOBOPOTHBIV PErynaTop creneHn
nomona

18 Kpyrosas noaceetka

19 lNoporpes valluek

20 KHorka BKIOYEeHUs nogorpesa vallek, ¢
NnoacBETKOMN

21 BbIgBWXHON OTCEK ANt MOMIOTOro
Kodbe (MonoThli kode / TabneTtka Ans
OYUCTKN)

22 [1sepua bnoka 3aBapuBaHus

23 KHornka ans oTKpblBaHUA ABepLbl

24 bnok 3aBapuBaHus
a) HaxumHas knaBuwa
b) ®ukcaTop

25 Otcek Ansa XxpaHeHus KpaTkown
WHCTPYKLUMN

26 Kpblwka oTceka Ans xpaHeHus

27 3acrnoHka nogaoHoB Ans Kanenb

28 lMopaoH ana cbopa kanenb

29 logcTaeka

30 EmMKOCTb Ans KOPENHON ryLm

31 Otcek ona xpaHeHus kabens

32 EmkocTb ons monoka (M3onupoBaHHas)

33 dunetp onsa Boabl
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Mepen nepBbIM
ucnonb3oBaHUeM

O6ume cBeaeHus

3anueanite B eMKOCTb 4151 BOAbI TONbKO
YUCTYHO, XOMNOAHYH0, HEra3npoOBaHHYO BOAY.
PekomeHayeTca ncnonb3oBaTth TONbKO
KopenHble 3epHa, NpegHasHaYeHHble

ONs aBTOMaTnyecknx kodhemallunH n Ko-
demalumH acnpecco. He ncnonb3oBatb
KodbeliHble 3epHa, MOKPbITbIE Masypblo,
Kapamenbto unn obpaboTaHHbIe ApYrMM
caxapocogepxalimmm gobaskamu - OHU
3acopstoT 6rok 3aBapmBaHus.

B aTom npubope MOXHO ycTaHaBnNMBaTb
XeCTKOCTb BoApbl. Ha 3aBoae yctaHoBneHa
CTeneHb XecTKocTh Boabl 4. XKecTkocTb Uc-
nonb3yemow BoAbl onpeaenvTb C MOMOLLBbIO
npunaraemon UHANKaTOPHOM MOMOCKM.
Ecnu no pesynsratam Tecta CTENEHb XeCT-
KOCTW OTNMYaeTcs oT 4, Nocne BKYeHus
3anporpammupoBaTb NpMbop COOTBETCTBY-
towmm obpasom (CM. pasagen «YCTaHOBKM
menio. XKECTKOCTb BOObl»).

Hauano pa6otbl ¢ npubopom

e [locTaBbTE MOMHOCTBHIO aBTOMAaTUYECKYHO
KogheBapKy-3CNpecco Ha POBHYIO U J0-
CTaTO4HO MPOYHYIO AN ee MacChbl BOOo-
CTOVIKYHO MOBEPXHOCTb.

K cBepeHuto: [Mpnbop umeet Ha HUKHEN

CTOPOHE YeTbIpe ponuvka, ero MoXHO cMme-

LaTb B CTOPOHY MO Ayroo6pa3Hon TpaekTo-

pun anga obneryeHus npouecca aKcnnyaTa-

UMM 1 pa3MeLLeHus.

o CeTeBol kaberb BbITAHYTb U3 OTCeka
31, BcTaBuTb LUTEKep B po3eTky. Heobxo-
OVMYIO ANMHY MOXHO OTperynMpoBarb,
ybupas kabenb BBEPX UMK BbITATVBas
ero BHu3. [ins atoro npubop 3agHen cTo-
POHOW NOCTaBWTb, HaNpMMep, K KPOMKe
CTOona U BbITAHYTb Kabenb BHU3, Unu
3aBUHYTb BBEpPX.

o [1oOHATb KPbILLKY eMKOCTM Ans Bogbl 12.
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e CHATb eMKOCTb Ans BoAdbl 11, NpoMbITh
€€ 1 3anofiIHUTb CBEXEN, XONOAHOM BO-
OoW. YpoBeHb 3anofHeHns He OOMKeH
npeBkbIlaTb OTMETKY «max» (Makc.).

e PoBHO ycTaHOBUTbL eMKOCTb A5 Boabl 11

1, HagaBuB Ha Hee, BCTaBWUTb A0 yrnopa.

3aKpbITb KPbILLKY EMKOCTM ANs Boabl 12.

3anonHnTb KoerHbIMM 3epHaMmn em-

KOCTb Ans 3epeH 15.

e Haxatb ceteBol BbiknodaTens 1 O/1,
3aropuTcs kHonka 8 start, u Ha ancnnee
5 NosiIBUTCSI CNUCOK SI3bIKOB.

e KHonkamu Bblibopa 4 A 1 v BbIbpaTb
HeobXoAUMBIN A3bIK, HA KOTOPOM ByayT
NoSsIBNATLCSA AanbHenLne coodLeHns Ha
aucnnee.

LANGUAGE
ENGLISH
Pycckui

—>START

NEDERLANDS
A

(4
BbiGpaHHbIN 53bIK BbIAENSETCA pamMKON.
MoxHo BbIGpaTb OAMH 13 cneayoLwmx
A3bIKOB:

ENGLISH Pycckun
NEDERLANDS  FRANCAIS
[TALIANO SVENSKA
EspaNOL PoLski
Bbnrapckun MAGYAR
TURKCE DANsk
NoRsk Suomi
PoRTUGUES CESTINA
EAAHNIKA

e HaxaTtb kHonky 8 start, BbiGpaHHbIN A3bIK
COXpaHsAEeTCH B MamMATK, 3aropaeTcsi KHomM-
ka2 .



o Haxartb krHonky 2 ), Ha ancnnee 5
NOSIBUTCS NTOrOTMN TOProBow Mapku. MNpu-
6Gop NpPoOM3BOAWT HarpeB 1 NPOMbIBKY; U3
YCTPOWCTBa pa3nuea kode 9 BbiTekaeT
HebonbLLoe Konn4yecTBo Boabl. Korga Ha
aucnnee 5 NosiBATCA CUMBONbI ANS Bbl-
6opa pexmma npurotoBneHns, npudop
rotoB Kk paborte.

JCrPECCO
8 oo wel
%4

K cBepeHuto: Ha 3aBoge 3anporpam-
MWPOBaHbl CTaHAAPTHBIE HACTPOMKM,
obecneunBatoLLme onTUManbHbIA PEXUM
paboTbl MONMHOCTBIO aBTOMATUYECKON Kodbe-
MaLLMHbI acnpecco. CnycTa 1 yac npubop
aBTOMaTUYECKN NepeKrYyaeTcs B «3KOHO-
MWYHBIN pexmnmM» (CM. pasgen «YCTaHOBKM
meHo. ABTOOTKJ1. UEPE3»).

MpumeyvaHue: Ecnn ycTponcTeo 3anyLleHo
B NepBbIN pa3 unm nocne Toro, kak bbina
BbINOMHEHa nporpaMmma obcnyxveaHus,
UNN €Crin YyCTPONCTBO [OMNroe BPEMS He UC-
nonbL30Basnoch, Nepsas Yallka HanuTka He
OyaeT MMETb HY)XHOro apomata, U ee HyXXHO
CnnTb.

Ecnu nonHocTblo aBTOMaTMyeckas koge-
MaLLMHa 3CNPecco He Mcnonb3oBanach
paHee, Bbl Ha4yHeTe nonyyatb CTabunbHy0
neHy Heo6XxoaAMMOM TOMLWUHbBI TOMBKO Nocre
NPUroTOBMEHNS HECKOMNbKNX YaLlek Kode.

ArneMeHTbI yrpaBreHus

CeteBon Bbikntovarenb O/l

CeteBon Bbikntovatens 1 O/l cnyxuT ans
nepekntoYeHns Nnpnbdopa B «3KOHOMUYHBbIN
PEXUM» UIMN ero NofHOro OTKMYeHus. B
«3KOHOMUYHOM PEXUME» CBETUTCH TONbKO
kHonka 2 (.

BaxHo: Omknroyame npubop rnpu nomo-
wu cemeesoeo 8biknodamers 1 monbKo
moeda, koeda OH Haxodumcs 8 «3KOHO-
MUYHOM peXumMe», Ymobbl 8bINOHSIach
asmomamuydeckasl npoMbieKa.

Knonka )

Knonkoii 2 () npubop ekniovaetcs (roTos K

paboTe) unu Bo3BpaLLaeTca B «9KOHOMMUY-

HbIN PEXUM».

Knonka 2 () muraer, noka npu6op npouseo-
AWT NPOMBbIBKY.

MpombiBka npubopa He nponsBoanTCS,

ecnu:

® B MOMEHT BKIHOUEHUst npnbop eLue
rops4ni.

e rnepen NepeknioyYeHnem B «3KOHOMUYHbI
pexumm» koe He roToBucs.

Mpubop roToB k paboTe, ecnu Ha aucnnee
5 cBeTATCS CUMBOSbI ana Bbl60pa HanmTKoB
n kHonka 8 start.

MpumeyvaHue: [laxe Haxoasch B
«3KOHOMUYHbIV pexmMmy, npubop onpeae-
nseT, YTo KanenbHuUa 28 Obina yaaneHa.

MoBOPOTHLIN Nepekn4yaTenb
[MoBopoTom nepekntoyartenst 6 BNeso unu
BMPaBO MOXHO NepemeLLaTbecs No NyHKTam
Ha aucnnee 5 UnNn 3MeHsATb 3Ha4YeHns
napamMeTpoB B MEHIO.

KHonku BbIGopa A U \/

Haxunmas Ha kHonku Bbibopa 4 A 1\,
MOXHO NMEePEXOAUTb Ha BEPXHNE U HUXHUE
YPOBHW MeHI0 (CTpoKa HaBuraumm 5¢).
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Oucnnen

Ha gucnnee 5 npu nomoLn cMMBOMoB
NnoKasblBaloTCH:

BO3MOXHOCTM BblGOpa, KPENoCTb U Konuye-
CTBO KOdpe, a Takke TekcToBas MHdopma-
LS O HacTpoWKax, TeKyLLMX npoLeccax u
coobLeHuax. NoBOpOTHLIM NepeknoyaTte-
nem 6 1 kHonkamu BbIGopa 4 MOXHO BbINOr-
HATb HacTpoukn. BeibpaHHas HacTponka
BblAENAeTcs paMKon.

3crnPECCO o0'd

8 oo el
-~

B cTpoke ctatyca 5a Ha ancnnee 5 nokasbl-
BaeTCHA Ha3BaHWe HanuTka, a Ansa KoenHbIX
HanWTKOB TakKe yCTaHOBKa KpenocTu, Ha-
npumep, @@, v konudecTtea, Hanpumep,

Ha ctpoke BbiGopa 5b nokasbiBatoTcsa crm-
BOSbI Ans Bbibopa HanuTka.

CTpenku B CTpOKe HaBuraummn 5¢ nokasbisa-
10T, B KAKOM HanpasneHun ecTb eLle YPOBHU
MEHIO.
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CoobueHus Ha gucnnee:
Ha gucnnee 5 nosiBnstoTca pasnuyHble
cooOLLEeHus.

UHdopmauus:

KOHTEMHEP 0519 BOAObI MOUTW NYCT
OTCEK 018 3EPEH MOYTW NMYCT
MOXANYNCTA XONTE

YKa3aHuA K AeNCTBUIO:
3SAMNONHUTL KOHTEWHEP nnAa BoObl
YCTAH. KOHT-P 0J1a BOObl

[TPOB. KOHT-P 0J1q BOObl

YCTAHOBUTbL MOAO0H ONA KAMESb
OnycTowmTb NMOQO0H ONnA KAMESb

SAMOJSTHATDL OTCEK

018 KODEVHbIX 3EPEH
[NOBEPHYTb BJIOK MOOAUN KOME
YCTAHOBUTb YCTPOWCTBO
BCrEHVIBAHMA MOJIOKA

YCTAH. 3ABAPOUHbIV BJIOK
3AKPbITb OBEPLY

OuncTNTb 3ABAPOUHbI BJTOK
BbIOBMYXHOW OTCEK

SAMEHUTb ®USTETP

[NMPOBECTM OEKANBLUVHALVIIO
HEOBXOOVIMA UMCTKA
3anyctutb CALC'N'CLEAN
TEMMNEPATYPA HUXKE, [MOoO0XAaNTE

BbICOKOE v HU3KOE HAMPAXEHVE



Bo3moxHocTu BbiGopa

My COFFEE

My COFFEE

My COFFEE

JCrPECCO

O

& 2 3cnrecco & 2 Kook

© 3cnpPecco B Kook

& KooE ¢ MOIOKOM U MAKKWATO

Qu° KanyurnHo Qu' My COFFEE

o MOMOUHAA MEHA  aaa TEMJIOE MOJSIOKO

/\ ropauas Boma i BbICTP. MPOM.
* mon. crct.

KpenocTb Koche
(Tonbko Ana kogeMHbIX HANUTKOB)

2x 2x
Q Q00 Q00 00 Q0

Cnabbin Hopman. Kpenkui aromaDoubleShot

KonunyecTtso
(Tonbko Ana kodeMHbIX HANUTKOB)

-w = u

manoe cpenHee 6onbLuoe

Bbi6op nHanBMAyansLHoOro KkonuyecTesa
HanuTKa B OOHOM YallKe

My coffee

Kpome kpenocTtu n konnyectsa kode ans
cobeTeeHHoro peuenta MY COFFEE O
MOXHO BbIGMpaTh Nponopumm Ans cme-
LLUMBaHMSA 3CNPECCO N MONOKa: YCTaHOBKY
MOXHO MeHATb ¢ warom 20%, Bpalias no-
BOPOTHbIN nepekntovaTtens 6.
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aromaDoubleShot

Yem gonblue rotoButcst kodpe, Tem GonbLue
BbICBOGOXAaEeTCA ropbkMX cyGcTaHumi n
HENpPUATHLIX apoMaToB. OTO oTpuLaTENb-
HO CKa3bIBaEeTCs Ha BKyce W aernaet Kkode
MeHee NpUaTHLIM Ans ynotpebnenns. ns
nNpuUroToBneHns 0cobeHHO Kpenkoro Kode,
mogenb TES7 ocHalleHa cneumansHon
dyHkumen aromaDoubleShot. Mocne npu-
rOTOBIEHNS NOMNOBMHbLI 0ObeMa HanuTka
Kodpe meneTcsa 1 3aBapmBaeTcsi NOBTOPHO,
npu 3TOM UCXOOUT TOMNbKO €ro NPUATHbIN
apomart. dyHkumo aromaDoubleShot mox-
HO BbIGpaTh ANsi BCEX KOPENHbIX HAaNUTKOB,
KpoMme 2 ¢ HebOoMbLUMM KONMYECTBOM Ha-
nuTKa B ogHoM vYawke, & u 3.

Bbi6op uHANBMAYanNbLHOro Konu4yecTsa
HanuWTKa B OOHOWM YallKe

MOXHO M3MEHUTL KONMYECTBO HanuTka B
vawke J, @ vnn i B cootBeTcTBUM C pas-
MepOM MCMonb3yeMon Yalku. [ins atoro
HeobX0AMMO NOBEPHYTHL NMOBOPOTHbLIN
nepekntoyartens 6. MoxHo ycTaHOBUTb
KONMMYeCTBO HanWTKa B Yallke B COOTBET-
CTBWM C BblIBpaHHbLIM HaMMTKOM, Hanpumep
0. Ctpenka okono cumeona J B npasom
BEPXHEM YrNy AuCnnes nokasbiBaeT, yBe-
NYNNOCH UM YMEHBLUMIOCH KONMYECTBO
HanuTKa B ogHOM Yawke. Ecnu, Hanpumep,
BblbpaTh 2, TO Npu BeIGOpE KONMYyecTBa
HanuTKa B OOHOM Yallke 06beM namepsier-
€Sl B MUNNUAUTPAX, a Npu NpUroToBneHun
KOeVHbIX HAaNMMTKOB HA OCHOBE MOSOKA,
nanpumep £, npu BuIGOpe konnyecTea
HanuTKa B OOHOM Yaluke ByaeT Takke
yumTbIBaTbCcA 06bEM Moroka (neHka) B
MUNAUANTPaX.

BaxHo: BbibpaHHbIN 06bem B MUNNunu-
Tpax — 3TO NPMbNU3nTenbLHOE 3HaYeHue,
KOTOpPOE MOXET CYLLECTBEHHO MEHATLCS B
3aBMCUMOCTM OT Hanmn4ms NeHkn Ha kodpe,
CTeneHn pasmanbiBaHuns 3epeH, Tuna uc-
nornb3yemoro Mosnoka u T. a.
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KHonka start

Mpu HaxxaTum Ha kHonky 8 start HaunHaeTcA
npoLecc NPUroToBNEHUS NN BbINOMHAETCS
cepBUCHas nporpamma.

[MoBTOpPHBIM HaxaTnem kHonku 8 start Bo
BPEMS NPUroTOBIIEHNSI HANUTKa MOXHO A0-
CPOYHO OCTaHOBWTL NpoLecc.

KHonka °C

KHonkon 3 °C MOXHO ycTaHaBnuBaTb TeM-
nepartypy Ans kode 1 Boabl (KOPOTKMM
HaxaTuem), a TaKke BKMYaTb UN BbIKIHO-
YaTb 3aWuTy OT AeTen (YAepxumBaTb Haxa-
TOW MUH. 3 CEKyHAbI).

YcTaHoBKa Temnepartypbl:

OpavH pas HaxaTb Ha KHOMKy 3 °C U BblI-
NOMHUTb HAaCTPOWKU KHOMKaMnM 4 A U N/ U
NOBOPOTHbLIM NepeknovaTenem 6.

TEMMNEPATYPA

KomE HOPMAJbH

[oPAUAA BOOA

vV

TEMMNEPATYPA
KomE

[oPAYAa BOOA <85°C
VAN

CoxpaHuUTb HaCTPOWKM NOBTOPHLIM Ha-
Xatnem KHomku 3 °C 1 BEPHYTLCA K MYHKTY
Bblibopa HanuTka. [laHHble HacTPOnkK aBs-
TOMaTU4eckn BCTYNatoT B CUNY Ans BCEX
CnocoboB NPUrOTOBMEHNS.



3awmTa oT geten

YT06bI NpegoTBpaTMTL TPaBMbI U OXOMU Y

aeten, npubop MOXHO 3abrnoknpoBaThb.

o KHonky 3 °C yaepxuBaTb HaxaTon MUHU-
MyMm 3 cekyHAbl, Ha gucnnee 5 nosiBMTCA
KMIOYMK: 3aLluMTa OT AeTel akTMBMPOBaHa.
Tenepb paboTta ¢ npMGOPOM HEBO3MOX-
Ha, nogorpes yallek 19 oTkno4eH.

o

JCrPECCO

=~

o [1ns oTKNoYeHMs 3amnTbl OT AeTel KHOmM-
Ky 3 °C yoepxuBatb HaXaToh MUHUMYM
3 ceKyHpl: KINOYUK Ha gucnnee 5 cHoBa
NCYE3HET.

KHonka i HacTtponku

KHonkoit 7 1 MOXHO 3anpawmBaTb MHGOP-
Maumio (KOPOTKOe HaxkaTue) 1 BbINOMHATL
HaCTPOMKM (YOAepXunBaTb HaXaTon MUHU-
MyM 3 cek.).

3anpoc nHcopmauumn

B meH0 nHopmaLmm MOXXHO NPOCMOTPETL

cnepyowme faHHbIe:

— Kakoe KONn4yecTBo Hanutka 6bino npu-
roTOBfIEHO C MOMEHTa Hayana aKcnnyara-
uun npmubopa

— Korga HeobxoamMbl Grivkanwime cepBuc-
Hble paboTbl.

e OauH pas KOPOTKO HakaTb Ha KHOMKY 7 1,
nepexoauTb K NyHKTamM MeEHI0 KHonkamu 4
AU\

VIHDO-MEHIO

XXX &
XXX &

TEKANBLL.:

OuncTkA:

HE YCTAHOBIEH ®USILTP
SAMEHA ®USIBTPA:

XXX &2

VIHDO-MEHIO

UALLIEK KO®E
Monouy. HAR.
[oPAYEN BOObI

N\

* NoABNSAETCS TONbKO NPY aKTUBHOM
duneTpe.

Mpy NOBTOPHOM KOPOTKOM HaXaThu KHOMKM
7 1 npovicxoauT BO3BpAT K BIGOPY HaNUTKa.
Mocne 10 cekyng 6e3nencTeusa npubop
aBTOMaTUYECKM BO3BPALLAETCS B PEXUM
BblibOpa HanuTKa.

BbinonHeHue HacTpoek
(cm. rnaBy «YCTaHOBKU MEHIO»).
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YcTaHOBKa cTeneHun nomona
[MOBOPOTHBIM perynsaTopom cteneHu no-
mona 17 MOXHO yCTaHOBUTb HEOOXOAMMYHO
cTeneHb nomona koge.

BHumaHue

CmeneHb nomorna peaynupoeams MoJsibKO

npu pabomarow,eli kogpemorike!

B npomueHom criy4yae 803MOXHO Mo-

gpexodeHue npubopa. He cyime pyku 8

KogheMoriKy.

o [1pn paboTatoLen kodemorke NoBopoT-
HblM perynatopom 17 oTperynuposaTb
nomMon kodpe B AnanasoHe oT TOHKOro
(a: MNoBepHUTE NPOTUB YACOBOWN CTPENKN)
0o 6onee rpy6oro (b: NoBepHuTe No va-
COBOW CTperke).

b

K ceBepeHuio: [leiicTBue HOBOW HACTPOWKU
OygeT 3aMeTHO TOMbKO HaYMHas Co BTOPOM
Yaluku koge.

CoseT: [1ns TeMHbIX 06XapeHHbIX 3epHax
ycTaHaBnuBanTe 6onee Menkum nomor,
ONs CBeTMNbIX oBxapeHHbIX 3epHax bonee
rpy6ein nomon.

MopgorpeB yaluek
/\ BHumaHme: ycTpoiicTBo nogorpesa
yawek 19 cunbHO HarpeBaetca!
MonHocTblo aBTOMaTU4eCcKas koge-
MaLLMHa 3CNPecco UMeeT PyHKLUI0 Nogo-
rpeBa yallek 19, KOTOPYH MOXHO BPYUHYHO
BKIMOYaTb MNK oTKnoYaTh kHonkor 20. Ecnn
noporpes Yaluek 19 BknoYeH, kHonka 20
CcBETUTCS.

CogerT: [Ina onTmaneHOro nogorpesa 4a-
LUeK CTaBbTe UX JHOM Ha NOBEPXHOCTb A1S
nogorpesa 19.
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YcTaHOBKM MEHHo

e KHonky 7 1 ynepxumBatb HaxaTow MUHU-
MyM 3 CeKyHabl.

MosBATCA pa3nnyHble BO3MOXHOCTU ANs

HaCTPOWKW.

HACTPOMKI
H3blK

Pycckun
>KECTKOCTb BOfbl
JEKANbUMHALA

Bce nocnepytolme HacTponky B 4aHHON
WHCTPYKLMK MO 3KCMyaTauum oTMeyarTcst
sHaukom FEESTEERNAP . 3a KoTOpbLIM crieay-
eT nogpobHoe onucaHue.

KHonkamu 4 A 1 \/ MOXHO BbIGMpaTh pas-
NYHblE BO3MOXHOCTM A1 HACTPOWKM.

HACTPOIKN

DKECTKOCTb BObI

OumcTKA
N

YkasaHue: BbinonHeHHbIE N3MEHEHNS CO-
XpaHATCA aBToMmatmdeckn. [lononHuTens-
HbIX AeCTBUI He TpebyeTcs.



(i 3 cex. +\ | MRS
e Bpaullasa noBopoTHbIN nepekntodaTens 6,
MOXHO BblBpaTb HEOBX0aUMBIV A3bIK.

EEXTEX) >KECTKOCTb BOObI

e Bpallasi NoBOPOTHEIN NepeknovaTens
6, MOXXHO BbIOpaTh HEODXOANMYIO KEeCT-
kocTb Boabl — 1,2,3 n 4.

K cBepeHuio: NpaBunbHas ycTaHOBKa
KECTKOCTM BOAbl BaxkHa Ansi obecneveHust
CBOEBPEMEHHOro HanoMuHaHMs 0 Heob-
XOAMMOCTM yaaneHus Hakunw. Npeasapu-
TenbHO yCTaHOBMEHA CTEMEHb XXEeCTKOCTU
soabl 4.
>KecTKoCTb BOAbI MOXHO onpeaenvTb npu
NOMOLLM Npunaraemon MHOUKaATOPHOM No-
NOCKM UK y3HaTb ee B MECTHON BOOOCHAb-
XaroLen opraHm3aunm.
o /lHOMKaTOPHYO MONOCKY HEHAZONro ony-
CTUTb B BOAY W CNYCTSI MPUMEPHO 1 MUHY-
Ty NOCMOTPETL pe3ynbrar.

Cre- Ipagychl )ecTkocTn BoAbl
neHb Hem. (°dH) | ®paHy. (°fH)
1 1-7 1-13
2 8-14 14-25
3 15-21 26-38
4 22-30 39-54

EEEYTYEINA) [1EKANbLIMHALIA

e Ecnu Heobxoanma gekansbumHauusa (yoa-
fNieHne Hakunu), HaxaTtb kHonky 8 start n
BbIMNOMHWUTL NpOrpaMMy no yaaneHuo Ha-
Kunu (cm. pasgen «YganeHue Hakunuy).

i 3 cex.+\ [ JOFTef{)

e Ecnu Heobxoamma oumcTka npubopa,
HaxaTb kHonky 8 start 1 BbINONHUTL
nporpammy no o4ncTke (CM. pasgen
«OuucTtkay).

FEEEEXM)» CALC'N'CLEAN

e Ecnu ogHOBpeMeHHO HeobxoaMMBl
AekanbuuHauus (yaaneHue Hakunm) u
ouucTka npubopa, HaxaTb KHOMKy 8 start
1 BbINOMHUTL nporpammy Calc'n‘Clean
(cm. pasgen «Calc'n‘Clean»).

EEETEXM) [10KA3ATL BPEMA

30ecb MOXHO YCTAHOBUTb, YTOObI B 9KOHO-

MWUYHOM pexume Ha gucnree 5 nokasbiBa-

NoCb BPEMS CYTOK.

e Bpallas noBopoTHLIN Nepeknioyarens 6,
MOXHO BKITHOUYUTL = A UIN OTKIMOYUTL =
HET oTobpaxeHne BpeMeHu.

K cBepeHuio: Bpems cytok Heobxoanmo

npeaBapuTENbHO YCTaHOBUTL B NMYHKTE

YCTAHOBUTbB YACHI.

BEEETEXN2) (DOPMAT BPEMEHU

e B pexuMe BbiBopa hopmaTta BpeMeHu
NOBOPOTHLIM PErYNATOPOM 6 MOXHO
yCTaHoBMTL hopmaTt BpemeHn 12- unu
24 -yacosoit.

EEEEXY2) YCTAHOBUTb UACHI

e Bpallas noBopoTHLIN Nepeknioyarens 6,
MOXHO YCTAHOBUTb TEKYLLIEE BPEMSI CY-
ToK, Hanpumep, 08:25. 3HaueHue, koTo-
poe MOXHO U3MEHSITb, NOACBEYNBAETCS,
NMoACBeTKa YacoB M MUHYT aBTOMaTUYe-
CKV MeHsieTCs.

EEEEX) [1000rP. U. BbIK/.

34ecb MOXHO YCTaHOBUTL BPEMSI AN1s aB-

TOMaTUYEeCKOro OTKITKYEeHNs1 nogorpesa

yawek 19 nocne BkntoyeHus. MoxHo ycTa-

HOBWUTb BpeMsi OT 5 MUHYT 0 8 Yacos.

® [10BOPOTHLIM pPerynaTopomM 6 yctaHoBUTb
Heobxooumoe Bpemsi.

EEETEX) ABTOOTKI1. UEPE3

e Bpallasi NOBOPOTHBI Nepekrnoyarens
6, MOXXHO 3a4aTb NPOMEXYTOK BpEMEHM
nocre nocrnegHero NPUroToBreHus, Koraga
npubop 6yaet aBToMaTUHECKN NEPEKITHO-
4YaTbCs B 9KOHOMUYHBIA PEXUM.

MoxHo ycTaHOBUTL Bpems OT 5 MUHYT A0 8

Yacos.

101



1 3 cex. +\ | HO T =R=Tala=

Kaxablvi pas npu ycTaHOBKE B éMKOCTb A
BOAbl HOBOro couneTpa 33 Heobxoauma ero
NpPOMbIBKa.

o [1ns 3TOro ¢ NOMOLLIbIO MEPHOM NOXKN
ans kode 14 ycraHoBUTL OUNLTP ANA
Boabl 33 B eMkocTb 11, Kpenko Haxas Ha
Hero. EMKOCTb 3anonHuTbL BoAoOW A0 OT-
METKM «max».

e Bpallasa noBopoTHbIN nepekntodaTens 6,
BblibpaTb START 1 HaxaTb kHOMky 8 start.

e YCTAHOBUTb EMKOCTb 0,5 1 nog
BCMNEHVBATENb MOJSIOKA —>START

® YCTaHOBUTb eMKOCTb 06bemom 0,5 n nog
Hacaky Ans NpuroToBAeHNs MONOYHOMN
nexbl 10.

e HaxaTtb kHonky 8 start. Boga npoxogut
Yyepes puneTp 33, NnpombiBas ero.

e [Tocrne aToro oNnOpPOXHUTb EMKOCTb.
Mpubop cHoBa roToB kK paboTe.

K cBegenuto: Mpu npombieke dunstpa Ans
Boabl 33 ogHOBpeMeHHO Gbina akTMBUPO-
BaHa HacTpovika Ans NHAMKauum BpeMeHu
ANs 3aMeHbl puneTpa.

MogpobHyto nHopmaumio o punsTpe Ansg

BOAbl CM. B NpunaraeMom pykoBOACTBE Mo
uneTpy.
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Mocne ykasaHus Ha aucnnee SAMEHUTb
®UJIBTP unn Makc. Yyepes 2 Mecsua peseps
dwunbTpa ang sogbl 33 BoipabotaH. 3ameHa
Heobxoguma no CoobpaKeHNAM rMrneHsl 1
C Lenbio NnpefoTepaLleHns obpasoBaHus
N3BECTKOBbIX OTNOXEHUIA (BO3MOXHbI MO-
BpexaeHuns npubopa).

CMeHHble unsTPbl MOXHO NpUobpecTu
yepes Toprosyto ceTb (TCZ7003) unu cep-
BUCHYIO cnyx0by (467873).

Ecnu HoBbI dounbTp Ans Bogel 33 He ycTa-
HaBnmMBaeTcs, Ana no3nymn MPunbTP BOOb!
3apgatb HET.

K cBepeHuto: Ecnu npubopom anutensHoe
BpEMSs HE MONb3yTCA (Hanpumep, B OT-
nycke), nepeg ucnonb3oBaHvem npubopa
cneayeT NPOMbITh YK€ YCTaHOBMNEHHbIN
GuneTp 4na Bogbl 33, 4N 3TOro HYXHO
NPOCTO NPUrOTOBUTb YaLLIKy ropsiven Bogbl.

BEEEEX)» KoHTPACT

KoHTpacT gucnnesa 5 MoXHO perynvpoBsatb

ot -20 no +20, saBoackas HacTpoiika

cooteetctayet +0.

e [0BOPOTHLIM Nepekntoyarterniem 6 ycraHo-
BUTb HEOOX04MMOE 3Ha4YeHne.

BEEETEXN2) (DABP. HACTPOVIKY

CobCcTBEHHbIE HACTPOWKN MOXHO yAanuTb 1

CHOBA aKTVMBUPOBATb 3aBOACKUE HACTPOWKN.

o [1na aKkTMBM3aLMK 3aBOACKUX HACTPOEK
HaxaTb kHorky 8 start.

K cBepeHuto: B nioboe Bpems Haxatmem
KOMBMHaLMM KHOMOK MOXHO BEPHYTb 3a-
BOACKMe HacTponku. MNpunbop aormkeH 6biTb
MOSNTHOCTBLIO OTKITHOYEH.

o KHOMKN 4 A 1 \/ 1 CEeTeBOM BbIKIOYa-
Tenb 1 O/l yaepxusaTtb HaxaTblMu He
meHee 5 cekyHA. Haxatb kHonky 8 start,
3aBOACKME HACTPOWMKN BHOBb aKTWBHBI.



MpurotoBneHune
KO(peMNHbIX HAaNUTKOB U3
KodpenHbIX 3epeH

[laHHas NoNHOCTLIO aBTOMaTnYeckas
Kodhe-maLlmnHa 3cCnpecco Npon3BoauT no-
MO CBEXero Koge oTAernbHO Ans Kaxaoro
3aBapvBaHus. PekomeHayetcs ncnonbs-
30BaTb crneumanbHble CMecu KopenHbIX
3epeH, NpegHasHavyeHHble A4nsa Kodesapok
3CMPecco 1 NOMHOCTLIO aBTOMAaTUYECKNX
Kodhe-maLumnH acnpecco. Ana AoCTUxXeHNs
ONTMMAanbLHOro KayecTBa 3epHa crnegyet
XpaHWTb B NPOXNagHOM MecTe, B NNOTHO
3aKpbITOM YNakoBKe MK UCNOMb30BaTb
rny6okyto 3aMopo3Ky. PaamanbiBaTb MOXHO
1 3aMOPOXEHHbIE KOPENHbIE 3epHa.

BaxHo: ExxegHeBHO 3annBanTe B EMKOCTb
ans sogbl 11 uncTtyto, xonogHyto sogy. B
emKocTu ansi Bogbl 11 NOCTOSIHHO AOMKHO
ObITb KONMYECTBO BOAbI, 4OCTATOMHOE ANS
paboTbl npubopa.

CoBerT: Yaluky (4awlkum), ocobeHHO ManeHb-
Kne TONCTOCTEHHbIE YallKX s 3Cnpecco,
npeasapuTenbHO NogorpesaTh Ha NoACTaB-
Ke ons yawek 19.

MpocTbIM HaXxaTUeM KHOMKU MOXHO roTo-
BUTb pasnunyHble KohenHble HanuTKn.

YkasaHue: B HekOTOpbIX pexnmax

Kodbe npuroToBnsaeTcsa B Aga arana (cm.
«aromaDoubleShot» Ha cTp. 98). JoxaunTech
MONHOro 3aBepLUeHns npouecca.

MNpurotosneHne HaNUTKOB 6€3 Monoka

Mpnbop aomxeH GbITb FOTOB K paboTe.

e [log ycTpowncTBo pasnuea kode 9 no-
CTaBUTb NpeaBapuTEnbHO NOAOTPETYIO
Yaluky (YaLukn).

o [10BOpPOTHLIM NepekntovaTenem 6 Bbl-
OpaTb HeobXxoaMMBbIN TUM 3CNPECCO UMK
Kodpe.

Ha gucnnee 5 nokasbiBaeTcs BbIOpaHHbIN
HaMWTOK, a Takke YyCTaHOBKMN KPenocTu u
KonmyecTBa kode ANA AaHHOro HanuTKa.

o

JCrPECCO

8 clowel
-~

HacTponkn MOXXHO MeHsATb (CM. pasgen
«OnNemeHTbl ynpaBneHus»).

e HaxaTtb kHorky 8 start.

Kodbe 3aBapuBaetcs u 3atem HanvMBaeTcH B
Yalky (YaLukn).

MpuroroBneHne HaNUTKOB C MOJTIOKOM

[Mpnbop gomxkeH GbITb rOTOB K paboTe.

e [lorpyanTb rnyboko B eMKOCTb A1 MOro-
ka 32 Tpy6ky ansa monoka 10d Hacagkm
ANsi NPUroTOBNEHNS MOMOYHOM neHbl 10.

e YCTPOWCTBO pa3nuea Kode 9 oTBecTn
BNpaBo, YTOObLI ObIN CrbIWEH LenyoK
npuv dpukcaumu.

e [IpenBapuTenbLHO NOAOrPETYIO YaLUKy Mnn

CcTakaH NocTaBWTb NoA YCTPOWCTBO pas-

nmnBa kode 9 1 Hacagky Ans npuroTosne-

HUSA MOnoYHOM neHbl 10.

BeibpaTtb «Kode ¢ monokom» &, «Mak-

kuato» §, «KanyunHo» & v «My

coffee» O, BpaLuasi NOBOPOTHbINA nepe-

Kntoyarerns 6.

Ha gucnnee 5 nokasbiBaeTcs BbIOpaHHbIN

HanuToK, a TaKkke YyCTaHOBKN KPEnocTh 1

KonuyecTsa kode Ans 4aHHOro HanuTKa.

K MYUMHO

DDDWG.

HacTponkn MOXXHO MeHsATb (CM. pasgen
«ONeMeHTbl yrnpaBneHnsa»).
e HaxaTtb kHorky 8 start.
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CHavana B YallKy 1Unu ctakaH nogaetcs
monoko. [Nocne atoro 3aBapuBaeTca kode,
KOTOprIZ HannBaeTCA B HYallKy UK CTakKaH.

BaxHo: 3acoxiumne octaTkn Mornoka TpyaHo
YAAnNUTb, NO3TOMY MOCHE KaXX4oro Ncnonb-
30BaHMA HEOBXOANMO Cpa3dy e NPOMblI-
BaTb HacaAKy Ans NPUroTOBNEHUsI MOMOY-
How neHbl 10 Tennow Bogown (cM. pasgen
«Ouncrtka brnoka Ansa Monokay).

MpurotoBneHune
KOdpeMHbIX HaNUTKOB U3
MonoToro Kode

[aHHasa nonHoCTLI0 aBTOMaTnyeckas kode-
MaLLMHa 3crnpecco MoXeT paboTaTtb ¢ MO-
NoTbIM (HO HEe pacTBOPUMBIM) Kodde.

Ykasanue: OyHkuma aromaDoubleShot He-
[OCTYMHa, ecnn Ans NPUroToBneHns kode
Mcnonb3yeTcs MonoToe Koge.

MpurotoBneHne HanUTKOB 6e3 Monoka

o [ToBOpPOTHLIM Nepekntoyatenem 6 ycraHo-
BUTb & nnn 2.

e [log ycTponcTBo pasnuea kode 9 no-
CTaBWTb NpeaBapuUTENbHO NOAOrPETYHO
YaLuky (YaLukn).

o OTKpbITb BbIABWXHOW OTCEK AN MOMOTO-
ro kodpe 21, HaxxaB Ha Hero.

e 3acbinaTtb He 6onee ABYX MEPHbIX NOXEK
14 monotoro kode (6e3 «ropku»).

BHumaHue: He 3acbinatb HeMonoTble 3ep-

Ha UNn pacTBOPUMbIN Kode.

e 3aKpbITb BbIABWXHON OTCEK AN MOMOTO-
ro kogpe 21.

e HaxaTtb kHomky 8 start.

Kodpbe 3aBapuBaeTca u 3aTem HanmeaeTcs B

YalKy (YaLukm).

YkasaHue: [1ng npurotoBneHus eLle oaHom
YaLlku Kode NoBTOpUTL npouecc. Ecnv B
TeyeHue 90 cekyHA Kode He NPUroToBIS-
eTcs, KaMepa 3aBapuBaHUSA aBTOMAaTUYECKU
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OMOPOXHSAETCA BO U3bexaHue nepe-
nonHeHus. MNMposoguTtcsa NnpombliBka npubopa.

MpuroroBneHne HanNUTKOB C MOJTIOKOM

e Bbibpatb «Kode c moniokom» &, «Makku-
ato» ), «KanyunHo» & v «My coffee»
O’, BpalLast NOBOPOTHbINA NepekniovaTens
6.

e [lorpyantb Tpybky Ana monoka 10d Ha-
cafKu Ans NpUroToBreHNst MONTOYHOW
neHbl 10 B eMKOCTb A4nst Moroka 32.

e YCTPOWCTBO pa3nuea Kode 9 oTBecTn
BnpaBo, YTOObl ObIN CrbILEH LEen4okK
npv pumkcaumm.

e [peaBapuTenbHO NOAOIPETYHO YaLUKy UMn
CcTakaH NoCTaBWTb NoA YCTPOWCTBO pas-
nunBa kode 9 1 Hacagky Ans npuroTosne-
HUSA MOnoYHOM neHbl 10.

o OTKPbITb BbIABWMXHON OTCEK AN MOMOTO-
ro koge 21, HaxaB Ha Hero.

e 3acbinatb He 6ornee ABYX MEpPHbIX NOXeK
14 monoToro kode (6e3 «ropku»).

BHumaHue: He 3acbinatb HemonoTble 3ep-

Ha UNn pacTBOpUMBbIN Kode.

e 3aKpbITb BbIABMXHOWM OTCEK ANA MOMOTO-
ro kogpe 21.

e HaxaTtb kHorky 8 start.

CHauana npowucxoauT 3abop Mornoka, OHO

NPUroTOBNSETCA M NOOAETCH B YaLUKy uUnu

cTakaH. [Nocne aToro 3aBapvBaeTcsa MOno-

ThbIi KOdbe, KOTOpbIV 3aTEM HannBaeTcs B

YallKy Unu cTakaH.

BaxHo: 3acoxiwne octaTkm Moroka TpyAaHO
yAanuTb, NO3TOMY NOCHE KaXAoro Ucnosb-
30BaHMA HEOBXO0AUMO Cpasy e MPOoMbl-
BaTb HacaAKy 4151 TPUroTOBMNEHUS MOIOY-
How neHbl 10 Tennon Bogow (CM. pasaen
«OuucTtka 6rnioka Ana Mornoka).

Yka3aHue: [Ins npurotoBneHns eLle ogHou
Yallku U3 MonoToro kodpe / ¢ ucnonb3oBa-
HMeM Moroka NoBTOpUTL npouecc. Ecnu B
TeyeHune 90 cekyHA Kodbe He NpuroToens-
eTcs, kKamepa 3aBapuBaHVUsa aBTOMaTUYECKM
OMOPOXHAETCS BO n3bexaHue nepenonHe-
Hus. MNposoauTcs NnpombiBka npubopa.



MpurotoBneHune
MOJIOYHOM NeHbI U
Tensioro Mosnoka

/\ OnacHocTb oxora

Hacagka ons npurotoBrneHns MOnoYHon
neHbl 10 cunbHO Harpesaetcs. Nocne uc-
Nnosb30BaHNs OOXAATbCSA OXMNaXaAeHUs,
TOIbKO MOCHe 3TOro npukacaTbCes.

MpnGop gomxkeH GbITb FOTOB K paboTe.

e [lorpyanTb TpybKy Ana monoka 10d Ha-
cajkv ANs NPUroToBlIEHNS MOSIOYHOW
neHbl 10 B eMKOCTb 4nst Moroka 32.

e [loa oTBepcTNE Hacafkv Ans NPUroToB-
neHus MonoyHou nexol 10 nocTaBuTb
npeaBapuTenbHO NOAOrPETYIO YaLlKy Unn
CTaKaH.

o [10BOpPOTHLIM NepekntovaTenem 6 Bbl-
6patb Heo6>§o,qmmy|o dyHKUMIO: «Mon?q-
Hasi NeHa» «e UNN « TENNI0E MOSOKOY aaa.

e Haxwmute kHonky 8 start, npu atom n3
OTBEpCTUs BCneHmBaTens monoka 10
noTe4eT MofioyHasA neHa (Npu Haxatum
okono 40 cekyHA) unu Tennoe Moroko
(npw HaxaTum okono 60 cekyHA).

o [10BTOPHBLIM HaxkaTneM KHonku 8 start
MOXHO JOCPOYHO OCTaHOBWTL NpoLecc.

K cBepenuto: Mpu npurotoBneHmn Tenno-
ro MOrfoka MoXeT pa3gaBaTbCsl CBUCTSALLNIA
3ByK. OHM 06yCnoOBNEHbI TEXHNYECKNMMN
0COBOEHHOCTSIMM Hacagkv Anst Npurotoene-
HUS1 MOMNOYHOW neHbl 10.

CoBerT: [1ns nony4eHns MOMOYHON NEHbI
ONTUManbHOro KayecTsa NpeanoyTUTENBLHO
MCNonb30BaTb XONOAHOE MOSOKO C XXUPHO-
cTbto He MeHee 1,5%.

BaxHo: 3acoxiumne octaTkn Mornoka TpyaHo
YAanNUTb, NO3TOMY MOCHE KaXXgoro Ncnonb-
30BaHMA HEOBXOANMO Cpa3dy e NPOMbI-
BaTb HacaAKy Ans NPUroTOBNEHUst MOMoY-
How neHbl 10 Tennow Bogow (cM. pasgen
«Ounctka brnoka Ansa Monokay).

MpurotoBneHue ropsayen
BOAbI

/\ OnacHocTb oxora

Hacagka ons npurotoBrieHnst MONOYHOM
neHbl 10 cunbHO HarpesaeTcs. [ocne uc-
NoNb30BaHNA A40XOATbCs OXNaxaeHus,
TONbKO MOCIe 3TOro NpukacaTbCs.

Mpnbop gomkeH GbITb rOTOB K paboTe.

e [log oTBepcTNE Hacaaku AN NPUroToB-
neHnst MonoYHon neHbl 10 nocTaBnTb
npenBapuTernbHO NOAOIPETYIO YaLUKy uUnm
CTakaH.

e [1oBOpPOTHLIM Nepekntoyatenem 6 Bbl-
6paTb dyHKUMIO NpurotoBneHns «lops-
yelt Boabl» (Boabl Ans vas) /1.

e Haxatb kHonky 8 start, B TeueHne npu-
mepHo 40 cekyHA ropsidas Boga noctyna-
€T U3 OTBEepPCTUA Hacaakn Ans npuroTos-
neHnst MonoYHon nexbl 10.

o [1oBTOPHLIM HaxaTneMm kHonkn 8 start
MOXHO JOCPOYHO OCTaHOBUTL NpoLEecC.

YkasaHue: Temneparypy ropsyen Bogbl
MOXHO yCTaHaBnuBeaTb (CM. pasgen «3ne-
MeHTbI ynpasneHus. KHomnka °C»).

Yxopn v exenHeBHas
O4YMCTKa

/\ OnacHocTk nopaxeHus Tokom!
lNeped o4ucmkoli omcoeduHUMb ceme-
eol kabesib om cemu. 3anpewaemcs
rnoepyxams rpubop 6 800y. He ucnonb30-
8amb rnapoebie oqucmumeriu.

e [IpoTpuTe KOpNyc MArKON BNaXXHOW Tka-
Hblo. 3anpeLlaeTca NCnonb3oBaHne rpy-
BoN TKaHU NN YNCTALLUX CPeacTB.

e OcTaTtku Hakunu, koge, Mmornoka n pac-
TBOpa ANS yAaneHus Hakunu yaansmTe
cpasy xe. [Nog Takmmu octaTtkamu moryT
BO3HMKaTb 04aru Kopposuun.

e Emkoctb Ans Bogbl 11 u 6rnok 3aBapuBsa-
HWsi 24 NPOMbIBATb TOMbLKO BOAOWN.
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o KpbIWKy oTCeKka Ansa xpaHeHus 26, 3a-
CMOHKY NOAAOHOB ANs Kanenb 27 1 uso-
nupyoLLyo 060noYKy eMKOCTU Anst Mo-
noka 32 paspeluaetcs npoTupaTb TONbKO
cnerka BrnaxHomn candeTKkon.

He MbITb B NOCyAOMOEYHON MaLLMnHe.

e CHumuTe noacTasky 29. BbiasrHbTE Noa-
OOH ans cbopa kanenb 28 ¢ pesepByapom
ans koderiHon rywm 30, onopoxHUTE 1
npomovite. Bce petany MoxHo Takxe
MbITb B MOCYAOMOEYHOMN MaLlUMHe.

e /I3BnekuTe BbIABMXHOM OTCeK 21 1 no-
ynucTuTe ero.

e [IpoMoNTe BPYy4YHYIO UMK B NOCYAOMOEY-
HOWM MaLLnHe MepHyIo Noxky 14, coxpa-
HSIOLLLYIO0 apoMaT KpbILKY 16 1 BHYTpeH-
HIOKO YacTb EMKOCTW Ansi Monoka 32.

e BHyTpeHHee npocTpaHcTBO Npnbopa
(MWK ANs NOJAOHOB) NPOTEPETL UK
NponbINecoCUTb.

BaxHo: NogaoH Ang kanenb nog ycTpoun-
CTBOM pasnuea kode 28 n eMkocTb Ans Ko-
denHom rywm 30 Heo6xoauMO exegHEeBHO
YUCTUTb AN NpeaoTBpaLleHns NosiBNeHus
nneceHu.

YkasaHue: Ecnu npubop B xonogHom co-
CTOSIHUM BKItoyaeTcst kHonkon 2 () nnu
nocne NpuroToBrneHunst kope nepesoanTcs B
pesxum (O, npombiska nprbopa BeINOMHSET-
cs aBToMaTn4ecku. Takum obpasom, cucte-
Ma O4MLLaeTCs CaMOCTOSITENbHO.

BaxHo: Ecnu npnbop He ncnonb3osancs
ponroe Bpems (Hanpumep, BO BpeMsi OT-
nycka), TaTenbHO NPOMOWTE ero LenmKoMm,
BKIIIOYasi Hacaaky Anst NpUrotToBneHns mMo-
noyHown nexbl 10 1 6nok 3aBapunsaHns 24.
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OumncTKa ycTPpONCTBAa NPUroTOBAEHUA

MOMNOYHON NEeHbl

Heobxodumo oyuwame 6110k 019 MOJIOKa

10 cpa3y xe rnocre ucnonb3ogaHus!

BosmoxHa npeasaputensHas asTomartuye-

CKasi 04MCTKa YyCTPONCTBA NPUrOTOBMEHNS

MornoyHow nexbl 10. .

e Ha aucnnee 5 BbiGpath cumson Y 1 Ha-
XaTb KHOMKy 8 start.

[Non BCNEHMB. MOCTAB. MYCTOW CTAKAH,

OMYCT. B HEFO TPYBKY —>START

e [locTaBuTb NYCTOW CTakaH nog ycTpou-
CTBO MPUrOTOBIEHNSI MOMOYHOW MeHbl 10
1 KoHeL, Tpybkun ans monoka 10d ony-
CTUTb B CTakaH.

e Haxatb kHonky 8 start. ABTOMaT aBTO-
MaTUYeCKM HanomHAeT cTakaH BOAON n
3aTem BcacbIBaeT Bogy vepes Tpyoky ans
mMonoka 10d ans NpoOMbIBKM YCTPOWMCTBA.
Mpouecc NpoMbIBKM aBTOMAaTUYECKM 3a-
BepLUaEeTCs NPUMEPHO Yepe3 1 MUHYTY.

o OnopoXHWUTb CTakaH N OYUCTUTL TPYOKY
ans monoka 10d.

Kpowme TOro, cnegyet perynspHo Twarenb-
HO NPOMbIBAaTb CUCTEMY Modayvn monoka (B
NOCYAOMOEYHON MaLUNHE UMK BPYYHYHO).

Pasbopka ycmpolicmea npuaomosneHus

mosio4HoU neHbl 10 8 oHucmku:

e YCTPOWCTBO MPUrOTOBIIEHNSA MONOYHON
neHbl 10 BbITAHYTL U3 Npubopa Bnepes.

e OtgenbHble getanu (puc. C) ounctuTb
MSFKOW LLIETKOW C UCMNONb30BaHNEM LLie-
TNIOYHOTO MOIOLLKEro pacTeopa.

e Bce getanu npombITb YMCTOM BOAOW 1
NpoCyLUNTb.

e OnATbL cobpatb BCe AeTany U BCTaBUTb
Ao ynopa.

K cBegeHuto: Bce getanun Hacagku ons
NPUroTOBNEHNS MOMOYHOM NeHbl 10 MOXHO
TaKKe MblTb B NOCYAOMOEYHOW MaLLUHE.



OuucTka 6noka 3aBapuBaHusa

(cM. TaKKe KpaTKyH MHCTPYKLUMNIO)

[ononHuteneHo K nporpaMme asTomMaTunye-

CKOW 04MCTKM Briok 3aBapuBaHus 24 criegy-

€T perynsapHo n3enekaTb AN YACTKW.

e Haxatb kHonky 2 () ana nepekrniodeHms
npmbopa B 3KOHOMUYHBIN PEXMM.

o [10MHOCTbLIO OTKNIOYNTL NPUBOP CETEBbLIM
Bbikntoyatenem 1 O/l, HM ogHa KHoMKa He
[OIMKHa CBETUTLCS.

o COBWHYTb BNpaBO KHOMKY OTKPbIBAHUS
asepubl 23 1 OTKPbLITL ABepuy 22 6rioka
3aBapuBaHus 24.

e KpacHbin coukcaTop 24b Ha 6noke 3aBa-
pvBaHus 24 cABUHYTL A0 yNopa BrEBO.

e HaxaTb Ha KpacHY HaXMMHYIO KraBuLLy
24a, B3aTb 6nok 3aBapvBaHns 24 3a nasbl
(puc. E) 1 0CTOPOXHO 13BneYb.

e TulatensHO NpoMonTe 6rok 3aBapyBaHNs
24 nop cTpyen Boabl.

BaxHo: He ncnonb3oBartb MOHOLLNX
CpeacTB M He MblITb B NOCYAOMOEYHOM
MaLuvHe.

e TulaTenbHO NPOTPUTE BHYTPEHHIOK
NOBEPXHOCTb NPMBOPa MArKoW TKaHbIO U
yaanuTe octaTku Kode.

o [IpocymnTb 6ok 3aBapusaHns 24 1 BHy-
TPeHHee NPOCTPaHCTBO.

e BcraButb 6nok 3aBapuBaHus 24 o
ynopa.

o KpacHbin coukcatop 24b casuHyTb A0
yrnopa BnpaBo U 3aKpbiTb ABEPb 22.

MpumeyaHue: MNocne TwaTensHOM 04UCT-
K1 HeobX0AMMO perynspHo cMasbiBaTb
YNNOTHUTENbHbIE MPOKNAAKN 3aBapOYHOro
6noka, 4Tobbl o6ecnevnTb X HopMmanbHoe
COCTOsIHMe. HaHecuTe BOKpYr ynnoTHUTENb-
HbIX MPOKNaA0oK TOHKWUIA COW crneunanbHon
cmasku (Ne 3akasa 311368).

XpaHeHue
NnpUHaaneXxXHoCcTen

B nonHocTblo aBTOMaTMYeCcKoM Kodpe-

MaLlUHe 3CNPecco NpeayCcMoTPeHbI cneum-

anbHble OTCEKN ANt XpaHEeHUs NpuHagnex-

HOCTEW M KpaTKOW UHCTPYKLIMU.

e [Ina nomeLLeHus Ha XpaHeHe MepHOM
noxku 14, Tpy6ku ans monoka 10d v rn6-
Kow TpyOku 10¢ CHATb eMKOCTb A5 BoAbl
11 n nomecTuTb AeTanu B NpeaycMOTpeEH-
Hble HULWn 13.

[ns KpaTkon UHCTPYKLUMKN NPEAYCMOTPEH

OTAEenNbHbIN OTCEK B parioHe 6rioka 3aBapu-

BaHuA 24.

e OTKpbITb ABepLy 22 6roka 3aBapyBaHus.

e B3dATb KpacHy10 KpbILLKy 26 oTceka Ans
XpaHeHusi 25 3a A3bI4OK U CHATDL €e.

e Y6paTb BHYTPb KpaTKylo MHCTPYKLMIO,
YCTaHOBWTb KPbILLKY 26 1 3aKpbITh ABEP-
Ly 6rnoka 3aBapuBaHus 22.
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CoBeTbl N0 3KOHOMUM
3Heprumn

— Yepes yac (3aBogckas HacTpouka) non-
HOCTbIO aBTOMaTu4eckas kode-malumHa
3CMNpecco aBToOMaTUYECKn Nepeknoya-
€TCS B «9KOHOMWYHbIV pexumy». B «ako-
HOMMWYHOM pexunme» npubop pacxogyet
OYeHb Marno anekTpoaHepruu. Mpea-
BapUTENbHO YCTAHOBMNEHHOE 3HaYeHne
(0OuH Yac) MOXHO U3MeHUTL (CM. pasaen
«YcTaHoBkM MeHo. ABTOOTKJ1. UEPE3»).

— Ecnun nonHocTelo aBTOMaTuyeckas kode-
MaLLnHa 3CNPecco He UCMonb3yeTcs,
OTKIUYUTL NPUBOP CeTEBLIM BbIKITHO-
yarenem 1 O/l Ha nepeaHen cTopoHe
npubopa.

— [No BO3MOXHOCTM He NpepbiBaThb NpoLecc
NPUroTOBMNEHNS KOde Unu MonoYHoOn
neHbl. [MpexaeBpemMeHHOe npepbiBaHne
NPUroTOBMNEHNS KOde Unu MonoYHoOn
NeHbl NPMBOAMT K NOBbILLEHHOMY Pacxoay
9Heprum 1 GICTPOMY 3anonHEHNIo Noa-
[OHa ans Kkanerb.

— PerynsipHo npoBognTb MeponpusaTusi
no yaaneHuto Hakunu, 4Tobbl NpeaoT-
BpaLlatb obpa3oBaH/e N3BECTKOBbIX
OTNOXEHWUN. VI3BECTKOBbIE OTNOXEHUA
BeAYT K NOBbILUEHHOMY pacxogy SHepruu.

CepBuCHbIe NporpaMmmbil

CoBeTt: CM. Takke KpaTKyr MHCTPYKLUMIO B
oTceke Ans xpaHeHus 25.

Ha gucnnee 5 ¢ onpeaeneHHon perynsipHo-
CTblO NOABNAKTCA Hagnmcu

NPOBECTW OEKASTBLIMHALIIO mnm
HEOBXOOVIMA UNCTKA mnm

3anycTnTh CALC'N'CLEAN.

B aTom cnyuae cnegyet He3aMeanUTENbHO
Npou3BecTM o4NCTKY npubopa unu yaane-
HWe Hakunu npu nomoLuun COOTBeTCTByPOLIJ,eVI
cepBuCcHoM nporpammel. Mo BeiGopy obe
onepaumm MOXHO 06beaNHNUTL B (DYHKLUN
Calc'n‘Clean (cm. pasgen «Calc'n‘Clean»).
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[Mpu HapyLeHun yka3aHuii No BbINOMHEHUIO
CEepBUCHOMN NPOrpamMmmbl BO3MOXHO NOBPEX-
AeHve npubopa.

BHumaHue

lpu ebinonHeHuU cep8ucHoOU npogpamMmab|
gcez0da ucrnonb3o8ams cpedcmaea 0risi
ydarseHusi Hakumnu u 04UCMKU CO2/1aCHO
UHCMpyKyuu.

3anpewaemcs npepbieamsb 8bIMOMHEHUE
cepsucHol npoapammabi!

He nums npumeHsaemsie xudkocmu!

He donyckaemcs ucrnonb3o8ame yKcyc,
cpedcmea Ha OCHOBe yKcyca, JIUMOHHYHO
Kucriomy unu cpedcmea Ha 0CHo8e Ju-
MOHHoOU kucnomsi!

3anpewaemcs 3aepyxamb mabnemku
unu uHble cpedcmea 0ns ydaneHus Ha-
Kunu 8 8bl08UXHOU omcek 0151 MO/10mozo
Kogpe 21!

CneuunanbHo pa3paboTaHHble Ansa yaa-
FIeHUs1 HAaKUNKU U OYUCTKN TabNeTKN MOX-
HO NpUoOBpecTu Yepes TOProByio ceTb
WUNKN CEPBUCHYIO CIyXOy.

Homep 3akasa | Toproeasi | CepBucHas
ceTb cnyxba
Tabnetkn TCZ6001 310575
NS O4UCTKU
Tabnetkn gna | TCZ6002 310967
yaoaneHus
HakKnnum

BaxHo: Ecnn B emkocTb and sBogs! 11
ycTaHoBneH punetp 33, 06a3aTensHo
yAanuTb ero nepes 3anyckom cepBUCHON
nporpammbl.



YpaneHune Hakunu

OnutensHocTb: npnbn. 30 MUHYT.

o

JCrPECCO

NPOBECTW OEKAJbLUVHALIO
- KHOMKA i 3 CEK.

Bo Bpems BbINOMHEHUS OTAEMBHbLIX onepa-

UWiA NO yaaneHuto Hakmnm kHonka 8 start

muraeT. Lincbpel BBEPXY cnpasa nokasbisa-

10T NPOABMXKEHUE NpoLiecca.

e KHonky 7 1 ynepxvBaTb HaxaToi MUHU-
MyM 3 CekyHAbl.

,D,EKAJ'IbLWIHALLI/IFl —>START

e HaxaTtb kHOMKy 8 start, coobLieHns
Ha gucnnee 5 NpoBeAyT No MyHKTam
nporpamMmmbil.

OnycTowmnTb Noaa0H ana KAMEb

YCTAHOBUTBL NOOO0H 0519 KAMESb

o ONopoXHUTE U yCTaHOBWUTE NOAAOH ANs
cbopa kanenb 28.

YeTtaHoBuUTb EMKOCTb 0,5 11 noa

BCIMEHWMBATESIb MOJIOKA —>START

® YCTaHOBUTb EMKOCTb 0OBEMOM MUH.
0,5 n nog Hacagky AN NPUroToBNEHUS
MOMo4YHOM neHbl 10.

e HaxaTtb kHomky 8 start.

K cBepeHuto: Ecnun aktueeH dunstp Ans
BoAbl 33, NOSABUTCS COOTBETCTBYIOLLIEE YKa-
3aHue yganuTb punesTp, nocne aToro no-
BTOPHO HaxaTb Ha KHOmMkKy 8 start.

CHATb oWnbTP 019 BOObl >START

HoeaBnTb 0,5 N BOObl + CPEACTBO

01A OEKANbUNHALN —>START

e Tennyto BOAy 3anuTb B NMYCTY0 EMKOCTb
ans sogbl 11 oo otmeTkm «0,51» 1 pac-
TBOpUTL B BoAe 2 TabneTtkn Bosch ans
yAaaneHus Hakunu.

e Haxatb kHonky 8 start, AonutenbHOCTL
BbINOMHEHUSA NPorpaMmmMbl NpUGNU3NTENb-
HO 20 MUHYT.

|/|JJ,ET OEKANbUMHALA

CnvLKom MAJSIO CPEOCTBA

onAa QEKANbUVMHALMA

ﬂ,OBABI/ITb CP-BO =>START

K cBegeHuto: Ecnu B emKkocTu Ans Boapl
11 HepocTaTOUHO cpeacTBa Ans yaaneHus
Hakmnu (gekanbuuHaumm), NOABSETCSA COo-
oTBEeTCTBYyMOLLEe yka3aHue. [lobaBuTb cpea-
CTBO ANS yOaneHust Hakunu 1 NOBTOPHO
HaxkaTb KHomky 8 start.

[MPOMBITb 1 3AMONHUTL KOHTENHEP

01Aa BoObl > START

e [1pombITb eMKOCTb ANnd Boabl 11 u 3anon-
HUTb €e BOAOW 00 OTMETKM «max».

e Haxatb kHonky 8 start, nporpamma yaa-
NEeHNa HaKUNWU AnNuTcs NpUbnuanTensHoO
1 MVHYTY, NOcrne Yero BbIMOMHAETCA
nNpomMmbIBKa.

VIOET OEKANBLHALIAA

OnycTowmnTb Moga0H A9 KAMEMb

YCTAHOBUTb NOOA0H OJ19 KAMESb

o OnopoXxHuTe 1 ycTaHoBUTE NOAAOH ANs
cbopa kanenb 28.

YctaHoBuTe OUNLTP, €CNN TAKOBOW UC-

nonb3yetcs. MNpubop 3aBepLumn nporpammy

yAaneHus Hakunu u cHoBa roToB K paborte.
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[ ru_|
OumncTKa

OnutensHocTb: npnbn. 10 MUHYT.

o

JCrPECCO

HEOBXOOVMA UACTKA
- KHOMKA i 3 CEK.

Bo BpeMms BbINOMHEHNSA OTAEMbHBIX One-

paumin No o4yncTke KHormka 8 start muraer.

Lindbpbl BBEPXY CripaBa nokasblBatoT Npo-

OBWXeHue npouecca.

e 3anonH1Tb eMKOCTb Ans Boabl 11 o oT-
METKM «max».

e KHonky 7 1 ynepxvBaTb HaxaToi MUHU-
MyM 3 CekyHAbl.

OuncTKkA >START

e HaxaTtb kHOMKy 8 start, coobuue-
HUA Ha aucnnee 5 Be,qu no I'IyHKTaM
nporpamMmmbl.

OnycTowmnTb Noaa0H ana KAMEb

YCTAHOBUTBL NOOO0H 0519 KAMESb

o ONopoXHUTE U yCTaHOBUTE NOAAOH ANA
cbopa kanenb 28, ABaxabl NPoMonTe
YCTPOWCTBO.

[MOBEPHYTb BJ1IOK NogAuYN KOMDE

e YCTPOWCTBO pa3nuea kode 9 oTBecTu
BMEBO, YTOObI ObIN ChbILEH LLEeNYoK npu
dukcaumm.

PABOTAET NPOrPAMMA

VIOET ouncTKA

OTKPBbITb JIOTOK C MOPOLLKOM
o OTKpbITb BbIABWXHOWN OTCEK AN MOMOTO-
ro kocpe 21, HaxxaB Ha Hero.

,D,OE)ABI/ITb UNCTALUME TABJIETKA

BoOSCH 11 3AKPbITb JIOTOK

o [106aBUTb OOHY UMCTSALLYIO TabneTky
Bosch n 3akpbITb BbIABMKHON OTCEK 21.
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HAXATb START

e Haxatb kHonMky 8 start, onutenbHOCTL
BbINOSTHEHWUSI NPOrPamMMbl O4YUCTKU NpU-
6nNM3nTenbHO 7 MUHYT.

PABOTAET NPOrPAMMA

VIOET ounMcTKA

OnycTowmnTb Moga0H A9 KAMEMb

YCTAHOBUTb NOOA0H OS19 KAMESb

e OnNopoOXHUTE U yCTaHOBUTE NOAAOH A5
cbopa kanenb 28.

Mpubop 3aBepLunn NporpamMmmy OYUCTKU U

CHOBa roToB K paborTe.

Calc‘n‘Clean

OnuTtensHocTb: Npunbn. 40 MUHYT.
Calc'n‘Clean o6beanHsaeT dyHKumMmM yaane-
HWUS Hakunn 1 ouncTkn. Ecnn npnbnunxaetca
BpeMms BbINONHeHnss obenx nporpamm,
MONHOCTLIO aBTOMaTM4eckas Kode-malumHa
3CMpecco aBToMaTnyeckn npeanaraet aty
CEPBUCHYIO NpOrpaMmy.

o

JCrPECCO

3AnycTuTb CALC'N'CLEAN
- KHOMKA i 3 CEK.

Bo Bpems BbINoNHeHWs OTAEenbHbIX one-

paumn nporpammbl Calc‘n‘Clean kHonka 8

start muraet. Lindpbl BBEpXy crnpasa noka-

3bIBAOT NPOABMKEHME MpoLiecca.

e KHonky 7 1 ynepxumBatb HaxaTo MUHU-
MyM 3 CeKyHabl.

CALC'N'CLEAN =>START

e Haxatb kHonky 8 start, coobuue-
HUA Ha aucnnee 5 BeJJ,yT no I'IyHKTaM
nporpamMmbi.

OnycTowmnTb Moga0H A9 KAMEMb

YCTAHOBUTb NOOA0H OJ19 KAMNESb

o ONopoXHWUTE N yCTaHOBUTE NOAAOH Ans
cbopa kanenb 28.



e YCTPOWCTBO pa3nuea kode 9 oTBecTu
BNpaBo, YTobbl GbIN CNbILEH LWen4yoK npu
durkcaumm.

e YCTaHOBUTb EMKOCTb 0O6bEMOM MUH. 1 N
noa Hacagky Ans NpUroToBreHNst MOMoY-
Hol neHbl 10.

e HaxaTtb kHONKy 8 start; npubop aBaxabl
NpoBOAUT NPOMBbIBKY.

PABOTAET NMPOrPAMMA

VIOET OunMcTKA

OTKPBbITb JIOTOK C MOPOLLKOM
o OTKpbITb BbIABWXHOW OTCEK ANA MOMOTO-
ro kocpe 21, HaxxaB Ha Hero.

,D,OBABVITb UNCTALUME TABJIETKA

BosCH 1 3AKPbITb JIOTOK

o [106aBUTb OOHY UMCTSALLYIO TabneTky
Bosch B BblaBvxHOW oTCEK 21 1 3aKpbITh
ero.

K cBepeHuto: Ecnn aktmeeH dunstp Ans
BoAbl 33, NOABMTCH yKasaHue yaanutb
UnNLTP; Nocne aToro NOBTOPHO HaXaTb Ha
KHOMKy 8 start.

CHATb ®UNLTP aNAd BOAbl >START

HoeaBnTb 0,5 N BOObl + CPEACTBO

01A OEKANbUNHALN —>START

e Tennyto BOAy 3anuTb B NYCTY0 EMKOCTb
ans sogbl 11 oo otmeTkm «0,51» 1 pac-
TBOpUTL B BoAe 2 Tabnetkn Bosch ans
yaaneHusl Hakunm

e HaxaTtb kHONKy 8 start, 4nuTensHOCTb
BbINOSTHEHWSI NPOrpamMmbl NPUGNU3NTENb-
HO 20 MUHYT.

|/|£I,ET OEKANbUNHALINA

Cnvikom MAJO CPELOCTBA

onAa JEKANbUVHALLAA

ﬂDBABI/ITb CP-BO >START

K cBegeHuto: Ecnu B emMKoCTU Ansi BoAbl
11 HegoCTaTOMHO CpeacTBa Ans yaaneHus
Hakunu (gekanbuuHaumm), nosBNsAETCs Co-
OoTBeTCTBYMOLLEe yKaszaHue. [lobaButb cpea-
CTBO 41151 yAANEeHUs HaKkUMm 1 NOBTOPHO
HaxkaTb KHorky 8 start.

[MPOMBITE 1 3AMONHUTb KOHTENHEP

01Aa BoObl > START

e [1pombITb eMKOCTb ANnd Boabl 11 1 3anon-
HUTb €e BOAOW 00 OTMETKM «max».

e Haxatb kHonky 8 start, nporpamma yaa-
NEeHWa HakUNn AnNuTcs NpubnuantensHo 1
MWHYTY, 3aTeM BbIMNONHSIETCA NporpaMma
OYMCTKM - NpMBN. 7 MUHYT - U NPOMbIBKA.

|/|D,ET OEKANbLUNHALINA

PABOTAET MPOrPAMMA

VIOET oumcTkA

OnycTowmnTb Moga0H A9 KAMEMb

YCTAHOBUTb NOOA0H 019 KAMNESb

o ONopoXHWUTE N yCTaHOBUTE NOAAOH Ans
cbopa kanenb 28.

YctaHoBuTe OUNLTP, €CNN TAKOBOW UC-
nonb3yetcs. MNpubop 3aBepLumn nporpammy
yAaneHus Hakumnm u O4UCTKM U CHOBA rOTOB
K pabore.

BaxHo: Ecnu kakas-nnbo cepsrcHas npo-

rpamma 6bina npepsaHa, Hanpumep, 13-3a

OTKIMOYEeHUs anekTpocHabxXeHus, AeicTBo-

BaTb crnegyowmnm obpasom:

e [1pombITb eMKOCTb ANnd Boabl 11 u 3anon-
HUTb €e BOAOW OO0 OTMETKM «max».

e Haxatb kHonky 8 start, nporpamma
OYUCTKN ANUTCHA NPUBNM3NTENBHO 3 MU-
HYTbI M NPOMbIBAET Npubop.

PABOTAET MPOrPAMMA

VIOET ouMcTKA

OnycTowmnTb Moga0H A9 KAMEMb

YCTAHOBUTb NOOA0H 019 KAMNESb

o ONopoXHUTE N yCTaHOBUTE NOAAOH AN
cbopa kanenb 28.

Mpubop cHoBa roToB Kk paborTe.
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3awuTta oT 3aMmep3aHus

/\ YTo6L1 U3GexaTh NOBpEXAEHUN B
pe3ynsraTte BO34eNCcTBUA Xonopa BO
BpeMsA TPaHCNOPTUPOBKU UNN XPaHEHUS,
npuéop Heo6xoaNMO nNpeaBapUTENbLHO
NOJNTHOCTbLIO OMOPOXHUTL.

K cBepeHuto: Mpnbop gomxkeH bbiTb rotos
K paboTte, emkocTb Ans Boabl 11 gormkHa
ObITb 3anonHeHa.

e [loa Hacagky AN NPUroToBEHNss Mo-
NoYHoW neHbl 10 ycTaHOBWTL BOMbLLYHO,
Y3KYH0 EMKOCTb.

e Bribpatb quHKuﬁ/uo npurotoenenus «Mo-
FNIOYHOW NEHbI» «e, 3aNYCTUTL €€ U NOAo-
xaaTb npumepHo 15 cekyHa, noka 6yaet
BbIXOAMTb Nap.

o OTKNIOYUTL NPMBOP CETEBLIM BbIKMNOYaTE-
nem1 O/l

o OnopoxHUTE emKocTb Ans Boabl 11 1
nogaoH aAns cbopa kanens 28.

I'IpMHa,qnex(Hocm

Uepes TOproByo CETb UNN CEPBUCHYHO
cnyx6y MOXHO npuobpecTu cregytome
npnHaOnexxHocTu.

Homep 3akasa | Toprosasi | CepBucHas
ceTb cnyxba
Tabnetkn TCZ6001 310575
AN O4YNCTKU
Tabnetkn ans | TCZ6002 310967
yoaneHus
HaKunu
duneTp And TCZ7003 467873
BOAbI
HabGop ana TCZ7004 570351
yxopaa
EmkocTtb ans TCZ7009 674992
Mornoka (usonu-
poBaHHas)
Cwma3ska (TiobuK) - 311368
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YTunusaumn E

OaHHbIi nprbop MMeeT MapKnpoBKY CO-
rnacHo esponewckon agupektuse 2002/96/
EC no ytunusaumm ctapbix aneKTpruyeckmx
1 3NeKTPOHHbLIX Npnbopos (waste electrical
and electronic equipment — WEEE). Oton
ONPEKTUBON onpeaerneHbl AeNCcTByoLLmne Ha
Bcen Tepputopun EC npasuna npuema un
yTunusauum ctapbix npnéopos. NHdopma-
umio 06 akTyarnbHbIX BO3SMOXHOCTSX YTUNK-
3aummn Bbl MmoxeTe nonyuutb B MarasvHe, B
koTopom Bbl npnobpenu npnbop.

YcnoBus rapaHTUNUHOIO
o6cnyXuBaHus

Mony4nTe ncyepnbiBatoLLyo MHMOpMaLmio
06 ycnoBusix rapaHTMNHOro obcnyxmeaHus
Bbl MmoxeTe B Balwem bnuxaniiem asTopu-
30BaHHOM CEPBUCHOM LIEHTPE MU B
CEPBUCHOM LIEHTPe OT NPOU3BOAMTENS
OO0 «BCX bbIToBas TeXHUKa» uUnm B co-
NpOBOANTENLHOWN AOKYMEHTaLUN.

Mol ocTaBnsiem 3a cobor npaBo Ha BHece-
HUE NU3MEHEHWI.



CamocTosiTenbHOe ycTpaHeHue HebonbLnx npobrnem

Mpobnema

MpuunHa

YcTtpaHeHue

Coo0uieHne Ha aucnnee
3AMNONHUTL OTCEK anA
KO®MEWVHbLIX 3EPEH, xoTA
€MKOCTb A KOPenHbIX
3epeH 15 3anonHeHa unm
Kodemonka He pasmanbl-
BaeT KohelHble 3epHa.

3epHa He NpoBanuBaKTCS B
Kodhemonky

(CJ'IVIIJJKOM MacngaHUcTble
3epHa).

Cnerka noctyyarb No eMKo-
CTU Ansi KOEnHbIX 3epeH
15. Monpo6GoBatb Apyron
CopT Kogoe.

MMycTyto emMKOCTb AN Ko-
deliHbIX 3epeH 15 npoTe-
peTb CyXOW TKaHbHO.

HeBo3moxHO npuroTosne-
Hue ropsiyen Bogpl (ans
yas).

Hacagka ons npuroTtoe-
NEeHUs MONOYHOM neHbl 10
U KPENnmeHne Hacaaku
3aCOpEHbI.

OuyncTuTb Hacagky Ans npu-
rOTOBITEHUS MOJTOYHOW MEHBbI
10 vnn kpenneHne ans
Hacagku.

CnuvLKoM Mano unn HeT
MOJTOYHOWN NeHbI

unm

Hacagka gns npurotoBre-
HMS1 MOSOYHOW neHbl 10 He
BCacbIBAET MOJIOKO.

Hacagka ons npurotos-
NeHns MonoYHou neHbl 10
UINN KpenneHue Hacagkm
3aCOpeHbI.

Ounctutb Hacagky Ans npu-
rOTOBNEHNS MONMOYHOW NEHBbI
10 unu kpenneHune onsa
HacafKu.

Henogxogstiiee MOMoKo.

Mcnonb3oBaTb MOMOKO C
XnpHocTbio 1,5%.

Hacagka ons npuroTtoe-
NEeHNs MONoYHOM neHbl 10
HenpaBuibHO cobpaHa.

CMouunTe fetanu Hacagku
NS NPUrOTOBIIEHUS] MOJIOY-
HOWA NeHbl U NIOTHO NPU-
XMUTE OpYr K OpyrYy.

He gocturaetcs BbibpaH-
HOro KonM4yecTBa HanuTKa B
ogHou vawwke. Kodge nbetca
TOHKOW CTPYWKOW UIKN He
NbETCS COBCEM.

CnvLIKOM MENKMIM MOMOrT.
Kodhe crnvuikom TOHKOro
nomona.

YctaHoBuTb 6onee rpy6bi
nomon. Mcnone3osark Kode
6onee rpyboro nomona.

CunbHble U3BECTKOBbIE OT-
noXxeHus Ha npuéope.

Ounctutb Npndop ot
Hakmnu.

Kodbe 6e3 TMNN4YHOM NeHKK.

Henoaxoaswmm copt kode.

McnonbayiTe copT kode
¢ 6onbLlUMM coaepaHnem
3epeH pobycra.

Mcnonb3ytotca He ceexe-
obxapeHHble 3epHa.

Mcnonb3oBaTtb cBexue Ko-
deriHble 3epHa.

CreneHb nomona He cooT-
BETCTBYET COPTY KODENHbIX
3epeH.

YCTaHOBUTb TOHKMIA MOMOTT.

Ecnu He yaaeTcs pelunTb NpobnemMbl, 065i3aTeNIbHO CBAXUTECH C «Kropsiyeit

NUHNen»!
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CamocTosiTenbHOe ycTpaHeHue HebonbLlnx npobrnem

Mpobnema

MpuunHa

YcTtpaHeHue

Kodbe cnmiikom «kucnbiny».

YCTaHOBMEH CIULLIKOM
rpybbivi nomon nnu kogpe
cnuvwkom rpy6oro nomora.

YcTaHoBUTbL Bornee TOHKUI
NMoMOI UK NCMosb30BaTh
Kodhe 6oree TOHKOro nomona.

Henogxoaswmm copt Kode.

Mcnonb3oBatb koghe 6onee
TEMHOWN 0BXXapKu.

Kodbe cnmwkom «ropbkui».

YCTaHOBMEH CAWLLIKOM TOH-
KW NOMON UInn Kodpe CrimLu-
KOM TOHKOro nomora.

YctaHoBuTb Gonee rpy6bin
MOMOJT MK UCMONb30BaTh
kocpe H6ornee rpyboro nomona.

Henogxoaswmm copt kode.

Wcnonb3oBaTtb Apyrov copt
Kodpe.

CoobLeHne Ha aucnnee
HEMcNPABHOCTb
[Mo3BOHUTE B
CIY>XBY TEXHUYECKOW
MOOOEPXKKMN

C6on npubopa.

CBsAXMTECH C «ropsayen
NVHNEN».

dunbTp Ans Boabl 33 He
OEPXKATCA B EMKOCTU Aist
Boabl 11.

duneTp Ana ol 33 ycTa-
HOBJEH HEMpPaBUIbHO.

C ycunuem HaxmuTe Ha
duneTp ANg BoAbl 33,
YTOObl YCTAHOBUTL €0 B
coeAnHeHne eMKOCTU ANns
BOAbI.

KohenHas rywa He ynnor-
HEeHa W CrMLLKOM BraXHas.

CTeneHb nomona cnuii-
KOM TOHKas Unun CriuliKoOM
rpy6as, nnm ncnonbayercs
HEeA0CTaTOYHO MOJIOTOFO
Kodpe.

YctaHoBuTe 6onee rpybyto
U MENKYH CTeneHb no-
Mora unu ncnoneaymnre 2
MEPHbIX NOXKN MONOTOrO
Kodpe.

Coo0bLeHne Ha gucnnee
OuncTTb SABAPOYHbIV
BJ1OK

3arpsiaHeH 6ok
3aBapvBaHus.

Ounctute 6ok
3aBapuBaHus.

CrM1LLKOM MHOFO MO-
notoro kogoe B 6rioke
3aBapuBaHusi.

OuuncTtute 6nok 3aBapmea-
Hus. (CnepyeT 3aknagbl-
BaTb He Gonee 2 MepHbIX
NOXeK MONIOTOro Koge.)

3aefaeT MexaHu3M 3aBa-
po4YHoro 6noka.

BbIHbTE 3aBapOYHbIV B0k
W HaHecuTe cneunanbHyo
cmasky (Ne 3akasa 311368).
Cwm. pasgen «Yxon v exe-
OHEBHas o4YnCTKay.

Ecnu He ypnaeTtca pewnTb NpobneMbl, 0653aTeNbHO CBAXXUTECH C «ropsiyen

NnHuen»!
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CamocTosiTenbHOe ycTpaHeHue HebGonbLwnx npobrnem

Mpobnema MpuunHa YcTtpaHeHue
3HauuTenbHble OTNMYMA B B npnbope obpasosanace  Ounctute npnbop oT Haku-
KayecTBe Kohe unm MomnoYy-  Hakumb. Ny ¢ NOMOLLbIO ABYX Tabne-
HOW MEeHbI. TOK ANSA yAaneHus Hakvinu.

Kannu Bogbl Ha BHyTpeHHel [MopaoH ans cbopa kanenb WM3BnekanTte noggoH Ans
NMOBEPXHOCTM KOprnyca Npu-  M3BMEYEH CIIULIKOM paHO.  cbopa Kanesnb Yepes He-

60pa npu n3eneyvyeHnn noa- CKOJ1bKO CeKyHA nocrne no-
OOHa and c6opa Kanernb. cnegHero NnpuroToBJieHUA
HanuTtka.

Ecnu He ypaeTtca pewnTb NpobneMbl, 0653aTeNbHO CBAXXUTECH C «ropsiyen
JNINHNEeN»!
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Bezpeénostni pokyny

Pred pouzitim spotiebice si pozorné pre-
ctéte tento navod k pouziti, postupujte
podle néj a uschovejte si jej.

Prosime, abyste v pripadé prodeje spo-
tiebice predali tyto prirucky novému
vlastnikovi.

Tento pIné automaticky pfistroj na vyro-
bu espresa je uréen k pripravé malych
mnozstvi kavy v ramci pouziti v domac-
nosti nebo v nekomerénich prostredich
podobného typu, napfiklad v kuchyn-
kach pro zaméstnance, v obchodech,
kancelarich €i zemédélskych a jinych
malych podnicich, nebo v ramci vyuzi-
vani hosty v zafizenich poskytujicich
nocleh a snidani, malych hotelech a po-
dobnych ubytovacich zafizenich.

Pokud se na pristroji udéla vice nez 7500
kav ro¢né (tj. 7500x proces spareni), pak
spada jiz do kategorie profesionalnich
pfistroju a vztahuje se na néj pouze roc¢-
ni zaruka.

A\ Nebezpeéi trazu elektrickym
proudem!
Spotiebi€ pfipojte a provozujte v souladu s
udaiji na typovém stitku.
Pokud je spotfebi¢ nebo pfivodni vedeni
poskozeno, nepouzivejte je;.
Spotiebi€ pouzivejte jen ve vnitfnich prosto-
rach a pfi pokojové teploté.
Nedovolte, aby spotfebi¢ pouzivaly osoby
(vCetné déti) se snizenymi schopnostmi
smyslového vnimani, omezenymi dusev-
nimi schopnostmi nebo nedostate¢nymi
zkuSenostmi a znalostmi, aniz by byly pod
dohledem osoby, ktera je zodpovédna za je-
jich bezpecnost, nebo takovou osobou byly
pouceny. Déti drzte mimo dosah spotfebice.
Dbejte, aby si déti se spotfebiCem nehraly.
V pfipadé poruchy spotfebi€ ihned odpojte
od elektrickeé sité.
Opravy spotfebice, napf. vyménu posko-
zeného pfivodniho vedeni, smi provadét
pouze nas servisni pracovnik, aby nedoslo
k ohroZeni zdravi a poSkozeni majetku.



Spotiebi¢ ani sitovy kabel nikdy neponofuj-
te do vody.

Nesahejte do mlynku.

Spotfebic pouzivejte vyhradné v mistnos-
tech vytapénych nad bod mrazu.

/\ Nebezpeéi opareni

Sleha¢ 10 na mléko / horkou vodu se sil-
né zahfiva. Po pouziti jej nejprve nechte
vychladnout; teprve poté se ho mizete
dotknout.

Prehled
Obrazky A, B, C,D a E

1 Sitovy spina¢ O/l
2 Tlagitko ) (zap/asporny rezim)
3 Tlacitko °C (teplota / détska pojistka)
4 \ybérova tlaCitka A \/
5 Displej
a) Stavovy fadek
b) Vybérovy fadek
c) Navigacni radek
Otoc¢ny voli¢ pro nastaveni na displeji
Tlagitko i (informacni nabidka)
Tlagitko start (napoje / programy)
Vyskové nastavitelna a oto¢na vypust
kavy
10 Vyskové nastavitelny Sleha¢ mléka
(odbér mléka / horké vody)
a) Horni ¢ast
b) Spodni ¢ast
c) Hadicka
d) Trubi¢ka na mléko
11 Odnimatelny zasobnik na vodu
12 Viko zasobniku na vodu
13 UloZné prostory (odmérka a
pFisluSenstvi k Slehace mléka)
14 Odmérka (pomucka pro vkladani
vodniho filtru)
15 Zasobnik zrnkové kavy
16 Viko pro uchovani aromatu
17 OtocCny voli€ pro nastaveni stupné mleti

©O©oo~No

Véazeni milovnici kavy,

blahopfejeme k nakupu automatu na es-
presso znacky Bosch.

Vénujte pozornost pfilozenému struénému
navodu k pouziti. Mdzete ho uloZit do speci-
alni pfihradky 25.

18 Podsviceny krouzek
19 Predehfati Salkd
20 Podsvicené tla¢itko pro predehfati salki
21 Pfihradka (na mletou kavu / Cistici
tabletu)
22 Dvitka spafovaci jednotky
23 Drzatko dvifek
24 Sparovaci jednotka
a) Tlacitko
b) Pojistka
25 Prostor pro uloZeni stru¢ného navodu
26 Kryt ulozného prostoru
27 Panel odkapavaci misky
28 Odkapavaci miska
29 Podstava pro Séalek
30 Zasobnik na kdvovou sedlinu
31 Prostor pro uloZeni kabelu
32 Zasobnik mléka (izolovany)
33 Vodni filtr
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| cz
Pred prvnim pouzitim

VSeobecné informace

Prislusné zasobniky pliite pouze Cistou
studenou nesycenou vodou a pokud mozno
smeési kavovych zrn uréenou pro kavovary
a automaty na espresso. Nepouzivejte les-
téna Ci karamelizovana kavova zrna nebo
kavova zrna upravena dalSimi cukernatymi
prisadami, ucpavaji spafovaci jednotku.

U tohoto spotfebic¢e mizete nastavit tvrdost
vody. Tovarni nastaveni tvrdosti vody je 4.
Tvrdost pouZzité vody Ize zjistit pomoci pfilo-
Zeného testovaciho prouzku. Pokud by byla
tvrdost vody jina nez 4, je nutno pfistroj po
uvedeni do provozu pfislusnym zplisobem
naprogramovat (viz ¢ast ,Nastaveni v na-
bidce TVRDOST VODY*).

Uvedeni spotrebic¢e do provozu
o Umistéte spotfebi¢ na rovnou vodéodol-
nou podlozku, ktera unese jeho vahu.

Poznamka: Na spodni strané spotfebice
jsou osazeny Ctyfi valec€ky, které umoznuji
pohyb do stran dokola, coz usnadriuje jeho
obsluhu a umisténi.

o Vytahnéte sitovy kabel z UloZného pro-
storu 31 a zapojte jej do zasuvky. Délku
kabelu muzete upravit stazenim zpét
nebo dalSim povytazenim. Nejjednodus-
i zpUsob, jak toho dosahnout, je napf.
umistit spotfebi€ zadni stranou az na
okraj stolu a tahnout kabel dolli nebo jej
tlacit nahoru.

e Zvednéte viko zgsobniku na vodu 12.

e Vyjméte zasobnik na vodu 11, vyplachné-
te jej a naplrite Cerstvou studenou vodou.
Davejte pozor na oznaceni ,max".

o Nasadte zasobnik na vodu 11 rovné a
zatlacte jej az dola.

o Priklopte viko zasobniku na vodu 12.

o Naplite zdsobnik zrnkové kavy 15 kavo-
vymi zrny.

e Stisknéte sitovy spinac¢ 1 O/, rozsviti se
tlaCitko 8 start a na displeji 5 se zobrazi
rlzné jazyky.
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e Pomoci vybérovych tlagitek 4 A a \v nyni
vyberte pozadovany jazyk, v némz chcete
zobrazit dal$i texty na displeji.

LANGUAGE
ENGLISH
Pycckui

>START

NEDERLANDS
A

Zvoleny jazyk se zobrazi v ramecku. Mu-
Zete vybirat z nasledujicich jazyku:

ENGLISH Pycckun
NEDERLANDS  FRANCAIS
[TALIANO SVENSKA
EspaNOL PoLski
Bbnrapckun MAGYAR
TURKCE DANsk
NoRsk Suomi
PoORTUGUES CESTINA
EAAHNIKA

e Stisknéte tlacitko 8 start, zvoleny jazyk
bude uloZen a rozsviti se tlagitko 2 ).

e Stisknéte tlagitko 2 (H, na displeji 5 se
rozsviti logo znacky. Spotfebi¢ se nyni
zahfiva a proplachuje, z vypusti kavy 9
vyte€e malé mnozstvi vody. Spotfebic je
pfipraven k pouZiti, jakmile se na displeji
5 zobrazi symboly pro vybér zplsobu
pfipravy.

ESPRESSO

@’.CP UDG




Poznamka: Automat na espresso je z
vyroby standardné nastaven na optimalni
provoz. Spotfebi¢ se po jedné hodiné au-
tomaticky pfepne do ,Usporného rezimu*
(viz &ast ,Nastaveni v nabidce AUTOM.
VYPNOUT PO").

Upozornéni: Pfi prvnim pouZziti spotfebice,
po probéhnuti programu udrzby a v pfipa-

dé, ze spotfebic nebyl delSi dobu v provozu,

nebude mit prvni pfipraveny napoj piné
aroma a neni uréen ke konzumaci.

Po uvedeni automatu na espresso do
provozu Ize dosahnout dostateéné husté

a stalé pény teprve po vydani nékolika prv-
nich davek.

oz |
Ovladaci prvky

Sit'ovy spina¢ O/l

Pomoci sitového spinace 1 O/l se spo-
tfebi¢ pfepne do ,usporného rezimu“ nebo
se zcela vypne. V ,usporném rezimu*“ sviti
pouze tlagitko 2 ).

Dulezité upozornéni: Je-li spotrebi¢ v
L,usporném rezimu®, vypnéte jej nejprve
sitovym spinac¢em 1, jinak by nedo$lo k
automatickému procesu proplachovani.

Tlagitko ()

Pomoci tlagitka 2 ) se spotiebi¢ zapina
(je pfipraven k provozu) nebo se uvadi do
Lasporného rezimu®.

Tlagitko 2 () blika b&hem proplachovani.

Proplachovani spotfebice neprobiha za

téchto okolnosti:

e je-li pfi zapnuti jesté teply,

e nebyla-li pfed pfepnutim do ,usporného
rezimu“ odebrana zadna kava.

Spotiebi€ je pfipraven k pouZziti, pokud na
displeji 5 sviti symboly pro vybér napoji a
tlacitko 8 start.

Upozornéni: Pfistroj rozpozna vyjmuti od-
kapavaci misky 28 i v ,usporném rezimu®.

Otoény voli€

Otacenim oto¢ného voli¢e 6 doleva a do-
prava se lze pohybovat po displeji 5, pfi-

padné jim |ze nastavit parametry nabidky.

Vybérova tladitka A a \/
Stisknutim vybérovych tlaitek 4 A a \/ se

Ize pohybovat v urovnich nabidky (navigac-
ni fadek 5¢) nahoru a dolt.
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Displej

Na displeji 5 se pomoci symboll zobrazuji
moznosti vybéru, nastaveni sily a mnozstvi
kavy a pomoci textl probihajici procesy a
zpravy. Pomoci oto€ného voli¢e 6 a vybéro-
vych tlacitek 4 Ize provadét nastaveni. Zvo-
lené nastaveni se zobrazi v ramecku.

ESPRESSO
8 olowel
v

Na stavovém fadku 5a displeje 5 se zobrazi
nazev typu napoje, u kavy i nastaveni sily
napoje, napt. @@ a mnozstvi, napr. la. Ve
vybérovém fadku 5b se zobrazi symboly pro
vybér napoje.

Sipky v navigaénim fadku 5¢ ukazuii, v ja-
kém sméru Ize rozbalit dalSi urovné nabidky.
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Zpravy na displeji
Na displeji 5 se zobrazuji rizné zpravy.

Informace:

NADRZKA NA VODU JE TEMER
PRAZDNA

ZASOBNIK NA KAVOVA ZRNA JE
TEMER PRAZDNY

CEKEJTE PROSIM

Pozadavky k provedeni:

DoPLNTE VODU DO NADRZKY
NASADTE NADRZKU NA VODU
ZKONTROLUJTE NADRZKU NA VODU

NASADTE ODKAPAVAC
VYLIJTE VODU Z ODKAPAVACE

DoPLNTE KAVOVA ZRNA DO
ZASOBNIKU

NASTAVTE OTOCNE RAMENO
NASTAVTE SLEHAC MLEKA
NASADTE DVIRKA SPAROVAGI
JEDNOTKY

V/YCISTETE SPAROVACI JEDNOTKU
ZAVRETE PRIHRADKU

SERVIS - VYMENA FILTRU
SERVIS - ODVAPNENI
SERVIS - CISTENI
SeRvIs - CALC'N'CLEAN

NEDOSTATECNA TEPLOTA
CEKEJTE PROSIM

NizKE NEBO VYSOKE NAPETI



Moznosti vybéru

MY COFFEE

My COFFEE

MY COFFEE o
U w
/\ Vv

My COFFEE

My COFFEE

ESPRESSO MILEKO

N\

503

& 2 EspPRresso & 2 CaFE CREME
D EsPRESSO B CAFE CREME
& KAVA 8 MLEKEM U MACCHIATO
.

Qu° CAPPUCCINO Qu MY COFFEE

& MLECNA PENA asa TEPLE MLEKO
/\ HorkA vopa i KRATKE GISTENI

" SYSTEMU

Sila kavy (jen pro kavové napoje)

2x 2x
Q Q00 Q00 00 QO

jemna normalni silna aromaDoubleShot

Mnozstvi napoje (jen pro kavové napoje)

- = u

malé stfedni velké

Nastaveni vlastniho mnozstvi

My coffee (Moje kava)

Kromé sily a mnozZstvi kdvy Ize zvolit pro
vlastni nastaveni kavy MY COFFEE O’ také
pfesny pomér espressa a mléka:

Nastaveni Ize provést v krocich po 20 %
pomoci otoéného volice 6.
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aromaDoubleShot

Cim déle se kava spafuje, tim vice se uvol-
fiuje horkych latek a nezadouciho aromatu.
Coz negativnim zplsobem ovliviiuje chut
a stravitelnost kavy. Model TES7 je proto
vybaven specialni funkci aromaDoubleShot
pro pfipravu velmi silné kavy. Po ziskani
polovi¢niho mnozZstvi je semleta a spafena
novéa davka kavy, aby ze spotfebice vy-
chazely pouze pfijemné aromatické viné.
Funkci aromaDoubleShot Ize pouzit pro
vSechny kavové napoje, kromé & v malém
mnozstvi, & a &,

Nastaveni vlastniho mnozstvi
Pfednastavenou velikost $alku {J, @ nebo
¥ ze individualné zménit podle pouzitého
Salku pomoci oto¢ného voli¢e 6. Mnozstvi
odpovida vybranému napoji napt. 3*. Sipka
v symbolu | na displeji vpravo nahofe sig-
nalizuje, zda bylo mnozstvi zvysSeno &i sni-
Zeno. Nastavite-li napf. 2, bude nastaveni
napoje v ml a u kdvovych napoju s miékem,
napf. &, bude nastaveni napoje véetné
mléka (pény) zobrazeno v ml.

Dulezité upozornéni: Zvolené mnoZstvi v
ml je jen orienta¢ni a mize napf. kvali vy-
tvofeni pény, nastaveni stupné mleti nebo
druhu mléka znacné kolisat.
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Tladitko start

Stisknutim tlagitka 8 start se zahaji pfipra-
va napoje nebo se spusti program udrzby.
Opétovnym stisknutim tlacitka 8 start
bé&hem pfipravy napoje ukoncite proces
pFipravy.

Tlacitko °C

Pomoci tla¢itka 3 °C Ize nastavit teplotu
kavy a horké vody (kratky stisk) i nastavit
¢i zruSit détskou pojistku (drzet stisknuté
alespori po dobu 3 s).

Nastaveni teploty:

Kratce stisknéte tlacitko 3 °C a zadejte
nastaveni pomoci tlaCitka 4 A a \/ a oto¢-
ného volice 6.

TEPLOTA
KAvA
HoORKA voDA

NORMALNI

TEPLOTA

KAvA

HORKA VODA <85°C
N\

Opétovnym stisknutim tlacitka 3 °C zadané
Udaje uloZte a vratte se k vybéru napoje.
Tato nastaveni budou platit automaticky pro
v8echny druhy pfipravy napoj.



Détska pojistka

Spotrebi€ Ize zajistit pfed détmi, aby nedo-

Slo k jejich opafeni a popaleni.

e Drzte alespon po dobu 3 s stisknuté tla-
Citko 3 °C, na displeji 5 se rozsviti symbol
klice a détska pojistka je aktivovana.

Nyni nelze spotiebi€ pouzivat, pfedehfivani

§alk 19 je vypnuté.

o

ESPRESSO

(o~

Chcete-li détskou pojistku deaktivovat, drzte
tlaCitko 3 °C stisknuté alespon po dobu 3 s,
symbol kli¢e na displeji 5 zmizi.

Tlagitko i nastaveni

Pomoci tlacitka 7 i Ize zobrazit informa-
ce (kratky stisk) a zadat nastaveni (drzet
stisknuté alespori po dobu 3 s).

Zobrazeni informaci

V informacni nabidce Ize zobrazit tyto

informace:

— kolik napoju bylo odebrano po spusténi
automatu na espresso,

— kdy bude nutna pfisti udrzba.

e Stisknéte tlacitko 7 i kratce a pomoci
tlacitek 4 A a v prochazejte jednotlivymi
informacemi.

INFORMAGE

ODVAPNIT PO
VYCISTIT PO
CHYBI FILTR
VYMENIT FILTR PO

INFORMAGE

Kavy:
MLECNE NAPOJE:
OBJEM HORKE VODY

/\
*zobrazi se jen pfi aktivaci filtru
Opétovnym kratkym stisknutim tlacitka 7 i
se lze vratit do vybéru napoju. Nedojde-li
pfibl. 10 sekund k Zadné akci, vrati se spo-

tfebi¢ automaticky zpatky do vybéru napojl.

Zadani nastaveni
(viz ¢ast ,Nastaveni v nabidce®).
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Nastaveni stupné mleti

Pomoci oto¢ného voli¢e stupné mleti 17
muUZzete nastavit pozadovanou jemnost mle-
té kavy.

Pozor

Stupen mleti muzete zménit pouze v pripa-

dé, Ze je mlynek v chodu. Jinak by mohlo

dojit k poskozeni spotrebice. Nesahejte do
mlynku.

e Je-li mlynek v chodu, nastavte pomoci
oto¢ného voli¢e 17 stuper mleti od jem-
ného (a: ota€eni proti sméru hodinovych
rucicek) k hrubSimu (b: po sméru hodino-
vych rucicek).

a b

g &
000> 00
[ -

Poznamka: Nové nastaveni se projevi az u
druhého Salku kavy.

Tip: V pfipadé tmavych prazenych zrn
nastavte jemné&jsi stupen mleti, v pfipadé
svétlejSich zrn nastavte hrubs&i stupen mleti.

Predehrati Salka

/\ Pozor, pfi predehrati $alki je plocha
19 velmi horka!

Automat na espresso je vybaven plochou

na predehfivani salkd 19, pfedehfivani Ize

ruéné zapnout &i vypnout pomoci tlacitka

20. Je-li pfedehfivani salka 19 zapnuté,

sviti tlacitko 20.

Tip: Optimalniho pfedehrati SalkG dosahne-
te, postavite-li je na plochu 19 dnem dold.

124

Nastaveni v nabidce

e Drzte stisknuté tladitko 7 1 alespoii po
dobu 3 s.
Nyni se zobrazi rdzné moznosti nastaveni.

NASTAVENI

JAZYK:
TVvRDOST vVODY
ODVAPNENI

CESTINA

V nize uvedeném textu navodu k pouziti za-
&ina kazdé nové nastaveni INEFERYAR),
poté nasleduje pfesny popis.

R0zna nastaveni Ize vybrat pomoci tlagitek
4 av.

NASTAVENI
TVRDOST VODY
DDVAPNENI
CISTENI

i ‘ .

4>STAF1T

8

Upozornéni: Provedené zmény se ulozi
automaticky. Dodate¢né potvrzeni neni
nutné.

[ i 3s+\ | SV VATI
e Otacenim oto€ného volice 6 mzete vy-
brat pozadovany jazyk.

EEEEFEXYA)» TVRDOST VODY

e Otacenim otocného volice 6 mizete
vybrat poZadovanou tvrdost vody 1,2,3
a4,

Poznamka: Spravné nastaveni tvrdosti
vody je dulezité, aby spotfebi€ v€as ozna-
mil, kdy musi byt odvapnén. Spotfebic je z
vyroby nastaven na stupen 4.



Tvrdost vody Ize zjistit pomoci pfilozeného

testovaciho prouzku nebo u mistniho doda-

vatele vody.

e Testovaci prouzek ponofte kratce do vody
a po jedné minuté odectéte vysledek.

Urove Tvrdost vody
Némecko (°dH) | Francie (°fH)
1 1-7 1-13
2 8-14 14-25
3 15-21 26-38
4 22-30 39-54

BEEFERVA> ODVAPNENI

o Je-li tfeba spotfebi¢ odvapnit, stisknéte
tlacitko 8 start a spustte odvapriovaci
program (viz ¢ast ,Odvapnéni®).

i 3s+\ [JEaaN]

e Je-li tfeba spotfebi€ vycistit, stisknéte
tlacitko 8 start a spustte Cistici program
(viz gast ,Cisténi®).

BEEEREEYA) CALC'N'CLEAN

o Chcete-li spotfebi¢ odvapnit a vycistit na-
jednou, stisknéte tlacitko 8 start a spust-
te odvapriovaci a Cistici program (viz ¢ast
,Calc'n‘Clean®).

BEEEREYA) /0BRAZIT HODINY
Pomoci této funkce Ize nastavit zobrazeni
hodin na displeji 5 v ,usporném rezimu®.

e Otacenim otocného voli¢e 6 mize byt
zobrazeni hodin zapnuto = ANO nebo
vypnuto = NE.

Poznamka: Cas musi byt pfedem nastaven

v nabidce NASTAVIT CAS.

EEEEFEIVAI) REZIM HODIN

e V/ rezimu hodin Ize pomoci oto¢ného vo-
lice 6 nastavit format hodin na 12H, pFip.
24H.

BEEEERERYA) NASTAVIT CAS

e Otacenim oto¢ného voli¢e 6 Ize nastavit
aktuélni ¢as, napt. 08:25. Cislice, kterou
Ize zménit, je vzdy podsvicena. Podsvice-
ni se automaticky pfepina mezi hodinami
a minutami.

BEEEREYA)> NAHRIVACG VYP. V

Zde muZete nastavit Casovy interval, po

jehoz uplynuti bude funkce nahtivace $alku

19 automaticky po zapnuti znovu vypnuta.

e Pozadovany interval nastavte otaéenim
oto¢ného volice 6.

EEEERNA) AUTOM. VYPNOUT PO

e Otacenim oto¢ného volice 6 muzete urdit
¢asovy interval, po jehoz uplynuti od po-
sledni pfipravy napoje se spotfebi¢ auto-
maticky pfepne do ,usporného rezimu®.

Nastavit Ize ¢as od 5 minut do 8 hodin.

BEEERERYA) \/oDNi FILTR

Novy vodni filtr 33 je nutné pfed prvnim

pouzitim vyplachnout.

e Postupuijte takto: vodni filtr 33 s pomoci
odmeérky 14 nasadte pevné do zasobniku
na vodu 11. Zasobnik naplrite vodou az
po znacku ,max".

e Otacenim oto¢ného volice 6 vyberte
START a stisknéte tlacitko 8 start.

e VLOZTE 0,5L NADOBU POD SLEHAC
MLEKA >START

e Pod Sleha¢ mléka 10 postavte nadobu o
objemu 0,5 1.

e Stisknéte tlacitko 8 start. Nyni protéka
voda filtrem 33 a proplachuje jej.

e \/yprazdnéte nadobu. Spotfebic je opét
pfipraven k provozu.
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Poznamka: Soucasné s Cisténim filtru 33
je aktivovano i nastaveni zobrazeni vymény
filtru.

Podrobné informace o vodnim filtru nalez-
nete v pfilozenych pokynech k filtru.

Ztrata ucinnosti filtru 33 je signalizovana
zobrazenim zpravy SERVIS — VYMENA
FILTRU, pfip. k ni dojde nejpozdéji po dvou
mésicich. Je tfeba jej vyménit jednak z
hygienickych ddvod, a také proto, aby
nedoSlo k zaneseni vapnikem (spotfebic se
muze poskodit).

Vymeénné filtry jsou k dostani v maloobcho-
dé (TCZ7003) nebo v servisu (467873).
Pokud nenasazujete novy filtr 33, zménte
nastaveni VODNI FILTR na NE.

Poznamka: Neni-li spotfebi¢ delSi dobu
pouzivan (napf. o dovolené), mél by se
nasazeny filtr 33 pfed pouZitim spotfebiCe
proplachnout. Staci nechat protéct jeden
Salek horké vody.

EEEFEXVA) KONTRAST

Kontrast na displeji 5 Ize nastavit od —20

do +20. Nastaveni z vyroby je +0.

e Pomoci oto€ného voli¢e 6 nastavte poza-
dované nastaveni.
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BEEEEREIYA) Tov. NASTAVENI

MUzete smazat vlastni nastaveni a obnovit

tovarni nastaveni.

e Chcete-li aktivovat tovarni nastaveni
stisknéte tlacitko 8 start.

Poznamka: Tovarni nastaveni Ize na spo-
tfebici aktivovat také manualné pomoci
kombinace tlaCitek. Spotfebi¢ musi byt zce-
la vypnuty.

Drzte stisknuta soucasné tlacitka 4 A av/
a sitovy spina¢ 1 O/1 alespori po dobu 5
sekund. Stisknéte tlacitko 8 start, tovarni
nastaveni budou znovu aktivovana.

Priprava napoju z
kavovych zrn

Tento automat na espresso pfipravuje kaz-
dy népoj z Cerstvé mletych zrn. Pouzivejte
pokud mozno vyhradné zrnkovou k&vu pro
plnoautomatické kavovary a automaty na
espresso. Pro zachovani nejvyssi kvality
uchovavejte zrna v hlubokozmrazeném sta-
vu nebo ve vzduchotésnych nadobach na
chladném misté. Kavu lze mlit i zmrazenou.

Dulezité upozornéni: Zasobnik na vodu 11
naplite kazdy den Cerstvou vodou. V z&-
sobniku na vodu 11 by mélo byt vzdy dost
vody pro provoz spotfebice.

Tip: Salek (8alky) na espresso, zejména ty
malé a silnosténné, pfedehfejte na nahfiva-
¢i Salka 19.

Rzné druhy kavy Ize uvafit prostym stisk-
nutim tlagitka.

Upozornéni: V nékterych pfipadech se
kava pfipravuje ve dvou fazich (viz ¢ast
aromaDoubleShot na strané 122). Pockejte,
dokud cely proces neskongi.



Priprava napojt bez miéka

Spotfebi¢ musi byt pfipraven k provozu.

e Postavte pfedehraty Salek (prfedehraté
8alky) pod vypust kavy 9.

e \/yberte pozadovany typ napoje — espres-
so nebo kavu — ota¢enim oto&ného volice
6.

Na displeji 5 se zobrazi vybrany napoj a

také nastaveni sily a mnozstvi kavy pro

tento napoj.

EsPRESSO

5965’.@ @G

Nastaveni |ze zménit (viz ¢ast ,Ovladaci
prvky”).

e Stisknéte tlacitko 8 start.

Kéva se spafi a poté nateCe do Salku
(8alka).

Priprava napojt s mlékem

Spotfebi¢ musi byt pfipraven k provozu.

o TrubiCku na mléko 10d Slehace mléka 10
vlozte do zasobniku mléka 32.

e Vypust kavy 9 posurite doprava, dokud
nezaklapne.

e Predehraty Salek nebo sklenici postavte
pod vypust kavy 9 a Sleha¢ mléka 10.

e Otacenim oto¢ného volice 6 vyberte
poZadovany typ napoje ,bila kava“ &,
.Macchiato” , ,Cappuccino® B nebo My
coffee* O

Na displeji 5 se zobrazi vybrany napoj a

také nastaveni sily a mnozstvi kavy pro

tento napoj.

CAPPUCCINO

DDDDUDQID

Nastaveni Ize zménit (viz ¢ast ,Ovladaci
prvky”).

e Stisknéte tlaCitko 8 start.

Nejprve se Salek nebo sklenice napini mlé-
kem. Kava se spafi a nateCe do Salku nebo
sklenice.

Dulezité upozornéni: Zbytky zaschlého
mléka se obtizné odstranuji, je tedy nezbyt-
né ocistit po kazdém pouziti Sleha¢ mléka
10 vlaznou vodou (viz &ast ,Cisténi mlé&né-
ho systému®).

Pfriprava napoju z mleté
kavy

V tomto automatu Ize pouzivat i mletou
kavu (nikoliv instantni).

Upozornéni: PFi pfipravé napoji z mleté
kavy nelze pouzit funkci aromaDoubleShot.

Priprava napojt bez miéka

e Pomoci oto€ného voli¢e 6 vyberte &
nebo 8.

e Postavte prfedehraty Salek (pfedehfaté
Salky) pod vypust kavy 9.

e ZatlaCte na pfihradku 21 a oteviete ji.

e \/sypte nejvySe dvé zarovnané odmérky
14 mleté kavy.

Pozor: Nepouzivejte cela zrna ani instatni
kavu.

e Pfihradku 21 opét zavrete.

e Stisknéte tlacitko 8 start.

Kava se spafi a poté nateCe do Salku
(Salka).

Upozornéni: Chcete-li pfipravit dalSi Salek
kavy, zopakuijte cely postup. Neni-li po dobu
90 sekund odebrana zadna kava, spafrovaci
komora se automaticky vyprazdni, aby ne-
doslo k pfeplnéni. Spotfebi¢ se proplachne.
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Priprava napojt s mlékem

e Pomoci oto€ného volie 6 vyberte typ
napoje ,bila kava“ ®,  Macchiato” é
,Cappuccino* ® nebo .My coffee O'.

e TrubiCku na mléko 10d Slehace mléka 10
vlozte do zasobniku mléka 32.

e Vypust kavy 9 posurite doprava, dokud
nezaklapne.

e Predehraty Salek nebo sklenici postavte
pod vypust kavy 9 a Sleha¢ mléka 10.

e Zatlacte na pfihradku 21 a oteviete ji.

e V/sypte nejvySe dvé zarovnané odmeérky
14 mleté kavy.

Pozor: Nepouzivejte cela zrna ani instatni
kavu.

o Prihradku 21 opét zavrete.

e Stisknéte tlaCitko 8 start.

Nejprve se Salek nebo sklenice napini mlé-
kem. Rozemleta kava se spafi a natece do
Salku nebo sklenice.

Dulezité upozornéni: Zbytky zaschlého
mléka se obtizné odstranuji, je tedy nezbyt-
né ocistit po kazdém pouZiti Sleha¢ mléka
10 vlaznou vodou (viz &ast ,Cisténi mlécné-
ho systému®).

Upozornéni: Chcete-li pfipravit dalsi Salek
kavy, pfip. napoje s mlékem, zopakujte cely
postup. Neni-li po dobu 90 sekund odebra-
na zadna kava, spafovaci komora se auto-
maticky vyprazdni, aby nedoSlo k prepInéni.
Spottebic se proplachne.
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Priprava mlééné pény a
teplého miléka

/\ Nebezpeéi popaleni

Slehadé mléka 10 se zahtiva. Po pouZiti jej
nejprve nechte vychladnout, teprve poté se
ho muzete dotknout.

Spotiebi¢ musi byt pfipraven k provozu.

e TrubiCku na mléko 10d Slehace mléka 10
vlozte do zasobniku mléka 32.

e Postavte pfedehraty Salek nebo sklenici
pod vypust Sleha¢e mléka 10. .

e Pozadované nastave:]nl' ,MIéCna péna“ &
nebo , Teplé mléko" ... vyberte ota¢enim
oto¢ného volice 6.

e Stisknéte tlaCitko 8 start, z vypusti Sleha-
¢e mléka 10 vytéka mlécna péna (cca po
40 s) nebo teplé mléko (cca po 60 s).

e Opétovnym stisknutim tlacitka 8 start Ize
proces pfed€asné ukoncit.

Poznamka: Pfi pouziti teplého mléka mlze
byt slySet piskani. Tyto zvuky vydava z
technickych pficin Sleha¢ miéka 10.

Tip: Optimalni mlé&né pény docilite po-
uzitim studeného mléka s obsahem tuku
alespon 1,5 %.

Dulezité upozornéni: Zbytky zaschlého
mléka se obtizné odstrariuji, je tedy nezbyt-
né ocistit po kazdém pouziti Sleha¢ mléka
10 vlaznou vodou (viz &ast ,Cisténi mlé&né-
ho systému®).



Odbér horké vody

/\ Nebezpeéi popaleni

Sleha& mléka 10 se zahfiva. Po pouziti jej
nejprve nechte vychladnout, teprve poté se
ho muzete dotknout.

Spotfebi€ musi byt pfipraven k provozu.

e Postavte pfedehraty Salek nebo sklenici
pod vypust Sleha¢e mléka 10.

e Pozadované nastaveni ,horka voda“ /I\
vyberte oto€enim otoéného volice 6.

e Stisknéte tlacitko 8 start, z vypusti Sle-
hace mléka 10 bude po dobu cca 40 s
vytékat horké voda.

e Opétovnym stisknutim tlacitka 8 start Ize
proces pred€asné ukoncit.

Upozornéni: Teplotu horké vody Ize nasta-
vit (viz ¢ast ,Ovladaci prvky tlacitko °C*).

Udrzba a kazdodenni

cisteni

/\ Nebezpeéi trazu elektrickym

proudem!

Pred cisténim spotrebic¢ vZdy odpojte od

elektrické sité.

Nikdy neponorujte spotrebic¢ do vody.

Nepouzivejte parni Cistice.

e Povrch pfistroje otirejte mékkym vihkym

hadfikem. NepouZivejte drsné utérky ani

Cistici prostiedky.

Zbytky vodniho kamene, kavy, mléka &i

kapaliny pro odstranéni usazenin vzdy

ihned odstrarite. Tyto zbytky by mohly
zpUsobit korozi.

e Z3sobnik na vodu 11 a spafovaci jednot-
ku 24 Cistéte pouze vodou.

o Kryt Ulozného prostoru 26, panel odkapa-
vace 27 i viko a izolaéni kryt zasobniku
mléka 32 se mUze otirat pouze navlhce-
nym hadfikem. Nevkladejte tyto sou-
¢asti do mycky nadobi.

e \/yjméte podstavu pro Salek 29.
Odkapavaci misku 28 se zasobnikem na
kavovou sedlinu 30 vytahnéte dopfedu,
vyprazdnéte a vycistéte. Tyto souéasti
Ize myt i v myéce nadobi.

e VVyjméte pfihradku 21 a vycistéte ji.

o Ocistéte odmérku 14, viko pro uchovani
aromatu 16 a vnitfek zasobniku mléka 32,
bud ruéné, nebo v mycce.

e \/ytiete vnitfni Cast spotfebice (drzaky
misek).

Dulezité upozornéni: Odkapavaci misku
28 a zasobnik na kavovou sedlinu 30 je
tfeba vyprazdiovat a Cistit denné, aby se
zabranilo vzniku plisné.

Upozornéni: Pokud studeny spotfebi¢
zapnete pomoci tlagitka 2 ) nebo se po
odebrani kavy ptepne do rezimu (, dojde k
jeho automatickému proplachnuti. Systém
se tedy vycisti sam.

Dulezité upozornéni: Pokud neni spotfebic
delSi dobu (napf. o dovolené) v provozu, je
tfeba jej cely dikladné vycistit, véetné mléc-
ného systému 10 a spafovaci jednotky 24.
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Cisténi mlééného systému

Mlécny systém 10 Cistéte bezpodmineéné

po kazdém pouZiti!

Mlécny systém 10 Ize pfedem odcistit

automaticky. .

e Vyberte na displeji 5 symbol £, a stisknéte
tlaCitko 8 start.

POLOZTE SKLENICI POD SLEHAC,

VLOZTE DO Ni SACI TRUBICKU —>START

e Prazdnou sklenici postavte pod mléény
systém 10 a konec trubi¢ky na mliéko 10d
vlozte do sklenice.

e Stisknéte tlacitko 8 start. Spotfebic au-
tomaticky plIni sklenici vodou a kvuli pro-
plachnuti ji opét nasava pomoci trubicky
na mléko 10d. Pfiblizné po jedné minuté
je proces proplachovani automaticky
ukonéen.

o Nyni vyprazdnéte sklenici a o€istéte tru-
bi¢ku na mléko 10d.

Kromé této procedury je tfeba Cistit mlécny
systém pravidelné a dukladné (v mycce
nebo rucne).

Rozebréani mlécného systému 10 kvuli

cisténi:

o Miécny systém 10 vytahnéte pfimo z
predni Easti spotfebice.

e Jednotlivé ¢asti (obr. C) ocistéte Cisticim
prostfedkem a jemnym kartackem.

e V/Sechny soucasti oplachnéte Cistou vo-
dou a osuste.

e VSechny soucasti sestavte a nasadte
pevné na jejich mista ve spotrebici.

Poznamka: VSechny &asti Slehace mléka
10 mGzete také dat do mycky nadobi.
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Cisténi sparovaci jednotky

(viz také struény navod)

Kromé provadéni programu automatického

Cisténi je vhodné sparovaci jednotku 24

pravidelné vyjimat a vycistit.

e Spotfebi¢ prepnéte pomoci tladitka 2 O
do ,usporného rezimu®.

e Spotriebi€ zcela vypnéte pomoci sitového
spinace 1 O/I1, zadné tlacitko nesviti.

e Drzatko dvifek 23 posurite doprava a ote-
viete dvifka 22 spafovaci jednotky 24.

e Posurite Cervenou pojistku 24b na spafo-
vaci jednotce 24 do levé krajni polohy.

e Stisknéte Cervené tlacitko 24a, uchopte
sparovaci jednotku 24 za vyfezy (obr. E)
a opatrné ji vyjméte.

Ocistéte sparfovaci jednotku 24 dikladné

pod tekouci vodou.

85

Dulezité upozornéni: Sparovaci jednotku
Cistéte bez pouziti myciho prostfedku a
nedavejte ji do mycky nadobi.

e Vnitfek spotfebi¢e dukladné ocistéte vih-
kym hadfikem, odstrarite pfipadné zbytky
kavy.

e Nechte spafovaci jednotku 24 a vnitfek
spotfebie vyschnout.

e Nasadte spafovaci jednotku 24 az na
doraz.

e Posurite Cervenou pojistku 24b do prave
krajni polohy a zaviete dvifka 22.



Upozornéni: Soucasti optimalni udrzby by
po dikladném vycisténi mélo byt nama-
zani tésnéni ve spafovaci jednotce. Pro
tento ucel pouzijte specialni mazivo (obj.

€. 311368), které namazete v tenké vrstvé
kolem tésnéni.

Ukladani prislusenstvi

Automat na espresso je vybaven zvlast-

nimi pfihradkami pro uloZeni pfislusen-

stvi a struéného navodu na vnéjsi strané

spotiebice.

e Chcete-li ulozit odmeérku 14, trubic¢ku na
mléko 10d a hadi¢ku 10c¢, vyjméte zasob-
nik na vodu 11 a jednotlivé ¢asti vloZte do
prohlubni k tomu uréenych 13.

Stru¢ny navod Ize ulozit do specialni pfi-

hradky v prostoru spafovaci jednotky 24.

o Otevfete dvifka 22 spafrovaci jednotky.

o Cerveny kryt 26 tlozného prostoru 25
pfipevnéte sponkou a sejméte.

e Vlozte struény navod, kryt 26 nasadte
zpatky a zaviete dvitka 22 spafovaci
jednotky.

| cz
Rady, jak uspofit energii

— Automat na espresso se po jedné hodiné
automaticky pfepne do ,usporného rezi-
mu*“ (nastaveni z vyroby). V ,usporném
rezimu“ spotfebic spotfebuje velmi malo
proudu. Pfednastavenou dobu jedné
hodiny Ize zménit (viz ¢ast ,Nastaveni v
nabidce AUTOM. VYPNOUT PO%).

— Pokud automat na espresso nepouzivate,
vypnéte jej sitovym spinatem 1 O/l na
predni strané pfistroje.

— Pokud mozno neprerusujte odbér kavy
nebo mlécné pény. PfedCasné preruseni
vede k vysSi spotfebé energie a k rychlej-
Simu naplnéni odkapavaci misky.

— Spotrebi¢ pravidelné odvaphujte, aby se
zamezilo tvorbé vapenitych usazenin.
Zbytky vapniku vedou k vysSi spotfebé
energie.

Programy udrzby

Tip: Viz také struény navod v ulozném pro-
storu 25.

V pravidelnych intervalech se na displeji 5
zobrazi néktera z téchto zprav

SERVIS — ODVAPNENI nebo

SERVIS — CISTENI nebo

SERVIS — CALC'N'CLEAN.

Spotrebi€ by mél byt po zobrazeni takové
zpravy okamzité vycistén nebo odvapnén
pomoci pfislusného programu. Je takeé
mozné kombinovat oba procesy s funkci
Calc'n‘Clean (viz ¢ast ,Calc'n‘Clean”). Po-
kud by servisni program neprobéhl v sou-
ladu s pokyny, mohlo by dojit k poSkozeni
spotfebice.

Pozor

Pfi kazdém servisnim programu je tfeba
pouZit odvapriovaci a Cistici prostfedek
uvedeny v navodu.

Servisni program v Zadném pfipadé
nepferuSujte!

Kapaliny nepijte!
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Nikdy nepouzivejte ocet, prostiedky na bazi
octa, kyselinu citronovou ani prostfedky na
bézi kyseliny citronové.

V zadném pfipadé nevkladejte do pfihradky
21 odvapriovaci tablety ani odvapriovaci
prostfedek!

Tyto specialni odvapnovaci a €istici tab-
lety Ize zakoupit v obchodni siti, pFip. v
servisu.

Objednaci V obchodé | V servisu
Cislo
Cistici tablety | TCZ6001 310575
Odvapnovaci | TCZ6002 310967
tablety

Dilezité upozornéni: Pokud je do zasob-
niku na vodu 11 vlozen filtr 33, je nutné jej
pred spusténim servisniho programu bez-
podminecné odstranit.

Odstranéni vapenatych
usazenin

Trvani: cca 30 minut.

o

EsSPRESSO

SERVIS - ODVAPNENI
= | — STISKNOUT NA 3 S

Béhem jednotlivych odvapriovacich postupt

blika tlaCitko 8 start.

Cislice vpravo nahofe zobrazuiji jednotlivé

faze programu.

e Drzte stisknuté tlagitko 7 i alespori po
dobu 3 s.

ODVAPNENI >START

e Stisknéte tlaCitko 8 start, na displeji 5 se
zobrazi jednotlivé pokyny k programu.
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VYLIJTE VODU Z ODKAPAVACE

NASADTE ODKAPAVAG

e Vyprazdnéte odkapavaci misku 28 a zno-
vu ji nasadte.

VLozTeE 0,5L NADOBU POD SLEHAGC

MLEKA —>START

e Pod Sleha¢ mléka 10 postavte nadobu o
objemu 0,5 1.

o Stisknéte tlacitko 8 start.

Poznamka: Je-li aktivovan vodni filtr 33,
zobrazi se vyzva k vyjmuti filtru 33, poté
stisknéte znovu tlacitko 8 start.
ODSTRANTE FILTR =>START

PRIDEJTE 0,5 L vODY A ODVAPNOVAC

—>START

o Nalijte do prazdného zasobniku na vodu
11 vlaznou vodu az po znacku ,0,51“ a
nechte v ni rozpustit dvé odvapriovaci
tablety Bosch.

e Stisknéte tlaCitko 8 start, odvapriovaci
program bude nyni probihat pfiblizné 20
minut.

ODVAPNENI

NEDOSTATEK ODVAPNOVACE.

PRIDEJTE ODVAPNOVAC —>START
Poznamka: Pokud je v zadsobniku na vodu
11 pfili§ méalo odvéapriovaciho roztoku, zob-
razi se nize uvedena zprava. Doplrite od-
vapnovaci roztok a znovu stisknéte tlacitko
8 start.

VYCISTETE NADRZKU NA VODU A DO-

PLNTE VODU >START

e Proplachnéte zasobnik na vodu 11 a
naplite jej Cerstvou vodou az po znacku
~max"“.

e Stisknéte tlaCitko 8 start, odvapriovaci
program bude nyni probihat pfiblizné
jednu minutu a vycisti spotfebic.

ODVAPNENI



VYLIJTE VODU Z ODKAPAVACE

NASADTE ODKAPAVACG

e \/yprazdnéte odkapavaci misku 28 a vloz-
te ji zpét na misto.

Ma-li byt pouzit filtr, nasadte jej. Spotrebic

je odvapnén a opét pfipraven k provozu.

Cisténi

Trvani: cca 10 minut.

o

EsSPRESSO

SERVIS - CISTENI
= | — STISKNOUT NA 3 S

Béhem jednotlivych &isticich postupu blika

tlagitko 8 start. Cislice vpravo nahofe zob-

razuji jednotlivé faze programu.

o Napliite zdsobnik na vodu 11 az po znac-
ku ,max”.

e Drzte stisknuté tlacitko 7 i alespori po
dobu 3 s.

CISTENI >START
e Stisknéte tlaCitko 8 start, na displeji 5 se
zobrazi jednotlivé pokyny k programu.

VYLIJTE VODU Z ODKAPAVACE

NASADTE ODKAPAVAC

e \yprazdnéte odkapavaci misku 28 a vloz-
te ji zpét na misto, spotfebi¢ se dvakrat
proplachne.

NASTAVTE OTOCNE RAMENO

e Vypust kavy 9 posurite doleva, dokud
_ hezaklapne.

CISTENI

OTEVRETE PRIHRADKU
e Zatlacte na pfihradku 21 a oteviete ji.

VLOZTE CISTICI TABLETU BOoscH

A ZAVRETE PRIHRADKU

e Vlozte jednu Cistici tabletu Bosch a zavfe-
te pfihradku 21.

STISKNETE TLACGITKO START

e Stisknéte tlacitko 8 start, Cistici program
_ bude nyni probihat pfiblizn& 7 minut.
CISTENI

VYLIJTE VODU Z ODKAPAVACE

NASADTE ODKAPAVAG

e Vyprazdnéte odkapavaci misku 28 a vloz-
te ji zpét na misto.

Spotiebi€ je vycistén a opét pfipraven k

provozu.

Calc‘n‘Clean

Trvani: cca 40 minut.

Program Calc‘n‘Clean kombinuje jednotlivé
funkce odvapnéni a Cisténi.

Pokud maji byt oba programy provedeny
brzy po sobé&, automat na espresso navrhne
automaticky tento servisni program.

o

ESPRESSO

SERVIS - CALC'N'CLEAN
- | — STISKNOUT NA 3 S

Béhem jednotlivych postupu blika tlacitko 8

start. Cislice vpravo nahofe zobrazuji jed-

notlivé faze programu.

e Drzte stisknuté tladitko 7 i alespori po
dobu 3 s.

CALC'N'CLEAN =>START

e Stisknéte tlaCitko 8 start, na displeji 5 se
zobrazi jednotlivé pokyny k programu.
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VYLIJTE VODU Z ODKAPAVACGE

NASADTE ODKAPAVACG

e \/yprazdnéte odkapavaci misku 28 a vloz-
te ji zpét na misto.

e Vypust kavy 9 posurite doprava, dokud
nezaklapne.

e Pod Sleha¢ mléka 10 postavte nadobu o
objemu min. 1 .

e Stisknéte tlaCitko 8 start, spotfebic se

_ dvakrat proplachne.

CISTENI

OTEVRETE PRIHRADKU
o Zatlacte na pfihradku 21 a oteviete ji.

\VLOZTE CISTICI TABLETU BoscH

A ZAVRETE PRIHRADKU

e Vlozte jednu Cistici tabletu Bosch do pfi-
hradky 21 a pfihradku zaviete.

Poznamka: Je-li aktivovan vodni filtr 33,
zobrazi se vyzva k vyjmuti filtru 33, poté
stisknéte znovu tlagitko 8 start.
ODSTRANTE FILTR =>START

PRIDEJTE 0,5 L vODY A ODVAPNOVAC

—>START

o Nalijte do prazdného zasobniku na vodu
11 vlaznou vodu az po znacku ,0,51“ a
nechte v ni rozpustit dvé odvapnovaci
tablety Bosch.

e Stisknéte tlaCitko 8 start, odvapriovaci
program bude nyni probihat pfiblizné 20
minut.

ODVAPNENI

NEDOSTATEK ODVAPNOVACE.

PRIDEJTE ODVAPNOVAC —>START
Poznamka: Pokud je v zasobniku na vodu
11 pfili§ malo odvapriovaciho roztoku, zob-
razi se nize uvedena zprava. Doplrite od-
vapnovaci roztok a znovu stisknéte tlacitko
8 start.
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VYCISTETE NADRZKU NA VODU A

DOPLNTE VODU >START

e Proplachnéte zasobnik na vodu 11 a
naplite jej Cerstvou vodou az po znacku
~max"“.

e Stisknéte tlaCitko 8 start, odvapriovaci
program trva pfiblizné jesté jednu minutu
a nasledny Cistici program promyva spo-
tfebi¢ pfiblizné sedm minut.

ODVAPNENI

CISTENI

VYLIJTE VODU Z ODKAPAVACE

NASADTE ODKAPAVAC

e Vyprazdnéte odkapavaci misku 28 a vloz-
te ji zpét na misto.

Ma-li byt pouzit filtr, nasadte jej. Spotfebic

je odvapnén a opét pfipraven k provozu.

Dulezité upozornéni: Dojde-li k pferuseni
servisniho programu, napf. nasledkem vy-
padku proudu, postupujte nasledovné:

e Proplachnéte zasobnik na vodu 11 a
naplite jej Cerstvou vodou az po znacku
~max"“.

e Stisknéte tlacitko 8 start, Cistici program
bude nyni probihat pfiblizné tfi minuty a

_ vyCisti spotiebic.

CISTENI

VYLIJTE VODU Z ODKAPAVAGE

NASADTE ODKAPAVAG

e Vyprazdnéte odkapavaci misku 28 a vloz-
te ji zpét na misto.

Spotiebi€ je opét pfipraven k provozu.



Ochrana pred mrazem

/\ Skodam zptsobenym mrazem lze za-
branit aplnym vyprazdnénim spotie-
bi¢e pred prepravou a skladovanim.

Poznamka: Spotfebi¢ musi byt pfipraven
k provozu a zasobnik na vodu 11 musi byt
napinén.

e Pod Sleha¢ mléka 10 postavte velkou
Uzkou nadobu.

e Vyberte nastaveni ,MI&&na pé&na“ e,
zapnéte spotfebic a nechte jejcca 15 s
vypafit.

e Vypnéte spotfebi¢ sitovym spinacem
10/l

e \/yprazdnéte zasobnik na vodu 11 a od-
kapavaci misku 28.

Prislusenstvi

Nasledujici pfisluSenstvi je k dostani v ob-
chodé a v autorizovaném servisu:

Objednaci V obchodé | V servisu
Cislo
Cistici tablety | TCZ6001 310575
Odvapnovaci | TCZ6002 310967
tablety
Vodni filtr TCZ7003 467873
Sada k TCZ7004 570351
oSetfovani
Nadoba na TCZ7009 674992
mléko
(izolovand)
Mazivo (tuba) - 311368

[ cz |
Likvidace X

Obal zlikvidujte zpusobem Setrnym k Zivot-
nimu prostfedi. Tento spotfebic€ je oznacen
v souladu s evropskou smérnici 2002/96/
EG o nakladani s pouzitymi elektrickymi a
elektronickymi zafizenimi (waste electrical
and electronic equipment - WEEE).

Tato smérnice stanovi jednotny evropsky
(EU) ramec pro zpétny odbér a recyklovani
pouzitych zafizeni.

Zaruéni podminky

Pro tento pfistroj plati zaruéni podminky,
které byly vydany nasi kompetentni poboc-
kou v zemi, ve ktera byl pfistroj zakoupen.
Zaruéni podminky si mdzete kdykoliv vyza-
dat prostfednictvim svého odborného pro-
dejce, u kterého jste zakoupili pfistroj, nebo
pfimo v nasi pobocce v pfislusné zemi.
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Reseni jednoduchych problému

Problém

Pri¢ina

Naprava

Na displeji se zobrazi text:
DOPLNTE KAVOVA ZRNA
DO ZASOBNIKU
Zasobnik je plny, spotfebic
presto zrna nemele.

Zrna nepadaji do mlynku
(jsou pfilis olejnatd).

Opatrné poklepejte na za-
sobnik zrnkové kavy 15.
Zkuste pouzit jiny druh kavy.
Vytfete prazdny zasobnik
na kavova zrna suchym
hadfikem.

Nelze odebirat horkou vodu.

Slehaé mléka 10 nebo jeho
saci jednotka je ucpana.

Vycistéte Sleha¢ mléka 10
nebo saci jednotku.

Tvofi se pfilis malo mlécné
pény nebo je mlécna péna
pFilis tekuta.

Sleha& mléka 10 nenasava
mléko.

Sleha& mléka 10 nebo jeho
saci jednotka je ucpana.

Vycistéte Sleha¢ miéka 10
nebo saci jednotku.

Nevhodné mléko.

Pouzijte mléko s obsahem
tuku 1,5 %.

Sleha¢ mléka 10 neni
spravné sestaven.

Navlhcete ¢asti Slehace
mléka a pevné je spojte.

Nastavené mnozstvi nelze
dosahnout, kava vytéka jen
po kapkach nebo viibec
netece.

Stuperi mleti je pfilis jemny.

Mleta kava je pfilis jemna.

Nastavte hrubsi stuper
mleti. Pouzijte hrubSi mletou
kavu.

Spotiebi€ je silné zanesen
vapnikem.

Odvapnéte spotrebic.

Kava nema vrstvu pény.

Nevhodny druh kavy.

Pouzivejte kavu s vétSim
obsahem zrn robusta.

Zrna jiz nejsou Cerstve
prazena.

Pouzijte ¢erstva zrna.

Stupen mleti neni nastaven
na kavova zrna.

Nastavte jemny stupen
mleti.

Kava je pfilis ,kysela“.

Je nastaveno pfili§ hrubé
mleti nebo je pfedemleta
kava pfilis hruba.

Nastavte mleci jednotku na
jemné&jsi mleti nebo pouzi-
vejte jemnéjSi pfedemletou
kavu.

Nevhodny typ kavy.

Pouzivejte tmavsi prazeni.

Kava je pfili§ ,horka®“.

Je nastaven pfrilis jemny
stuper mleti nebo je mleta
kava pfili§ jemna.

Nastavte hrubsi stuperi
mleti nebo pouzijte hrubsi
mletou kvu.

Nevhodny druh kavy.

Zménte druh kavy.

Nedari-li se vam problém vyresit, volejte autorizovany servis.
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Reseni jednoduchych problému

Problém

Pri¢ina

Naprava

Na displeji se zobrazi text:
CHYBA

OBRATTE SE NA
TELEFONICKOU PODPORU

DoSlo k zavadé spotrebice.

Volejte autorizovany servis
(viz zadni pfebalové strany
nebo www.siemens-
spotrebice.cz).

Vodni filtr 33 nedrzi v za-
sobniku na vodu 11.

Vodni filtr 33 neni umistén
spravné.

Zatlacte vodni filtr 33 dold
do zasobniku.

Kavova sedlina neni kom-
paktni a je pfili§ vlhka.

Mleti je nastaveno pfiliS na-
jemno nebo nahrubo, pfip.
nebylo pouzito dostatec¢né
mnozstvi mleté kavy.

Nastavte stupen mleti na
hrub$i ¢i jemné;jSi nebo po-
uzijte 2 zarovnané odmérky
mleté kavy.

Zprava na displeji
\/YCISTETE SPAROVACI
JEDNOTKU

Varna jednotka je
znecisténa.

Vycistéte varnou jednotku.

Varna jednotka obsahuje
pfilis mnoho predemleté
kavy.

Vycistéte varnou jednotku.
(Vsypavejte nejvyse dvé
zarovnané odmérné IZice
mleté kavy).

Mechanismus varné jednot-
ky je zatuhly.

Vyjméte varnou jednotku a
aplikujte specialni mazivo
uréené pro tento ucel (ob-
jednaci Cislo 311368) podle
pokynt v &asti ,Udrzba a
kazdodenni Cisténi*.

Kvalita kdvy nebo mlé¢né
pény se znacné lisi.

V pfistroji se vytvafi vodni
kamen.

Odstrarite z pfistroje vodni
kamen pomoci dvou tablet
pro odstranéni vodniho
kamene. Postupujte podle
pokynu.

Po vyjmuti odkapavaci
misky nakapala na vnitfni
zakladnu pfistroje voda.

Odkapavaci miska byla
vyjmuta pfili§ brzy.

Po vydani posledniho napo-
je pockejte nékolik sekund,
nez vyjmete odkapavaci
misku.

Nedafri-li se vam problém vyresit, volejte autorizovany servis.
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Kundendienst-Zentren « Central-Service-Depots « Service Aprés-Vente « Servizio Assistenza »
Centrale Servicestation « Asistencia técnica « Servicevaerkter « Apparatservice « Huolto

DE Deutschland, Germany
BSH Hausgerate Service GmbH
Zentralwerkstatt fur

kleine Hausgerate
Trautskirchener Strale 6 — 8
90431 Nurnberg

Online Auftragsstatus, Pickup
Service fir Kaffeevollautomaten
und viele weitere Infos unter:
www.bosch-home.com
Reparaturservice*

(Mo-Fr: 8:00-18:00 erreichbar)

Tel.: 01801 33 53 03
mailto:cp-servicecenter@
bshg.com

Ersatzteilbestellung*

(365 Tage rund um die Uhr erreichbar)
Tel.: 01801 33 53 04

Fax: 01801 33 53 08

mailto:spareparts@bshg.com
*) 3,9 Ct./Min. aus dem Festnetz,

Mobilfunk max. 0,42 €/Min.

AE United Arab Emirates,
Baniall L all < jla¥)

BSH Home Appliances FZE

Round About 13,

Plot Nr MO-0532A

17312 Jebel Ali Free Zone — Dubai

Tel.: 04 881 4401
Fax: 04 881 4805
www.bosch-home.com

AT Osterreich, Austria

BSH Hausgerate

Gesellschaft mbH
Werkskundendienst

fur Hausgerate

Quellenstrasse 2

1100 Wien

Tel.: 0810 240 260*

Fax: 01 605 75 51 212
mailto:vie-stoerungsannahme@
bshg.com

Hotline firr Espresso-Gerate:
Tel.: 0810 700 400*
www.bosch-home.at

*innerhalb Osterreichs zum Regionaltarif

AU Australia
BSH Home Appliances Pty. Ltd.
7-9 Arco Lane
HEATHERTON, Victoria 3202
Tel.: 1300 368 339
Fax: 1300 306 818

valid only in AUS
mailto:bshau-as@bshg.com
www.bosch-home.com.au

02/11

BA Bosnia-Herzegovina
Bosna i Hercegovina,

"HIGH" d.o.o.

Odobasina 57

71000 Sarajewo

Info-Line: 061 100 905

Fax: 033 213 513

mailto:delicnanda@hotmail.com

BE Belgique, Belgié, Belgium
BSH Home Appliances S.A.
Avenue du Laerbeek 74
Laarbeeklaan 74

1090 Bruxelles — Brussel

Tel.: 070 222 141

Fax: 024 757 291
mailto:bru-repairs@bshg.com
www.bosch-home.be

BG Bulgaria
EXPO2000-service

Ks. Ljulin, bl. 549/B - patrer
1359 Sofia

Tel.: 02 826 0148

Fax: 02 925 0991
mailto:service@expo2000.bg

BH Bahrain, (12>
Khalaifat Est.

P.O. Box 5111

Manama

Tel.: 1759 2233

Fax: 1759 3340
mailto:info@khalaifat.com

BR Brasil, Brazil

Mabe Hortolandia
Eletrodomésticos Ltda.

Rua Barao Geraldo Rezende, 250
13020-440 Campinas/SP
Tel.:0800 704 5446
Fax:0193 737 7769
mailto:bshconsumidor@
ATENTO.com.br
www.boscheletrodomesticos.
com.br

CH Schweiz, Suisse,
Svizzera, Switzerland
BSH Hausgerate AG
Werkskundendienst
fur Hausgerate
Fahrweidstrasse 80
8954 Geroldswil
mailto:ch-info.hausgeraete@
bshg.com
Service Tel.: 0848 840 040
Service Fax: 0848 840 041
mailto:ch-reparatur@bshg.com
Ersatzteile Tel.: 0848 880 080
Ersatzteile Fax: 0848 880 081
mailto:ch-ersatzteil@bshg.com
www.bosch-home.com

CY Cyprus, Kumrpog

BSH lkiakes Syskeves-Service
39, Arh. Makaariou Il Str.
2407 Egomi/Nikosia (Lefkosia)
Tel.: 77 77 807

Fax: 022 658 128
mailto:bsh.service.cyprus@
cytanet.com.cy

CZ Ceska Republika,
Czech Republic

BSH domaci spotrebice s.r.o.

Firemni servis domacich

spotiebicu

Pekarska 10b

155 00 Praha 5

Tel.: 0251 095 546

Fax: 0251 095 549

www.bosch-home.com

DK Danmark, Denmark
BSH Hvidevarer A/S
Bosch Hvidevareservice
Telegrafvej 4

2750 Ballerup

Tel.: 44 89 89 85

Fax: 44 89 89 86
mailto:BSH-Service.dk@
BSHG.com
www.bosch-home.dk

EE Eesti, Estonia

SIMSON OU
Raua 55
10152 Tallinn

Tel.: 0627 8730
Fax: 0627 8733
mailto:teenindus@simson.ee

ES Espaiia, Spain

En caso de averia puede
ponerse en contacto con
nosotros, su aparato sera
trasladado a nuestro taller
especializado de cafeteras.
Tel.:902 28 88 38

BSH Electrodomésticos
Espafa S.A.

Servicio BSH al Cliente
Poligono Malpica, Calle D,
Parcela 96 A

50016 Zaragoza

Tel.: 902 245 255

Fax: 976 578 425
mailto:CAU-Bosch@bshg.com
www.bosch-home.es



FI Suomi, Finland

BSH Kodinkoneet Oy
Itélahdenkatu 18 A, PL 123
00201 Helsinki

Tel.:0207 510 700
Fax:0207 510 780
mailto:Bosch-Service-FI@
bshg.com
www.bosch-home fi
Lankapuhelimesta 8,28 snt/puhelu
+ 7 snt/min (alv 23%)
Matkapuhelimesta 8,28 snt/puhelu
+ 17 snt/min (alv 23%)

FR France

BSH Electroménager S.A.S.

50 rue Ardoin — BP 47

93401 SAINT-OUEN cedex
Service interventions a domicile:
0140101100

Service Consommateurs:
0892 698 010 (0,34 € TTC/mn)

Service Piéces Détachées
et Accessoires:

0892 698 009 (0,34 € TTC/mn)
www.bosch-home.fr

GB Great Britain

BSH Home Appliances Ltd.
Grand Union House

Old Wolverton Road

Wolverton

Milton Keynes MK12 5PT

To arrange an engineer visit, to
order spare parts and accessories
or for product advice please visit
www.bosch-home.co.uk

or call

Tel.: 0844 8928979

*Calls from a BT landline will be charged at
up to 3 pence per minute. A call set-up fee
of up to 6 pence may apply.

GR Greece, EAAGg

BSH Ikiakes Siskeves A. B. E.
Central Branch Service

17 km E.O. Athinon-Lamias &
Potamou 20

145 64 Kifisia

Greece — Athens

Tel.: 2104 277 701

Fax: 2104 277 669
North-Greece — Thessaloniki
Tel.: 2310 497 200

Fax: 2310 497 220
South-Greece — Heraklion/Kreta
Tel.: 2810 325 403

Fax: 2810 324 585
Central-Greece — Patras

Tel.: 2610 330 478

Fax: 2610 331 832
mailto:cs_gr_helpdesk@bshg.com
www.bosch-home.gr

02/11

HK Hong Kong, &#&

BSH Home Appliances Limited
Unit 1 & 2, 3rd Floor

North Block, Skyway House

3 Sham Mong Road

Tai Kok Tsui, Kowloon

Hong Kong

Tel.: 2565 6151

Fax: 2565 6252
mailto:bshhkg.service@bshg.com

HR Hrvatska, Croatia
Andabaka d.o.o.
Gunduliceva 10

21000 Split

Info-Line: 021 481 403
Info-Fax: 021 481 402
mailto:servis@andabaka.hr

HU Magyarorszag, Hungary
BSH Haztartasi Készllék
Kereskedelmi Kft.

Haztartasi gépek markaszervize
Kiralyhago tér 8-9.

1126 Budapest

Hibabejelentés

Tel.: 01 489 5461

Fax: 01 201 8786
mailto:hibabejelentes@bsh.hu

Alkatrészrendelés

Tel.: 01 489 5463

Fax: 01 201 8786
mailto:alkatreszrendeles@bsh.hu
www.bosch-home.com

IE Republic of Ireland
BSH Home Appliances Ltd.
Unit F4, Ballymount Drive
Ballymount Industrial Estate
Walkinstown

Dublin 12

Service Requests, Spares and
Accessories

Tel.: 01450 2655

Fax: 01450 2520
www.bosch-home.cu.uk

IL Israel, 58w

C/S/B Home Appliance Ltd.
Uliel Building

2, Hamelacha St.

Industrial Park North

71293 Lod

Tel.: 08 9777 222

Fax: 08 9777 245
mailto:csb-serv@zahav.net.il

IS Iceland

Smith & Norland hf.
Noatuni 4

105 Reykjavik

Tel.: 0520 3000
Fax: 0520 3011
WWW.sminor.is

IT Italia, Italy

BSH Elettrodomestici S.p.A.

Via. M. Nizzoli 1

20147 Milano (MI)

Numero verde 800 829120
mailto:mil-assistenza@bshg.com
www.bosch-home.com

KZ Kazakhstan, KazakctaH
IP "Batkayev lldus A."

B. Momysh-uly Str.7
Chymkent 160018

Tel./Fax: 0252 31 00 06
mailto:evrika_kz@mail.ru

LB Lebanon, ol

Teheni, Hana & Co.

Boulevard Dora 4043 Beyrouth
P.O. Box 90449

Jdeideh 1202 2040

Tel.: 01 255 211

Fax: 01 257 359
mailto:Info@Teheni-Hana.com

LT Lietuva, Lithuania
Senuku prekybos centras UAB
Jonavos g. 62

44192 Kaunas

Tel.: 0372 12146

Fax: 0372 12165
www.senukai.lt

LU Luxembourg

BSH électroménagers S.A.
13-15, ZI Breedeweues

1259 Senningerberg

Tel.: 26349 300

Fax: 26349 315

mailto:
lux-service.electromenager@
bshg.com
www.bosch-home.com

LV Latvija, Latvia

Sia Olimpeks Elektroniks Ltd.
Bullu street 70c

1067 Riga

Tel.: 07 4241 37
mailto:bt@olimpeks.lv

MD Moldova

S.R.L. "Rialto-Studio"

yn. Wycesa 98

2012 KnwunHes
Ten./dakc: 022 23 81 80
mailto:bosch-md@mail.ru

ME Crna Gora, Montenegro
Elektronika komerc

Ul. 27 Mart br. 2

81000 Podgorica

Tel./Fax: 020 662 444

Mobil: 069 324 812
mailto:ekobosch.servis@
t-com.me



MK Macedonia, MakegoHuja
GORENEC

Jane Sandanski 69 lok. 3
1000 Skopje

Tel.: 02 2454 600

Mobil: 070 697 463
mailto:gorenec@yahoo.com

MT Malta

Oxford House Ltd.
Notabile Road

Mriehel BKR 14

Tel.: 021 442 334

Fax: 021 488 656
www.oxfordhouse.com.mt

NL Nederlande, Netherlands
BSH Huishoudapparaten B.V.
Burg. Stramanweg 122

1101 EN Amsterdam Zuidoost
Storingsmelding:

Tel.: 020 430 3 430

Fax: 020 430 3 445
mailto:contactcenter-nl@
bshg.com

Onderdelenverkoop:

Tel.: 020 430 3 435

Fax: 020 430 3 400
mailto:bosch-onderdelen@
bshg.com
www.bosch-home.nl

NO Norge, Norway

BSH Husholdningsapparater A/S
Grensesvingen 9

0661 Oslo

Tel.:22 66 06 00

Fax:22 66 05 50
mailto:Bosch-Service-NO@
bshg.com

www.bosch-home.no

NZ New Zealand

BSH Home Appliances Ltd.
Unit F2, 4 Orbit Drive
Mairangi Bay

Auckland 0632

Tel.: 09 477 0492

Fax: 09 477 2647
mailto:bshnz-cs@bshg.com
www.bosch-home.co.nz

PL Polska, Poland

BSH Sprzet Gospodarstwa
Domowego Sp. z 0.0.

Al. Jerozolimskie 183
02-222 Warszawa
Centrala Serwisu

Tel.: 0801 191 534

Fax: 022 57 27 709
mailto:Serwis.Fabryczny@
bshg.com
www.bosch-home.pl
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PT Portugal

BSHP Electrodomésticos, Lda.
Rua Alto do Montijo, n® 15
2790-012 Carnaxide

Tel.: 707 500 545

Fax: 21 4250 701

mailto:bosch.electrodomesticos.pt@

bshg.com
www.bosch-home.pt

RO Romania, Romania
BSH Electrocasnice srl.
Sos. Bucuresti-Ploiesti,
nr.17-21, sect.1

13682 Bucuresti

Tel.: 0801 000 110

Fax: 021 203 9731
mailto:service.romania@
bshg.com
www.bosch-home.com

RU Russia, Poccus

00O "BCX BbiToBas TexHuka"
CepBuC OT NponsBoauTens
Manas Kanyxckas 19/1
119071 Mockea

Ten.: 495737 2961

akc: 495 737 2982
mailto:mok-kdhl@bshg.com
www.bosch-home.com

SE Sverige, Sweden
BSH Hushallsapparater AB
Landsvagen 32

169 29 Solna

Tel.: 0771112277
mailto:Bosch-Service-SE@
bshg.com
www.bosch-home.se

SG Singapore, Finik

BSH Home Appliances Pte. Ltd.
37 Jalan Pemimpin

Union Industrial Building

Block A, #01-03

577177 Singapore

Tel.: 6751 5000

Fax: 6751 5005
mailto:bshsgp.service@
bshg.com

S| Slovenija, Slovenia
BSH Hisni aparati d.o.o.
Litostrojska 48

1000 Ljubljana

Tel.: 01 583 08 87

Fax: 01 583 08 89
mailto:informacije.servis@
bshg.com
www.bosch-home.com

SK Slovensko, Slovakia
Technoservis Bratislava
Trhova 38

84108 Bratislava — Doubravka
Tel./Fax: 02 6446 3643
www.bosch-home.com

TR Tiirkiye, Turkey

BSH Ev Aletleri Sanayi

ve Ticaret A. S.

Cakmak Mahallesi,

Balkan Caddesi No: 51

34770 Umraniye, Istanbul

Tel.: 0216 444 6333

Fax: 0 216 528 9188
mailto:careline.turkey@bshg.com
www.bosch-home.com

TW Taiwan, &&

Achelis Taiwan Co. Ltd.

4th Floor, No.112

Chung Hsiao E. Road, Sec. 1
Taipei ROC 100

Tel.: 02 5556 2556

Fax: 02 5556 1235
www.boschappliance.com.tw

UA Ukraine, YkpaiHa

TOB "BCX Nob6yToBa TexHika"
Ten.: 044 4902095
www.bosch-home.com

XK Kosovo

NTP GAMA

Rruga Mag Prishtine-Ferizaj
70000 Ferizaj

Tel.: 038 502 448

Fax: 029 021 434
mailto:gama_mb@yahoo.com

XS Srbija, Serbia

SZR "SPECIJALELEKTRO"
Bulevar Milutina Milankovi¢a 34
11070 Novi Beograd

Tel.: 011 6147 110

Fax: 011 6139 689
mailto:spec.el@eunet.rs

ZA South Africa

BSH Home Appliances (Pty) Ltd.
15th Road Randjespark

Private Bag X36, Randjespark
1685 Midrand — Johannesburg
Tel.: 086 002 6724

Fax: 086 617 1780
mailto:applianceserviceza@
bshg.com
www.bosch-home.com



Fiir Produktinformationen sowie Anwendungs-
und Bedienungsfragen aus Deutschland:

Garantiebedingungen B
osch-Infoteam
DEUTSCHLAND (DE) (Mo-Fr: 8.00-18.00 Uhr erreichbar)

Tel.: 01805 267242* oder unter
Die nachstehenden Bedingungen, die Voraussetzungen =
und Umfang unserer Gara%tie?eistung beschreiben, Ig']c\ssen bOSCh-!nfOteam@bshg.com
die Gewahrleistungsverpflichtungen des Verkaufers aus *) 0,14 €/Min. aus dem Festnetz,
dem Kaufvertrag mit dem Endabnehmer unbertihrt. Mobilfunk max. 0,42 €/Min.
Nur fur Deutschland glltig!
Fir dieses Gerat leisten wir Garantie gemaR nachstehenden
Bedingungen:

1. Wir beheben unentgeltlich nach MaRgabe der folgenden Bedingungen (Nr. 2 - 6) Mangel am Gerat,
die nachweislich auf einem Material- und/ oder Herstellungsfehler beruhen, wenn sie uns unverziiglich
nach Feststellung und innerhalb von 24 Monaten nach Lieferung an den Erstendabnehmer gemeldet
werden. Zeigt sich der Mangel innerhalb von 6 Monaten ab Lieferung, wird vermutet, dass es sich um
einen Material- oder Herstellungsfehler handelt.

2. Die Garantie erstreckt sich nicht auf leicht zerbrechliche Teile wie z.B. Glas oder Kunststoff bzw.
Glihlampen.

Eine Garantiepflicht wird nicht ausgeldst durch geringfiigige Abweichungen von der Soll-Beschaffenheit,

die fur Wert und Gebrauchstauglichkeit des Gerates unerheblich sind, oder durch Schaden aus chemischen
und elektrochemischen Einwirkungen von Wasser, sowie allgemein aus anomalen Umweltbedingungen
oder sachfremden Betriebsbedingungen oder wenn das Gerat sonst mit ungeeigneten Stoffen in Berlihrung
gekommen ist. Ebenso kann keine Garantie bernommen werden, wenn die Mangel am Geréat auf
Transportschaden, die nicht von uns zu vertreten sind, nicht fachgerechte Installation und Montage,
Fehlgebrauch, eine nicht haushaltsiibliche Nutzung, mangelnde Pflege oder Nichtbeachtung von
Bedienungs- oder Montagehinweisen zurlickzufiihren sind.

Der Garantieanspruch erlischt, wenn Reparaturen oder Eingriffe von Personen vorgenommen werden,
die hierzu von uns nicht ermachtigt sind, oder wenn unsere Gerate mit Ersatzteilen, Ergdnzungs- oder
Zubehorteilen versehen werden, die keine Originalteile sind und dadurch ein Defekt verursacht wird.

3. Die Garantieleistung erfolgt in der Weise, dass mangelhafte Teile nach unserer Wahl unentgeltlich
instandgesetzt oder durch einwandfreie Teile ersetzt werden.

Gerate, die zumutbar (z.B. im PKW) transportiert werden kénnen, und fir die unter Bezugnahme auf

diese Garantie eine Garantieleistung beansprucht wird, sind unserer nachstgelegenen Kundendienststelle
oder unserem Vertragskundendienst zu (ibergeben oder zuzusenden. Instandsetzungen am Aufstellungsort
kénnen nur fir stationar betriebene (feststehende) Gerate verlangt werden.

Es ist jeweils der Kaufbeleg mit Kauf- und/oder Lieferdatum vorzulegen. Ersetzte Teile gehen in unser
Eigentum Uber.

4. Sofern die Nachbesserung von uns abgelehnt wird oder fehlschlagt, wird innerhalb der oben genannten
Garantiezeit auf Wunsch des Endabnehmers kostenfrei gleichwertiger Ersatz geliefert.

5. Garantieleistungen bewirken weder eine Verlangerung der Garantiefrist, noch setzen sie eine neue
Garantiefrist in Lauf. Die Garantiefrist fUr eingebaute Ersatzteile endet mit der Garantiefrist fir das ganze
Gerat.

6. Weitergehende oder andere Anspriiche, insbesondere solche auf Ersatz aufRerhalb des Gerates entstan-
dener Schaden sind - soweit eine Haftung nicht zwingend gesetzlich angeordnet ist - ausgeschlossen.

Diese Garantiebedingungen gelten fiir in Deutschland gekaufte Gerate. Werden Gerate ins Ausland verbracht,
die die technischen Voraussetzungen (z.B. Spannung, Frequenz, Gasarten, etc.) fir das entsprechende Land
aufweisen und die fiir die jeweiligen Klima- und Umweltbedingungen geeignet sind, gelten diese Garantiebedin-
gungen auch, soweit wir in dem entsprechenden Land ein Kundendienstnetz haben. Fiir im Ausland gekaufte
Gerate gelten die von unserer jeweils zustédndigen Landesvertretung herausgegebenen Garantiebedingungen.
Diese kdnnen Sie Uber lhren Fachhandler, bei dem Sie das Gerat gekauft haben, oder direkt bei unserer
Landesvertretung anfordern.

Beachten Sie unser weiteres Kundendienst-Angebot:
Auch nach Ablauf der Garantie stehen lhnen unser Werkskundendienst und unsere Servicepartner
zur Verfugung.

Robert Bosch Hausgerdte GmbH
Carl-Wery-Str. 34 / 81739 Miinchen // Germany
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